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'Héderváry Károly min ledéréin okhoz, mint. bel- 
űgym in i sztori iez ős Székely István igazság- 
Ujgyminiszterkez intézve azok miatt a törvény­
szegések miatt, melyek a most folyó választási 
mozgalmak alatt Tronosénmegyébor történtek 
ahol a nemzeti munkapárt alakítására való 
felhívást a közigazgatási tisztviselők ós bíró­
sági közegek aláírták. Az intorpelláeiót Szinro- 
tsányi a Ház ö&szeülósokor fogja előterjeszteni. 
De nemcsak Trcnesónben, hanem országszerte 
megmozdult a közigazgatási apparátus, és lá­
zasan folyik a. munkapárti szervezkedés,

Mai híreink ezek:

Minisztertanács a házfeloszlatásról,
A miniszterelnöki palotában ma déleiért 

mimbítertanikes volt gróf Khuan-Ilédervári/ 
Károly elnőklcaéve], amelyen a kabinet vala­
mennyi tagja reszt vett. Á. minisztertanács t.iz 
órakor kezdődött-; gróf VÁchy János kultusz- 
miuiszter csak tizenegy óra tájban érkezett 
meg, mórt előzőleg fogadta a minkztóri'imi 
tisztviselői lei rá unk I is.zte.lgésrl.

hclhivatalos jelentés : zerint. a tanácskozá­
son ojró sorban a folyó ügyeket, intéztek el, az­
után az országgyűlés egybehivásáról és az 
ezzel kapcsolatos teendőkről tanácskoztak. Az 

rezággy ülés egy 1 •oh i vá > ának i '1 e jé t már ez ins 
él ének délelőtti tíz órájában állapították men.

Több mint valoszuü, hogy már ezen az 
első iiaésen. föl is fogjak oszlatni, az ország- 
gyűlést. Ezek szerint az országgyűlés liusvétra 
már feloszlik : a választások előkészítésére mint­
egy kéthónapi idő fog rendelkezésre állam, 
mert az álta.lánff választások csak május vé­
gén, esetleg június elején kezdődnek. Az. uj 
ofszággyiilósnek a feloszlatás után legkésőbben 
három hónap alatt össze kell ülnie s nem is 
valószínű, hegy juruus 21-ikc előtt összohivat- 
nék. Mivel a. választások befejezése és az ülés- 
szék megkezdése között, legalább tíz napnak el 
kell telni, a választásokat juniu.-, íl-éig be kell 
fejezni, mívd továbbá a választások tartama 
legalább tíz napban van meghatározva: a vá­
lasztásoknak legkésőbben június 1-én kezdetű­
ket kell venni.. Az uj választásokat a válasz­
tások befejezésére kitűzött időt legalább har­
minca nappal megelőzőleg, tehát már április 
hó lö-eig.ki kell írni.

Gróf KIbin'a legközelebb, alkalmasint még 
ezen a héten Becsbe megy, hogy kihallgatáson 
jelenjen meg a királynál. Ezen az andienezián

■zunk róla; halljuk a hangját,, látjuk az alak­
ját és beszelünk hozzá, mintha ott lenne mel­
lettünk.

És lmny délután talál e-ngem ott. abban 
a váróteremben, ahová évek előtt, kikisértem 
valakit, akit azután többé sohasem láttam.

Hányszor ülök ott, azon a bőrdivácon, 
«ahol vele ültem utoljára. Visszaidézem min­
den szavát, amit. akkor mondott nékem s 
beszélgetek hozzá, mintha élne, mintha ott 
ülne mellettem. Még az órám is kiveszem s 
mondom r.eki: (neki, az üres semminek!.

— Még Aun ideje, édes! Csuk ötkor 
indul! És miért ültem a minap este is vo 
Hatra s robogtam az ország egyik végétől a 
másikig, hogy letérdelhessek a kis falusi te­
metőben az édesanyám sírjára ! Mert aznap 
délután Láttam az iitczáu egy szelíd képű, 
óreg asszonyt, aki hasonlított reá...

Ostobaságok, íígy-el S én csak ezekért 
az, ostobaságokéul elek.

Mindenkinek igaza van, aki kinevet, 
vagy megró. Hiszen annyi komoly ós úgyne­
vezett okos feladat \;ín;:i az emberre ebben 
az életben, melyben olyan kevés idő alatt, 
olyan sokat kellene elvégezni.

Lehet, ugyan, hogy a. gyönge.-ég érzése 
kergeti az embert a lustálkodó hangulatok­
ba! Érezzük, hogy a reánk rótt sokat úgyse 
bírnánk elvégezni, hát hozzá se kezdünk.

A v«xg úgyis egy. Eltemetnek, elfeled­
nek, mintha solise lettünk volna. Kivéve 
azokat, kiknek emléke él századokon át. Be 
aki oii] azt, bogz ő ugv sem tartozik a ki­
szemelt nagyok közó (az ember nagyon Ki­

fogja a király, a megfelelő királyi kéziratokat 
aláírni.

A feloszlató kéziratot magában a Háziban 
hirdetik ki s nem trón'beszód kis,érőiében a. 
budai királyi várban. Abban az esetben, ha 
a feloszlatást nem maga a király végzi, —1 a 
„N. Fr. Pr.“ szerint — királyi biztos fogja 
öt ez aktusnál, képviselni, aki természetesen 
Klmcn-Héderváry miniszterelnök lesz,

Zichy János hivatalában.
Gróf Zichy János vallás- ós közoktatásügyi mi­

niszter ma délelőtt, féltizenegy órakor vette át mi­
nisztériuma vezetését.. Az uj miniszter üdvözlésiére 
a nagyteremben egybegyült ni minisztérium egész 
tisztviselői kara, melynek élén Molnár Viktor ,ál­
lamtitkár köszöntötte a minisztert.

— Mindannyian ösmerjük N agy méltóságod­
nak a közügyek terén kifejtett kiváló tevékenysé­
gét — mondta — és mindnyájan tudjuk, hogy 
Nagy mól lóságod egész közéleti működése alatt 
nemcsak melegen érdeklődött a magyar közmivelő- 
dtsi intézmények iránt, hanem tevékeny részt vett 
sok fontos tanítási és nevelésügyi kérdés megoldá­
sában és azokat alkotásokkal is előbbre vitte. A 
magyar kultúra munkásai már régóta egyik kiváló 
vezérüket tisztelik Nagyméltóságodban és mi, e 
minisztérium tisztviselői, nemcsak hivatalos köte­
lességből kifolyólag, hanem a. magyar közmivelödes 
érdekében kifejtendő közös munka és kulturális 
czélol: és ideálok által egybeforrt igaz ós meleg 
rokonérzéssel és örömmel üdvözöljük Nagyméltó- j 
Ságodat akkor, mikor a. társadalmi téren kipróbált 
hivatásos vezér Magyarország közoktatásügyének 
hivatalos vezére is lett.

Az államtitkár éljenzéssel fogadott, beszédére 
gróf Zichy János vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter így válaszolt:

Mindenek előtt is nagy örömömnek adok ki­
fejezést a felett, hogy a mai napon, midőn hivata­
lomat elfoglalom, a tisztviselői karral személyesen 
t-alálkozbatom, személyesen megismerkedhetem min­
denkivel. Én a magam részéről a legnagyobb bizal­
mat előlegezem az uraknak' és kérem, móltóztassa- 
nak velem szemben is a legnagyobb bizalommal 
lenni, viszont, a legnagyobb bizalommal kölcsönö­
sen egymás iránt, mert ez fogja aztán megteremteni 
azt az alapot, amelyen állva sikeresen és eredmé­
nyesen fogunk dolgozhatni és működhetni. Erős 
meggyőződésem az, hogy egy nemzetnek az értéke 
kultúrájának mélységétől és nagyságától függ, to­
vább megyek: hogy egy nemzet anyagi erejének 
fejlődése, egy nemzet anyagi önállósága és hatalma 
kultúrájának intenzhitásától függ. Azért, mert a 
kultúrának hóditó tulajdonságai vannak. És éppen, 
mert mos vagyok győződve erről, érzem a felelős­

ség nagyságái, amely az ón lelkemre száll ebben a 
pillanatban. Érzem és tudom, hogy sokat várnak

mar megérzi a kicsiségét), hát legjobban 
leszi, ha meddő küzdelmek helyett, él az ő 
külön álom világának.

Persze igy elmaradnak a nagy uzélok, a, 
nagy ambieziók, az anyagi jólét, a tekintély, 
minden, ami a. sivár lelkik vagy nagyravágyó 
embert kielégítheti, de mindenért kárpótol a 
hangulatok rózsaszínű világa, mely derűsen 
tiszta fény nyel kísér végig egész haszonta­
lan életünkön át.

De hát annak a másik kis kaliberű em­
bernek az élete, aki nem adta meg magát, 
ile gyarló eszközökkel meddőén küzdött nagy 
czélokért, annak az élete nem épp ily ha­
szontalan i Azzal a különbséggel, hogy ez, 
küzdése közben meg is vedlik, meg is kopik, 
főnkre is megy, s mint. valami lépett, szar­
uén holló várja, elkeseredéssel a. halált.

Mi legalább nem fogjuk igy várni! 
Morf. mi öriiltüaik minden tavasznak ésmeg- 
sirattnuk minden őszt. Mi ill is álmodtunk, 
hát ott túl is csak folytatjuk az álmokat.

Legfeljebb, hogy akik idefent marad­
nak, azok mondják majd ránk, hogy haszon­
talanok voltunk.

l)i- az meg olyan mindegy, hogy mit 
mondanak azután.

A kényeken keresztül nem hallatszik se 
az óesárliis, se. a temetési diszszóuok frázisos 
beszéde.

Iá, n szoborleleplezéseket, se látják azok 
az clmálló koponyák, amelyek hasonmásai 
eresbe öntve, vagy márványba kalapálva 
állnak büszke, magas talapzatokon...

tőlem és hogy erőim gyöngék. Ámde, tisztelt, uraim-, 
bele akarom vinni ebbe a minisztériumba és a mi­
nisztérium munkakörébe az én egész ambicziómat, 
egész tetterőmet, minden energiámat, minden 
lelkesedésemet és akarok dolgozni sokat, állandóan, 
szünet nélkül, építeni a magyar kultúrának tem­
plomát, ha lehetne, fel egészen a csillagukig.

A miniszternek ezután Molnár Viktor állam­
titkár bemutatta az egyes osztályok vezetőit,, akik­
kel a minis'zcr egy ideig elbeszélgetett. Gróf 'Zichy 
János az üdvözlés után a Várba, hajtatott, hogy részt 
vegyen a miniszteri tanácskozáson.

Főispán változások.
rA" mai minisztertanácson hir szerint magallar 

podtak a még üresedésben levő föispáni állások be­
töltésére nézve. A legközelebbi föispáni kinevezés 
ismét jellemző a kormány hajlamaira: Szász József, 
a fegyelmi!cg elmozdított alispán után volt dara­
bontot, egy máig fegyelmi vizsgálat alatt álló alis­
pánt készülnek főispánná kinevezni. Jól értesült 
körökben befejezett ténynek tartják Erősdy Sándor 
volt megyei főjegyzőnek marosvásárhelyi főispánná 
leendő kinevezését, amely hir szerint a hivatalos 
lap csütörtöki számában fog megjelenni. Ugyané 
forrás szerint a vármegyét a várostól elválasztják 
és a városra nézve Bernidv György polgármester 
kap megbízatást.

Hogy a kormány eljárása annál rikítóbb szín­
ben tűnjék föl, ezzel egyidejűleg érkezik a hire an­
nak, hogy a Marostorda. vármegye közigazgatási- 
bizottsága ma. tartott közgyűlésén Erősdy ellen » 
fegyelmi vád üt f cnnta rtotta.

Maróé törd a vármegye közigazgatási bizottság* 
ma tartott ülésén foglalkozott Erősdy Sándor volt 
főjegyző és Nagy József volt alispánnak ügyével, 
amelyben a birósag a hivatali engedetlenség vádja 
alól febnen tét te őket. A közigazgatási bizottság, 
amelyhez most kerültek vissza az ezen ügyre vonat­
kozó iratok, elrendelte a fegyelmi eljárás újra. fel­
vételét- és fegyelmi biztosoknak K&rnász Kálmánt 
és Szmik Eerenczet választotta meg. A közigazga­
tási bizottság elhatározását aszni indokolta, hogy, 
bár igaz, hogy a bíróság bünfenyitő eljárásra alkal­
mas tényállást nem talált, a fegyelmi vádat fentar- 
tandőnak tekinti.

Borsod vármegye és Miskolcz tölrvemyhatósági 
város főispánjának, báró Vay Elemérnek ma volt 
ünneplés beiktatása a megyénél és a városnál. A 
rendkívüli közgyűlést Tamay Gyula alispán nyi­
totta meg. A letett eskü után Vadv/íy Tibor üdvö­
zölte az immár beiktatott főispánt.

Miskolcz városánál délelőtt, fél 12 órakor m «nt 
végbe a beiktatás, ahol Szentpály István polgármes­
ter nyitotta meg a Közgyűlést.

Jiusth Ferencz Turóczmegye főispánjának ál­
lásáról való lemondását a miniszterelnök elfogadta 
és a föispáni teendők ellátásával ideiglenesen az 
alispánt bízta meg. A lemondott, főispán ma. búcsú­
zott el a. vármegye közönségétől.

Trendién vármegye állandó választmánya mai 
ülésén tárgyalta a kormány hivatalba lépését tudaté 
leiratot. Az előadó azt javasolta, hogy a leiratot ve­
gyék tudomásul. Dr. Pető Béla kijelentette, hogy 
alkotmányellenes kormányt és a nemzeti jogokrol 
való lemondás pártját nem támogathatja. Indítvá­
nyozza, logy a leiratot vegyék tudomásul ós sza­
vazzanak bizalmatlanságot a kormánynak. Az állan­
dó választmány 16 szóval 10 ellenében elfogadta az 
előadó javaslatát, melyet a közgyűlés holnapután 
tárgyal.

Jakabffy István csanádmegyei uj főispán ma 
Makóra érkezett és meglátogatta Flervny István al­
ispánt, kivel az iustálláczió ügyében folytatott ta­
nácskozást. Az irfötalláczió.t márczius 31-ére tűz-

-? -i •. • vfVi*-í".-' • ff V-
tok ki.

Báró Vi‘iánlké'rxi'ithy Bélái, Háromszék vár-.vfii-il I te'lITÚ ' .............. , .megye ujouixan kinevetett toispuBjat c hónap
12-én iktatják hivatalába.

Gróf Bethlen. Balázs szoinokdoboka.i főispán 
beiktatása e hónap 10-én lösz.

Purgly Károlyt, Szabadka uj főispánját ml 
iktatták hivatalába a. szokásos formaságok között.

Báró Yay Elemért, Boisodmegye és Miskolcz 
újonnan kinevezőt,t főispánját ma mind a két tor. 
vcnyhatósiig beiktatta hivatalába.
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A Nemzeii Társaskörben,
A Nemse ti Tár»is körben ma este megjelen­

tek a kormány tagjai közül gróf Khucn-Hédcrváry
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Tisza jelöltsége.
Az aradi Jvbuen-párt. szervező-bizottsága ma 

aj est tartott, amelyen az elnök bejelentette, hogy 
gróf Tisza István vasárnap délben a nagygyűlésre 
Aradra érkezik. A gyűlés délután három órakor 
lesz a Fehér Kereszt-szálló nagytermében, ahová 
helyszűke miatt jegyeket bocsátanak ki. A gyűlés, 
terembe nőket nem engednek be. A szervező-bizott­
ság örömmel vette tudomásul, hogy gróf Tisza 
István késznek nyilatkozott az aradi kcgvisclöjelöll- 
ség elfogadására.

A kereskedelmi szerződések.
Becsben ma megkezdődött a közös vám- és ke­

reskedelmi értekezlet, amely a legutóbbi közös mi­
niszteri értekezlet határozata értelmében Szerbiá­
val, Montenegróval és Argentínával való kereske­
delmi viszonyaink szabályozásával foglalkozik. 
Illetékes helyen közük, hogy a magyar kormány 
fölhaialmazta kiküldötteit annak kijelentésére, 
hogy Magyarország kész Szerbiával és a többi ál­
lammal a kereskedelmi szerződésekre vonatkozó 
tanácskozásokat megkezdoui.

Bír szerint mar, meg nem ment bele az érdem, 
leges tárgyalásokba, hanem előbb még több. a tár­
gyalásoknál tekintetbe jövő mellékkérdésről volt 
szó. -Ilyenek a konzuláris egyezmények, a jogse­
gélyre és kiszolgáltatásra vonatkozó szerződések 
kérdése a különböző kereskedelmi politikai megálla­
podásoknál. E kérdések kölcsönös megegyezés alap. 
ján való rendezése után megkezdik a kötendő szer­
ződések érdemleges alapjának a megvitatását,

A románok álláspontja.
Lukács László országgyűlési képviselő, ki a 

napokban Bukarestben időzött, egy ottani hírlapim 
előtt úgy nyilatkozott, hogy a nemzetiségi párt, ha 
a. képviselőválasztások terrorisztikus hatósági be­
folyásolás nélkül fognak történni, -1-1 kerületben 
feltétlenül mandátumhoz jut, 84 kerületben pedig az 
az jelölt fog győzni, akit a nemzetiségek támogatnak. 
Tény, bogy Kimen, épp úgy, mint a többi pár­
tok vezéreivel, a nemzetiségi pártkör kiküldöttei­
vel is tárgyalt, ez a tanácskozás azonban merőben 
informativ jellegű volt és semmi tekintetben sem 
hozott végleges döntést. A nemzetiségi párt termé­
szetesen várakozó álláspontot foglal el, mig a kor­
mány beterjesztendő törvényjavaslataival bizonysá­
gát nem adja, hogy a nemzetiségi sérelmeket or­
vosolni akarja.

A Kossuth-pártkörből.
A negyuennyolezas függetlenségi, Kossuth,- 

párt Andrássy-uti helyitekében ma este élénk 
i.cren élénk élet uralkodott. Fenn voltak a párt- 
körben: Kossuth Ferencz, elnök, aki élénken 
elbeszélgetett a jelenlevő tagokkal, továbbá 
fíoitsy Pál ügyvezető-alelnok, Sághy Gyula al­
elnők, Zlinsshy István háznagy és a pártnak 
számos képviselő- c-s kültagja. Justh Gyulá­
nak a függetlenségi párt kettéosztásáról tett 
nyilatkozatára reflektálva, Kossuth Ferencz 
kijelentette, hogy Justh Gyulát cserben hagyta 
az emlékezete, mert hiszen az önálló bank te­
kintetében egységet, volt a párt álláspontja 
hogy az önálló bankot szükségesnek tartja. El­
térés csak abban volt., hogy Kossuth meggyő­
ződött arról, hogy 1911-re a bank fölállítása 
lehetetlen, míg Justhék ki ivétől té-k a. terminus 
párthatározattá emelését.. Így következett be a 
«zakitáe. A körülmények pedig azóta teljesen 
Kossuthnak adtak igazat.

A Justh-párt,
A párukörben rcndkiviil n így. ...fámban Össze­

gyűlt- képviselők főleg y. v.áU.Méi jog; kérdéséről 
beszélgettek. Mindnyájan azon .meggyőződésüknek 
adtak kifejezést, hogy cuuck.mggYahKi-Gsa a leg­
sürgősebb leendők közé tartozik, mert csak így le­
hel. megakadályozni « korrupezió.t és csak a vá­
lasztói jog reformja idézhet elő az országban ked­
vező és nyugodt állapotokat. — A párt tagjai 
nagyban készülnek a párt elnökének, .Justh Gyu­
lának fogadj, áru. Justh Gyula liz napig fartő agi- 
t.ácziós körútja. u;áu holnap este 0 óra óv pavzkor 
érkezik meg a nyugati pályaudvaron.

Károly miniszterelnök, Lukács László pénzügymi- j 
nisztor, dr. Székely Ferencz igazságügymi u i szter és 1 
Huzal Samu honvédelmi miniszter. Nagyban készü­
lődnek i? Társaskör tagjai az aradi nemzeti munka­
párt alakuló gyűlésére, amelyre eddig már liarmin- 
ezan jelentkeztek, hogy gróf Tisza Istvánt vasárnap 
reggel elkísér jóik. A Nemzeti Társaskörben elter­
jedt hírek szerint a mai minisztertanácson ama 
főispán! állások betöltésének kérdésével is foglal­
koztak, amelyek még üresedésben vannak; az erre 
vonatkozó előterjesztésről a királynak a legköze­
lebbi napokban alkalma lesz dönteni, úgy, hogy a 
kinevezések előreláthatólag még c hét folyamán 
meg fognak jelenni a hivatalos lapban.

A Nemzeti Munkapárt végrehajtó-bizottsága 
Perezel Dezső elnöklésével ma este is illési, tartett.

A Nemzeti Társaskör részéről kiküldött albi­
zottság elkészítette az niapszabáiymodositó terve­
zetet, mely szerint a Társaskör politikai klubbá 
átalakulhat. Ezt", a tervezetet végleges megszöve­
gezése után bizottság a jövő hót folyamán jóváha­
gyás végett a Nemzeti Társaskör választmánya elé 
terjeszti, mely ennek elfogadása után haladéktala­
nul intézkedni fog rendkívüli közgyűlés egybebi- 
vása uzóljából; c rendkívüli közgyűlés keretében 
fog a Nemzeti Társaskör politikai klubbá átalakulni.

A munkapárti szervezkedés.
Ä „Búd. Tud.“ jelenti: A nemzeti munkapárt

I politikai rendeltetésének biztosítására és egységének 
megteremtésére pártszervezési javaslatot dolgozott 
ki dr. Balassa Armin szegedi ügyvéd, a „Szeged és 
Vidéke“ főszerkesztője. A javaslatot, gróf Tisza 
István az országos párt végrehajtó-bizottsága cié 
terjesztette s az legközelebb fog vele foglalkozni. A 
javaslat szerint a pártvezetőség mellett szerveznek 
a törvényhozási feladatok egész anyagának szétta­
gol ása szerint szükségesnek mutatkozó csoportokat, 
u. m. közigazgatási, kömüvelŐdési, munkásügyi, 
társadalompolitikai, iparügyi, kereskedelemügyi és 
mezőgazdasági csoportokat. Ez a szervezet, az össze» 
társadalmi érdekköröket belekapcsolja a párt szer­
vezetébe s látható kereteit mutatja a párt élő orga­
nizmusának. A csoportvezetőknek feladata a csopor­
tok óhajainak, panaszainak, tapasztalatainak tudo­
másul vétele és a párt elnökségével való közlés utján 
a rendszeres munkamegosztás segélyével a nemzeti 
munka anyagának összegyűjtése, politikai és tör­
vényhozási feldolgozásra való előkészítése.

I A liorvát bán esküje.
] Tomasics Miklós horvát bán ma délután 

ö óra lő percekor Budapestről Béccbe utazott 
- holnap délelőtt teszi le ö feltétre kezeibe, a 
titkos tanácsosi esküt,. Az eskütétel után To- 
masies Miklós bán kiilönkiballgatáron ie meg­
jelenik a királynál.

Választási mozgalmad.
Sepsiszentgyörgyöu dr. Hegedűs Lórántot 

óhajtják kormánypárti programmal Kiléptetni. El­
lenfele valószínűleg Koréh Endre református pap 
lesz Justh-párti programmal. Bcnc István jelenlegi 
képviselő nem lép föl.

Az eperjesi választókerületben báró Ghillány 
Imre volt t-ároíi főispán, a sárosmegyei munkapárt 
elnökét jelöli. A kormánypárti választók egy része 
azonban Hodöbay Andor eperjesi g. katli. kanonok 
jelöltotése mellett foglalt állást.

Girálton Bujauovics Gyula volt szabadelvű 
párti képviselő lép föl munkapárti programmal.

A máriaradufli választókerületben a kormány- 
parti választók a jelöltséget dr. Tagányi Sándor 
aradmegyei nagybirtokosnak ajánlják föl.

A nagybicesci kerületben a Kliuen-pártiak 
itj. dr. IJolczinann Lajos oltani ügyvédet, jelölték, 
akinek érdekében egy 150 tagú küldöttség tüztclgetf 
bzaluuszlry Gyula főispánnál. E kerületben Baross 
Gyula volt trencsénvármegyei darabont főispán is 
fellép kormánypárti programmal és e hó ti-án már 
p rogr a mmbeszed ct tartott. Nemzetiségi izii beszédé­
vel az ottani pán.-zláv elemeket akarta biztosítani 
magának, do a páuszlávokktil való kaezérkodása a 
nép minden rétegében visszatetszést keltett.

A vágbcszterezc-i kerületben a munkapárti 
választók gróf Pongrácz János vág révfalui nagy- 
birtokost. jelöllek, de mint. az ottani vidéken meg­
lehetősen Lmorotleiinck igen nehéz lesz a küzdelme 
a nagyon népszerű és igen agilis Szmrecwnyi 
György jelenlegi néppárti képviselővel szemben.

Deósen Baresay Tamás alkotmánypárti kép­
viselő lemondott jelöltségéről. A munkapárt jelölt­
jeként. Des Bordes Ernő megyei nagybirtokost em­
legetik.

Orosházán erős küzdelemre van kilátás. Ed­
dig öten pályáznak a mandátumra. Ezek: Théh 
Endre, dr. Bert hó tg Károly ügyvéd, dr. BiháJy 
Antal, if ja1 b Besuch Kálmán ékszerész és K. Hor­
váth János kisgazda, akit a gazdaközönség egy 
része fog támogatni.

Kisbeeskerekcn a pangermánok is jelöltet állí­
tanak. Jelöltjük jfj. Poser János.

A jolsvaj és nagyrőczei választók százötven- 
tagú küldöttsége járt Gömörpanyitón Kulinyi Gé­
zánál, akinek a jelöltséget kormánypárti program­
mal felajánlották. Kulinyi a jelöltséget elfogadta- 
A kerületben Szőni ág Andor eddigi Kossutk-pázti 
képviselő is fellép, akitől Kubinyi már egy ízben 
verséget szenvedett és akinek megválasztása most 
is bizonyos.

Lengyeltótiból a választók egy küldöttsége 
legközelebb Budapestre jön, hogy felajánlja a man­
dátumot dr. Kacskovics Mihály kultuszminiszteri 
tanácsosnak munkapárti programmal.

Szilágysomlyón Ugrón Gábor a függeitlen- 
ségi párt. elnökéihez, Moni Gyulához levelet inté­
zett, melyben tudatja, hogy márczius VO-án Szi- 
lágysomlyóra érkezik, választói előtt beszámolót 
mond és a jövőben követendő programmját is­
merteti.

Nyárádszercdán tegnap jelölö-gyülcst tartott 
a kerület választó polgársága, amelyen a kerület 
valamennyi községe képviseltette magát. A jelölő- 
gyűlésen Szoboszlay László doktor pártelnök in­
dítványára egyhangú lelkesedéssel elhatározták, 
hogy a mandátumot újból a kerliiet. eddigi képvi­
selőjének, Gál Sándor képviselőházi elnöknek 
ajánlják lel. A választók bizalma és ragaszkodása 
Gál iránt rendületlen és megválasztása előrelátha­
tólag egyhangú lesz, mert a nagy tekintélynek és 
szimpátiának örvendő házelnökkel szemben ellen­
jelölt próbálkozni sem mer.

Dorogon Ziinszky István Kossuth-párti kép­
viselővel szemben minden áron SaczcUáry György 
aka.r föllépni Khucn-párti programmal, holott eb­
ben a kerületben a kormánypárti törekvéseknek 
semmi talajuk sincsen. Ziinszky megválasztása min­
den mesterkedés daczára bizonyos.

Ozorán a román és szeri) ajkú választók egy 
része nyúlt levelet intézett Manojtovics szerb ra­
dikális párti képviselőhöz, melyben bizalmatlansá­
gukat fedezik ki amiatt, hogy Manojlovios a nem­
zetiségi pártkörből kilépett. Itt említjük, meg, 
hegy Karloczán Krassojevics György a szerb radi­
kális párt elnöke hétfőre értekezletre hívta össze a 
radikális párt tagjait. Az értekezlet a magy&ror- 
szági választások ét a horvátországi pótválasztások 
kérdésével fog foglalkozni.

Marosvásárhelyt gróf Bethlen István, . a 
mezős égi kerület képviselője holnap délelőtt mondja 
cl beszámolóját. Márczius 11-ikcn lesz Marosvásár­
helyt az erdólyreszi országos képviselők nagy érte­
kezlete, amelyre eddig IS erdélyi képviselő jelent­
kezett.

A ielvidóki kerület választói tegnap küldött- 
ségileg keresték fel Berta Ödön képviselőt, hogy 
neki a mandátumot újból felajánlják. Berta meg­
köszönte a bizalmat, de egyben kijelentette, hogy 
a felvidéki kerületben nem vállal jelöltséget.

Tasuádra ma reggel érkezett meg Justh 
Gyula és résztvett, ;l délelőtt tiz órakor tartott 
függetlenségi nagygyűlésen. Először a kerület 
képviselője, Kun Árpád mondta cl beszámoló be­
szédet, utána Justh Gyula beszélt. A beszéd be­
fejezése után a gyűlésen résztvevők a kerület kép­
viselőjének, Kun Árpádnak bizalmat szavaztak 6« 
öt újra jelölték. Délután öt. órakor

Nagybányára utazott .Justh Gyula, ahol nagy­
szabású gyűlés keretében Földes Béla. egyetemi 
tanár, a kerület képviselője beszámoló beszédet 
mond. Holnap még Karr.zagon jelenik meg Justh 
Gyula és- ezzel a tiz napig tartó agitácziós körút 
befejeződik.

Súsdon c hó 7-én Buzáth Eerenez orsz. kép­
viselő elnöklete alatt néppárti értekezlet, volt. El­
határozták, hogy a választásokon a kerületben nép­
párti jelöltót állítanak.

Baranyaszvn(lórinezen e hó 7 ón néppárti je­
lölő érteióikt_\ pj.u. melyen a „néppárt I központot 
Heller István főtitkár képviselt« Elhatározták, 
hogy jelöltet állítanak. A jelöl. ^ elfogadására 
Friedreich István (ti'örcsöni Dénes) tanárt akarják 
fel kérni.

Füleken a munkapárt ma megalakult és ifjabb 
dr. Ghorin Fvreiiczel kiáltotta ki a kerület jelölt­
jének. Az értekezletről üdvözlő táviratot küldtek 
dr. Clioriiuiuk, akii. küldöttség utján fel is lógnak 
kérni a jelöltség elvállalására.

Dics dezent mái ionban u> hó 7-én megalakult a
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!:i>kiikiillö megyei munkapárt. Szentkercsztfiy 
György elnöklővel. A párt a dicstkzonhnértoiu 
keriikitben hnndor Jánosi,, a hala vásáriban Kabos 
Forancaot, lyrische!»ároson Issekül:: Győzöl; jelölik. 
Az alak uhu; rój gróf Khwn-.IIédenáry Károly mi- 
rdszterelnökot vs gróf Tisza lbIvánt táviratilag 
üdvözöltök.

A beszlcrezebűnyai munkapárt gróf Serényi 
Béla fuldraivelésiigyi miniszternek akarja a jelölL- 
■»éget felajánlani. A föleim ivelésügyi miniszter teg­
nap ideérkezett. A jelöltséget azonban aligha fogja 
elfogadni. Egyrészt azért, mert már Migkolczon je­
lölték. másrészt, mert Beszterczobányín Petrogalli 
Oszkár Kossuth-parti kicpvielovcl szemben semmi 
kilátása som volna a megválasztásra.

A sátoraljaújhelyi munkapárt vasárnap tartja 
alakuló közgyűlését. Az eri'e szóló felhívás ma jelent 
meg. Mozgalom indul meg, hogy Jakabffy Imre 
belügyi államtitkárt nyerjék meg a kerület képvi­
selő jelöl lségére.

Nagyszőllösön Bar La Ödön pártonkivüli kép­
viselőjelölt ma mondta el programmbeszedét mint­
egy .100 föl öl álló értekezletnek. Bar la kijelentette, 
hogy az általános, egyenlő választójog híve és han­
goztatta a király és nemzet közti egyetértés szüksé- 
ges voltát. Brédy Ernő, a demokrata-párt képvise­
lője vasárnap óta a kerületben tartózkodik, hogy 
személyesen czáfolja meg a hirt, mintha a kerület­
ben nem szándékoznék fellépni. Brodyt a kerület 
központján. Nagyszöllösön, valamint Tiszaujlakon, 
Lalánkon nagy lelkesedéssel fogadták. Tiszaujlakon 
a képviselő tiszteletére rendezett összejövetel alkal­
mával y.sörgcr Lajos földbirtokos üdvözölte Bródyt, 
kijt-L-ntvvn, hogy vele szemben a téves hitben vál­
lalt jelöltségtől visszalép.

A kurezagi választókerület 4S-as szuezi áldemo­
krata pártja tegnap Kisújszálláson jelölő órtek.'zz.- 
letct tartott. Az értekezlet elhatározta, hogy a je­
löltséget Rcreszíessy Károly kisszántói ref, lel- 
keszneK aj an Íja lel. Rcrcszlcssy táviratilag tu­
datta, hogy a jelölt séget elfogadja.

Pápán gróf Szapáry Pál, a keresztény szoczia- 
Üsta párt elnöke elfogadta a jelöltséget és legkö­
zelebb oda is utazik, hogy programmbeszédet mond­
jon. A kerület I iiggetlenségi polgársága Szápáry je­
löltsége t egyáltalán nem veszi komolyan és rendü­
letlenül kitart Hoitsy Pál, az eddigi Kossuth- 
párti képviselő zászlaja mellett.

Nagysorok utón ma megalakul I a munkapárt. \ 
VfiróIoi képivi»ilőji-ioltjévé H párt. Mami Lajost 
kiáltotta, ki, ti a jelöltsc/gct olfogtulta.

Cscugcrben a Kimen-párt Szuhányí Ec ránéz 
'■olt i.rabad-cJv iip.irti képviselői, jotölto Luly Béla 
fddjg! Justh-párti k-.pvisjf'lö ellen.

FtilöpszáJIáson Kossuth Percnuz pártvezér 
ajánlatára ma Kotsis György szabadszállási föfld- 
birtekos vezetésével egy nagyobb küldöttség ke­
reste ftü dr. Endrey Zsigmond fiilöpszállást föld- | 
LnztokostMK'g.v a kerület jelöltségére felkérje. Dr. 
Endrey Zsigiuond a jelöltséget Kossuüh-párti pro­
gram m a I el f< "gad t a.

Szikszón ma a Kossuth-párt jelölő gyűlést 
tartóit, amelyen Szalag 1,ászló volt főispánt jelöl­
ték c,s k iildöltső-gileg ajánlották fel a jelölést-.

\ »/liáesi kerületben Badiny Lajos,
Zólyomban Jlerlitz Gyula,
BreznöbiU'yán báró Radvánszky Antal a mun- 

k.ipárt jelöltjei. Ellcnje-lölt.ji; eddig egyiknek since.
Brassóból jelentik, bogy Szterónyi József 

rynr. államtitkár értesítette braw'd választóit, 
hogy n. brassói mandátumra reflektál és ezzel cl- 
1 cnke/ei -bt részi elások valótlanok.

A 'szjicsauyi függetlenségi párt. dr. Szolunk I 
A'ti őse*, pártelnöknek óhajtja a mandátumot fel- J

A szepnsszomhati választókerületben Takács 
«fózsvf.'gánócsi földbirtokos lép fel kormánypárti 
programmaL ’

, , *
•' Kórjuk glőfizciőinkcl és olvasóinkat, hogy, ke- 

riUctilkbcn a választási mozgalmakról bennünket 
kimerítően és időről-időre értesíteni szive Ijedjenek.

I *
ZE/lok, I hón vek 1 mhartnúl, llunyady-uleza.

KÜLFÖLD.
\ limai császár es IMuprd király. Berlini íH■ • - 

teke;, be»!yen semmit cm tudnak róla, hogy Vilmos 
csá.-zár iVEdward király kozott a, közeledés ezeljá* 
ból' lovólváltá.s lett volna, de nem fi lel meg a. te - 
pyekiack az a cm, hogy tárgyalások folynának a köt 
udvar között a krvtibvrgi találkozás elökcszitéso 
«-góljából, noha Lin ó ól- -, imey Edward sirály o 
nyáron találkozni fog Vilmos császárral.

Osztrák pártelnökök kon fereneziája. Bér-sböl 
jelentik, hogy a. mai pártelnöki klönferencziáu 
azt a kérdést tárgyalták, vájjon! a kormányok kü­
lönböző hitelműveletekre vonatkozó javaslatai 
hejyezzék-o mint legközelebbi pontot a napirendre. 
Adler képviselő ej ismeri a javaslat fontosságát, 
másrészről annak hirtelen benyújtása ellen foglal 
állást. Bilinek! pénzügyminiszter hangsuly/ozza, 
hogy ez ügynek nincs piiitikai jelentősége. Gess- 
maim a javaslat mielőbbi tárgyalása mellett fog­
lal állást. Kramarz elismeri a javaslat fontossá­
gát, de nem látja kellőképen indokolva azt. Sok 
bizalommal kell viseltetni azon kormány iránt, 
amelynek 150 milliót szavaz meg a törvényhozás, 
mely „felett nem rendelkezik. Báró Bienerth mi­
niszterelnök kijelenti, hogy a javaslat nem ké- 

I 'pezi a ház lekicsinylését. A kormány a javaslat 
I mihamarabbi elintézését kéri. A halasztás pénzbe 
I kerülne és talán ez a körülmény az, amely a mér- 
I legel esnél mint a legsúlyosabb (ssv szerepel, 
j Glíombinsky megjegyzi, hogy a lengyelek klubja 
I a javaslat dolgában csak ma foglal állást. Pattaj 
I képviselőházi elnök megállapítja, hogy a tá-rgya- 
i lás eredménye szerint a ház csak holnapi ülésén 

fog a jvasalat napirendret-üzése dolgában hatá­
rozni.

Izvolszki programúi beszéde. Tz.volsz.ki külügy­
miniszter a külügyi költségvetés tárgyalása során 
a dumában nagy pr og r a mm beszéd e t fog mondani, 
amelyben az utóbbi evek nemzetközi politikájának 
műiden fontos kérdését érinteni fogja. A külügyi 
költségvetés tárgyalását megelőzőleg, amelynek 
napja még nincs megállapítva. Izvolszki érintkezni 
fog a pártok vezéreivel. Továbbá nyilatkozni fog az 
osztrák-magyar—orosz tárgyalásokról és Oroszor­
szágnak a Balkánhoz való viszonyáról.

Német fehérkönyv Marokkóról. A birodalmi 
gyűlés költségvetési bizottságában báró Schon ál­
lamtitkár I mertelto azon okokat, amelyek szük­
ségessé tették a .Marokkóra vonatkozó fcü.'érkőiiyv 
közzétételét. Kimutatható volt, hogy a kormány a 
nemzetközi kötelezettségi Lejek megfelelő magatar­
tást tanúsítóit a. Jüanuogniann-ügyben és hogy 
„Mannesmannek igényei jogilag tarthatatlan ala­
pon nyugszanak. As egyetlen ut, amelyre a kor­
mán,-/ Mamie.-man nők érdekének figyelembe tartá­
sával ráléphet, a most tanácskozás alatt létö bá­
nya törvény/ kedvezőbb kialakítása volna.

Síemrich alállamtitkár azután kijelenti, hogy 
a kormány Mwnesmannék felfogását nem képvi­
selheti. Konczesszióikat érvényteleneknek lehet te­
kinteni, mert a szultán a bányatörvény kibocsátása 
előtt kétségtelenül nem volt jogosult, konczesszió- 
kat adni. Alannesmannck úgy jártak cl, ahogy az 
a Keleten szokás. A franezia kormánynak hajlandó­
sága van az összes érdekek kiegyenlítésére. A 
Manncsmami testvérek mindaddig, amig ügyüket 
a költségvetési bizottságban nem intézik el, nem 
hajlandók tárgyalásokba bocsátkozni. A következő 
ülés holnap lesz.

I sárga veszedelem. \ nvwyorki Republican- 
klubbím tartott banket iíkalmával Schiff bankár, 
a ’■ ismert pénzügyi kapaczitás, érdekes politikai 
beszedet tartott, amelynek keretében különösen 
kiemelt*' sárga fajnak, első sorban a japáninak 
a gyarapodását, ami a világbeko egyensúlyámtk 
megbomlására vezet-. Hogy Japán az oroszok elleni 
háborúból győzelmesen került ki, az nagy veszedel­
met re j I magában. Japán a minap egyezséget kö­
tött Oroszországgal. Ez annyit jelent, hogy Japán 
Oroszország közreműködésével inog Zl karja so mini- 
siteni Kína függetlenségét. Harmadik szövetsé­
gesül csatlakozik az „emberbarát“ Anglia és ez a 
héirmos szövetkezés nagy veszedelemmel fenyeget, 
Ha a iliplomáczia minden eszközével nem lesznek 
r-rjt-a a. hatalmak, hogy ezt konpenn-ziót (ehetet­
lenné tegyék, megbomlik a világbeko és még 
Amerika is bele fog szólni a távol kelőt háborúé 
ügyeibe.

Az „EGYET ER TE S“

szerkesztőséire és kiadóhivatala

VI., Eötvös-utcza 32. alatt van.
A szerkesztőség telefonja 788.
A kiadóhivatal telefonja: 70fk

Osztrák pénzügyi javaslat
Budapest, márczius 9, '

A s osztrák kópvis'előiiáz mai ülésért a pénzügyi 
javaslat első folytatólagos tárgyalása során Bt* 
linszki pénzügyminiszter tsmlékeztet arra, hogy a 
kormány háromnegyed óv’viel ezelőtt benyújtotta, a 
sör- és jövedelmi adó javaslatot a tartományi pénz­
ügyek javítása czéljábúl.

Ez a javaslat — úgymond — az ülésszak 
berekesztése következtében eltűnt. Tekintettel arra, 
hogy a ház határozottan elutasítóan viselkedik a 
söradó emelésével etemben, a kormány a söradó 
emelését elejtette és uj pénzügyi tervvel állott, elő. 
Azóta, különösen miután több tartománygyülés a 
söradót emelte, az uj pénzügyi tervezetet a söradó 
emcléso szükségességének szempontjából ia elemez­
ték. A miniszter kijelentheti, hogy a söradó eme­
lése az uj pénzügyi tervben nem szerepel és hogy 
a kormány meg fogja várni, ha a ház nézete a 
söradóról valóban megváltozott, vájjon! a ház 
ebben az irányban nyilatkozni fog-e. Szólónak 
azonban most is az a meggyőződése, hogy a sör­
adó emelése nélkül nagyobb összegek nem utal­
hatók az egyes tartományoknak. A tartományok 
pénzügyi helyzetén azoknak a jövedelmi és pálinka­
adó emelésiében való részvételével lehetne bizonyos' 
fokig könnyíteni. Egészen figyelmen kívül hagyta 
a söradó-emelés esetleges feltámadását, a kormány 
ríj pénzügyi tervezető a legerősebb kifogásokkal 
les támadásokkal találkozik. A miniszter ellene 
fordul, a szőlőtermelő lakosság érdekeltjei hatá­
rozataiban kifejezésre jutó különös ás szokatlan 
hangnak, amely a boradók emelése ellen irániul, 
holott ez nem is emelés, mert ez idő szerint 5 
korona 94 fillért tesz ki és a jövőben 4 koronát; 
tenne ki. Persze azzal a különbséggel, hogy eddig 
csak a kisemberek fizették, míg a jövőben min­
denkire kiterjed. Kenner képviselő javaslatával! 
szemben, libgy a kormány minden nap mást és 
mást ad föl pénzügyi pro-grammjából, a pénzügy­
miniszter kijelenti, hogy a kormány annál a pro­
gramme ál, amelyet előterjesztett, megmarad és 
érte a bizottságban is küzdeni fog. E küzdelem1 
eredményéért, természetesen nem szavatolhat. A' 
kormány nem erőszakolhat a parlamentre bi’zo -. 
nyes javaslatokat.

Helytelen a hivatkozás Biilouj herczeg volt 
mentet, birodalmi kanczelláx példájára, mert a no­
net birodalmi gyűlésen is a hosszas tárgyalások 
során ezerféle kompromisszumok köttettek Bülow 
herczeg in tervencziojával. A pénzügyminiszter a. 
bizottságtól szívesen fog tanulni és boldognak fogja, 
magát érezni,^ ha a bizottságnak sikerül a 70 mil­
liót egyetlen állampolgár megterhelése, panasza nél­
kül előteremteni. Aktiv pénzügyi törvény adóre­
form nélkül egyáltalában nem képzelhető és ezért 
a miniszter egyes tételek mellőzését ez alkalommal 
is igen aggasztónak jeienti ki. Ez is egy érv az 
adóreform mellett, hogy az osztrák pénzügyek álla­
pota nem kedvező, kitűnik az utóbbi napokban be- 
ny ajtóit hitei java sl átokból is. Itt hangsúlyozza a 
miniszter, hogy Kenner képviselő tegnapi kijelen­
tését, amely szerint már csődbe jutottunk, nem 
osztja. Ettől igen messze vagyunk. Ha meggondol- 
juk, hogy bevételeink és kiadásaink kerek öl mil­
liard ol tesznek ki, akkor 10 millió hiány ezzel 
szemben aránylag csekélynek fog feltűnni, bármi 
nehezére esik is az adózóknak, ezt aa 
hiányt, pótolni. E körülményért nem. KorytovszkiS 
terheli a felelősség, aki idejekorán figyelmeztette 
a házal, a konjunktúra, el lanyhulására. A hanyatló
konjunktúrának ebbe a korszakába —• 1903 _. esik
a háborús cseuíények kezdete is, amelyek a két kor­
mányt arra indították, hogy a közös hadügyi ve­
zetőségnek előlegeket engedélyezzenek bizonyos fel­
szerelésekre és a hadsereg erősítésére, amelyek 
annál szükségesebbek voltak, mert a Lajtán 
innen és túl felmerült politikai zavarok folytán 
évek során át nagyon keveset tettek « hadseregért 
A miniszter ezután azzal a kérdéssel foglalkozik, 
minő összefüggésben áll a kincstári jegykölesön a 
most benyújtott javaslattal és ellepő fordul azon 
fülfogásnak, mintha ugyanazon ezé lókra, amelyekre 
:i ki not ári jéíiMi I-ólVBön tdlc'tc M- fel, most újabb lök 
csent akandmriv' felv-.-'nni. ’Miután az állam azon 
pénzeket, kt#rélj‘bWfubiéíi4S'<ls ‘ ezélból szüksége van, 
semmi, esőire vem őrizheti borítékban. :< minisztvr 
Vzen pénzekből, a háborúd veszély idején előlegeket 
adott. D' ezen pénzekből fedezte az egész év folya­
mán az összes esedékessé salt kiadásokat, is. A folyó- 
szabályozási és a trieszti kikötöépitési kiadások zöme 
ezen pénzekből korült ki. Au 1903. október havi 
össze;: előlegek kizárólag a pénztárát lománybó! fe­
deztettek, amelyekből szólónak elődje is 91 milliót 
előlegezett az 1907. ovi törvény alapján. Hogy azon­
ban katonai kiadásokra külön kölcsönt kell majd 
felvenni, azt a miniszter már expozéjában a ház 
legcsekélyebb ellen mondása nélkül bejelentette.

Szóló már akkor világosan kimutatta,, hogy
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163.452,000 koron.í kölcsönre lesz Htiikeógüuk ezen 
katonai v/.ólokra, végül pedig 320 millióra becsülte 
a leendő külesönszüksóglctet. Ha most a ISO mil­
liói, és a mar kibocsátott 110 milliót összeadjuk, 
ugyanezt az összeget nyerjük. A pénztári készletei­
ket illetőleg a miniszternek mindig az volt a meg­
győződése, hogy az állampénztárnak kerek 300 mil­
lió írtra van szüksége, hogy rendes hivatali műkö­
dés leluitségés legyen. A mai giroforgalom mellett 
és az Osztrák-Magyar Bank kitiiuő berendezkedései 
mellett természetesen az állam sokkal kevesebbel 
Ívj jöhet. Vs csekélyebb o.sszvgvk kel dotálhatja u/. ni- 
Jampénztárakat. De kevesebb, mint 300 effektiv 
millió koronával a különböző pénztárakban és gi­
ro kb au nem jöhet ki. Ez a legkevesebb, amire az 
államnak szüksége vau. A pénzügyminiszter meg­
jegyzi, hogy az uj biteljavaslalot azért terjesz­
tő tie -már most a lia.: elé, mert a penzió. api Ili? 
havában már szükségünk van és mert n jelenlegi 
időpontot hiiylmüvvletckrv Kedvezőnek tartja. 'Vé­
letlenül most ke-dvező u piacé es pénzbőség \an. A 
.miniszter rámutat arra, hogy minő jó tapasztala­
tokat lőttek a Rothschild-csoporttal köl-
csönuiegbizásoknál, és kiemeli a csoport 
érdemeit a járadékpiacz szervezése körül. Az osztrák 
íiónziigyniiuI s z U-r kötelessége, bogy az egc-sz osztrák 
tökéhez forduljon és ez n tulajdoaképeni demokra­
tizálása. Az úgynevezett középbankok a legalkalma­
sabbak, hogy a járadékot a közönségnek rendelke­
zés c-ro bocsa szák, mert szoros viszonyban vuui.iak a 
tartományokba?.!, a hiKusoKkul. Ha ívlalli tjux az 
elvet, liogy nemcsak a nagy lökéhez fordulunk 6» 
senkit sem zárunk 1:1 és a legkisebb tőkésedet 
veszsziík igénybe, az a őzéi lebeg előttünk, hogy 
elérjük azt, ami Francziacitizág nagy gazdagságá­
nak egyik tényezője volt, t 5., hogy minden paraszt 
járadékot vásárol. A pónzügjminiszter reméli, hogy 
a ház megszavazza a :örvényt, Ellenkező cset-b&u a 
miniszter kény leien volna, a pénzt más utón, még 
inasnsabb l ám..: mellett is fölvenni. Foiyószámla- 
kölcsönt kellene felvonni rövid időre, leír intett el a 
jelenlegi kedvező konjunktúrára és a fmt kifejtett 
szükségeiségdrre, a miniszter kifejezést adott azon 
reményének, hogy a ház még hu svét előtt megsza­
vazza a javaslatot, mert a járadékot nem lehetős 
kellő időben elhelyezni.

A miniszter beszéde után Gcssmann az uj hi­
tel javaslatok mielőbbi elintézését sürgeti, nehogy 
később drága folyószámla kölcsönre legyen szük­
ség. Seidel is s drágaságról s/ól és az összes egyé­
nei adókat a progresszív jövedelmi adó kifejlesztésé­
vel akarja helyettesítőm. Levitzky felpanaszolj S 
hogy az állam r, ruthéneket teljesen kiszolgál­
tatta a lengyeleknek. Guggenbcrg a pénzügyi terve­
zetnek Tirolra való hatásáról szól. A vitát erre 
megszakítják és a vasúti katasztrófákra vonatkozó 
sürgős javaslat tárgyalását folytatják. Ruriwal in­
dokolja indítványát, amelyhez még Neumann is 
hozzászól, mire az ülés véget ért.

A dalai láma és az oroszok-,
Péten ár, máreziuti ti. A dalai láma külön kül­

döttsége a dalai láma sajátkezű levelével ideér­
kezett,

A Balkán szövetség1.
Szófia, márezins ti. Paprikov küliigv minis .tér 

aki tegnap tért vissza Oroszországból, kijelentette, 
hogy PétervárotL semmiféle Írásbeli megállapodás 
sem történt és hogy a Balkán-szövetség még inesz- 
Fzc áll a megvalósulástól. %

Közgazdasági táviratok.
Amerikai tőzsdék zárlata.
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Elsikkasztott öt millió.
A i'raiHzia kolostorok vagyonát ellopták.

Budapest, mározius ti.

iEg&z Frauezlaorazág izgalomban van: 
olyan grandiózus sikkasztásnak jutottak nyo­
mai a, mely méreteiben megközelíti az eddigi 
világra szóló nagy botrányokat. Az ilsilclctisz- 
iolt összeg öl millió. A sikkasztó tettes: Duez 
likvidátor, aki többekkel együtt a Bzopa- 
vácziős törvény végrehajtásával kapcsolatban a 
feloszlatott kolostorok és egyházi egyesületek 
javainak likvidálására kapott megbízást. S a 
botrányt ez teszi súlyossá: a kongregáiziök fel­
oszlatását a kormány azzal az ígérettel tudta 
keresztülvinni, hogy a szerzetesrendek gazdag­
ságát szooziáli s ezó lók érdekében fogják hasz­
nosítani. Kőzúzótokra azonban mindez ideig 
kévé folyt be, aminek következtében a kleriká­
lisok tömérdek gyanúsítással illették a radiká­
lis kormányt s többször interpelláltak is a par­
lamentben. A kormány eddig mindig megvédte- 
a likvidátorait & ezért képzelhető az a diadal- 
ujjongás, melylyól a klerikálisok ezt a sikkasz­
tást világszerte fogadják. Abból, hogy egyesek 
Csúky szalmájának nézték a közvagyont, a köz- 
íá ív as ág, a radikális kormány é.- a hzeparáczió 
ellen akarnak tökét csinálni. Természetes, hogy 
a sikkasztó likvidátor botrányát éppen, olyan 
In.1, c.-.í.c.- lobot Jolfujni a kulturharez (lOtra- 
uyává, mint ahogy a sikkasztó és bebörtönzött 
papok szégyenét nem lehet az egész klérusra 
hárítani. A klerikális örömujjongás tehát ár­
tatlan jubileum, melynek a mámora hamarosan 
cl fog szállá ni.

Parisból érkezbett hírek megerősítik Duez 
likvidátor letartóztatásának hírét. A kommü­
niké kifejti, hogy a szajna-kcriileti törvény- | 
szék Dnezt fölfüggesztette hivatalától és meg- J 
állapította a föltételeket, amelyekkel be kell 
számolnia pénzkezeléséről. Az erre vonatkozó­
lag a főprokurátor, a köztársaság prokurátora 
és Briand akkori igazságiigyminiszter között 
folytatott levelezésből megállapítható, hogy 
Briand annak idején behatóan foglalkozott 
ezzel az ügy gyei. Az összes okiratokat áttették 
a szenátushoz és kétségtelen, hogy Briand és 
a törvényszék mindent föl ül vizsgáltatott. Más­
részt a likvidátoruk között megállapodás volt 
arra nézve, hogy Le marquis törvényszéki lik­
vidátornak negyedévenként jelentést tesznek a 
rájuk bízott ügyek állásáról. Minthogy pedig 
Duez ezt a jelentést nem tette meg, Ixnnarquis 
más utón igyekezett Duez tevékenységéről in­
formálni magát. Márezins 1-én Duez (px'rneziüi 
körülbelül 700.000 frankos ilofiezitei mutat­
tak. Lemanpiis erre mározius 7-éig engedett 
határidőt a. deficzit rendezésére. 17 napon Duez 
megvallotta, hogy a deficzU öt millió frank és 
pcnziigi/i bukásól szerencsétlen tőzsdei, speku- 
lácziókkal vunjgciTcizza. A vizsgálóbíró erre 
házkutatást tartatott Duez lakásán és három 
szakértő revizort nevezett ki, akiknek mun­
kája, minthogy Duczro JÖ00 ügy volt bízva, 
körülbelül egv eeztondoig fog tartani,

A fölosztaitott felekezeti szövetkezetei, va 
vxonának fölszámolása már több évvel ezelőtt 
kezdődött s már 1908-ban nagy ősi zeg el tűn é- 
íót állapi tot Iák meg. Az elsikkasztott o. szeg 
nagn-; ágál még eddig nem lehetett pontosan 
megallapituui és Duez tegnapi kihallgatása, sem 
hozott világosságot ebbe a dologba, A vizsgáló- 
bíró eddig csak Duez vallomására, kénytelen 
. zoritkezni, amely szerint az egyházi javak 
eladása után befoh t összegekből négy millió 

I franko!, egyéb rábízott fölszámolásokból pedig 
egy millió frankot vont. el a. rendeltetésétől. 
Duez, irodájában házkutatást tartottak, de ott 
az elsikkaszt ott összegből semmit sem találtak.

Termeszclvttíin az egész párisi sajtéi fog­
lalkozik Duez likvidátor letartóztatásával. A 
konzervatív és uaczionalistu lapok fölhasznál­
ják az alkalmai, hogy a radikális kormányok 
legutóbbi fiz évi antiklerikal in politikáját a 
legélesebben bírálják. Emlékeztetnek arra,

bog* TValdcck-Rtnusscau, hogy a kongregácziók 
föloszd a táeát igazolja, megígérte, hogy a ko­
lostorok milliárdjaival a munkás-nyngdijpénz­
tárakat és más közhasznú müveket fognak meg­
valósítani. Eddig, Írja a Gaulois, a kongregá- 
eziók milliárdját elsősorban arra használtak, 
hogy számtalan ember várakozását felcsigázzák 
é,s egy CB embereket meggaz.dagitsan ak, akiknek 
azt tették föladatukká, hogy a milliárdokati 
besöpörjék'.

A radikális Lantomé írja: A klerikálisok 
igyekezni fognak, hogy tökót kovácsoljanak az 
iígv nyomán* keletkezett izgatottságból, de nem 
jognak adósok maradni a felelettel sem. A ra­
dikális kormány azonnal elrendelte a. biinü.s 
likvidátor letartóztatását, mihelyt hűtlenségei 
kiderültek. Republikánus részről a bűnt senki 
bem támogatta vagy leplezte.

A naczionaligta Eclair írja: Duez letar­
tóztatása másokat kell, hogy maga után yoxi- 
jon. Több 1 ikvidáloT, ha nem részesítik vedé• 
lemben, ugyanazon az utón lesz kénytelen 
járni. Sokfelé mesélik, hogy' Duez sok kolos­
tori birtok vásárlójától nagyon jelen tokon y 
províziókat kapott, mert az árverezést upy 
tudta rendezni, hogy az épületeket a valódi 
értékén jóval olcsóbban adták cl.

Parisból jelenti tudósítónk éjjel: Az Echo 
de Paris értesülése szerint Duez tiz millió 
franknál is nagyobb összeget sikkasztott é.-. 
majdnem az egészet a tőzsdén játszotta e.. 
Visszaéléseit furfangos módon követte cl Vala- 
iiánxszor a kolostorok elkobzott ingatlanának 
valamelyikét el akarták árverezni, Duez kerí­
tett olyanokat, akik jogot formáltak családi 
leszármazásuk révén az illető ingatlanra s 
inegállapodott az illetőkkel, hogy osztozkodnak 
a nvere&ugen. Duez azután állítólag maga 
állású emberek segiLégével az illetőknek ke* 
zérc játszotta az ingatlant és egy ilyen üzleten 
több mint félmillió frankot keresett.

A Tarnovszka-pör,
Velencze, márezins 9«

A mai tárgyaláson Priljukov kihallgatásai 
kezdték meg. A következőket beszélte:

— Egy éjjeli dalcsarnok-kávéházban ismer-, 
kod t cm meg gróf Tarnowt-kivu], azaitán sokáig 
nem találkoztunk. Az újságokból értesültem, hoey 
Tarnowski egy vendégfogadóból kijövet revolver­
rel lőtt Borgcwszkire, mert féltékcnykedctt reá 
és Borgewszki halálosan találva meghalt. 1904. 
nyarán Tarnowskától levelet kaptam Kicvvböl, 
hogy látogassam meg z őt és férjének közeledő 
pőrében adjak jogi tanácsokat. Azt is irta a 
grófné, hogy ő is tanácsra szorul, mórt mindenki 
őt vádolja, amiért férje lelőtte Borgewszk.it. El­
utaztam Kiewbe és az első találkozás végzetes 
\olt. rám nézve. Beleszerettem Tarnowska gróf­
nőim ég attól fogva többször utaztam hozzá 
Kiewbe. Ella Ham jogi tanácsokkal és Tarnowsku 
követte azokat. Egyro sűrűbben találkoztunk kü­
lönösen a pör után és viszonyunk nagyon barát­
ságos lett. Eattain, hogy nem tudok szabadulni a 
grófné bűvös hatalma alól, erőszakkal akartam 
Kicwböl elutazni azzal az elhatározással, hogy 
sohasem fogjuk viszontlátni egymást, do Tar­
nen Au marasztalt, Szenvedélyem határta­
lan nagy lett, éreztem a veszedelmet, min- 
ö nkónpvn szabadulni szerettem volna. Hiába kór- 
kit, Turnovszku, visszautaztam Moszkvába. Szil­
veszter estéjén levelet, kaptam tőle, amelyben meg> 
irto, hogy összeveszett férjével, válni akar tök és 
isak engem szeret. Ez a lóvéi nagy hatással volt 
rám. Kollárom történt mi-g velem, bocy asszony 
Ix lém.: zero tett volna. A válás miatt találkoznom 
kellett Taruovszkivah Gyűlölettel eltelve most 
"yenge. é., jelentéktelen embernek tűnt fel előttem 

a gnV, testileg tó morálisan tohototlennek. ■ Tár- 
iiwezld hajlandó volt a kibékülésre., do feltételeket 
szabott, elsősorban azt kívánta, hosr felésógo ta­
rolttá a el Eerier Elzát. E szavakra Periéi Elza ui- 
nője-r nézett <5e rámosölygott. Találkozott tekin­
tető TarnovsAa szemével és a grófné majdnem 
hangosan nevetett, de aztán os.-zoszoritotta ajkait 
és zsebkendőjével eltakarta arezát,. A két, asszony 
neveiébe ki te-3 benyomást gyakbroll « terem bén.

Priljukon így folytatta: Egy napon tudatta 
Taruovszka, hogy férjét a. Borgevszki-pörbien fel­
mentették. Egy ízben erről beszélgetve, Tarnovszka 
csodálkozással mondta nekem, liogy íme büntetle­
nül lehet egry férfit megölni. Férjének felmentése 
olyan hatással volt reá, hogy öngyilkosságra gon­
dolt és Peri er Elza feltette, hogy kiirt fog tenni 
magában. Mikor Tarnovszka megírta nekem, hogy

f
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csak engem szeret, azt feleltem neki, hogy sohasem 
fogok családommal szakítani. Do nemsokára meg­
hitt. lett közöttünk a viszony. Egyszer aztán min­
dent bevallottam feleségemnek. Nőm megdöbbent s 
nagyon szomorkodott, de Tamovszkáról semmi rosz- 
szat nem mondott. 1905-ben meghalt Tarnovszka 
anyja. A haláleset Után ideges lett és idegeinek 
lecsillapítására brómot meg kokaint szedgtt, amiből 
nekem is adott.

Mikor vallomásában idáig írt Priljúkov, egy­
szerre hirtelen fölkelt a vádlottak padjáról Tar­
novszka grófné és a ketreezbe vezető ajtón gyorsan 
kiment. Az elnök felfüggesztette a tárgyalást. 
Megjelent a teremben egy törvényszéki hivatalnok 
és kérte a jelenlevő törvényszéki orvosokat, hogy 
segítsenek a vádlotton, aki elájult. A teremben 
nagy mozgolódást támadt. Mindenki hangosan be­
szélt az esetről és senki sem tudta1, hogy mi tör­
tént, mi izgathatta föl annyira Tamovszká.t, holott 
Priljúkov a legnagyobb kímélettel beszélt viszo­
nyáról. Tíz perez múltán újból megjelent 'Tar­
novszka és helyet foglalt a vádlottak padján a Aacs 
mögött .Arczán semmi jele sem volt a rosszullétnck. 
Priljúkov tovább foyte.Ua vallomását.

— Azt mondta nekem Tarnovszka, hogy sok 
bűn terheli lel kiismerő tét. Unszoltam, hogy be­
széljen és könnyítsen lelkén, de ő hallgatott. Én 
azonban egyre többet szenvedtem, mert szerelmem 
leküzdhetetlen lett. Sokszor tettem olyat, amit 
azelőtt nem tettem volna, és csak azért tettem, mert 
tetszeni akartam Tarnovszkának. Rigába utaztam 
utána. Ott Tarnovszka azt kívánta tőlem, hogy ír­
jak egy nyilatkozatot, amelyben azt mondjam, 
hogy senkit se okozzanak halálomért, magam voltam 
mindemnek oka. Annyira kérlelt, hogy nem tudtam 
ellcnállani és megírtam. Tarnovszka elolvasta, az­
tán elszakította az írást. Attól fogva nem volt 
nyugtom. Mindig mást és mindig külünczködő dol­
gukat követelt. Visszautaztam Moszkvába, hogy vé­
gét szakítsam ennek a tarthatatlan helyzetnek, de 
Tarnovszka nőm Vágyott békén, sűrűm irt és hivott. 
Gyakran mentem hozzá Otradába, ahol Ő fétyiizően 
élt, noha mindig anyagi bajokról panaszkodott, 
feleségemre tcltékenykcdett. Hiába tartóztatott, 
visszatértem Moszkvába. Feleségem kért, hogy 
szakítsak Tarnovszkával és ón meg is irtom neki. 
hogy mindkettő nkiro nézve jobb, ha nem látjuk 
többé egymást. Tarnovszka majdnem minden nap 
levelet irt nekem, ostromolt és újból minden a 
régiben maradt, a viszony elölről kezdődött. Tar­
novszka súlyos anyagi bajokkal küzdött. Együtt 
jártunk mulatóhelyekre. Én nem szívesen men­
tőm. mert féltem, hogy kompromittálom magamat, 
de kénytelen voltam, mert nem bírtam Tarnovszka 
hatása alól szabadulni, arra azonban nem tudott 
rávenni, hogy elváljak családomtól. Egy este te­
lefonon szólított a vendéglőből, hogy beszélni akar 
velem. Akkor azzal lepett meg, hogy egy gróf 
Kiervhö! utána utazott, feleségül akarja venni, do 
ő csak engem szeret.

Az elnök akkor félbeszakította a tárgyalást.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi fair. Ábrányi Kornél miniszteri 

tanácsos ma megkezdte gyógykezeltetését a Jakab- 
féle Liget-szanatóriumban s a jövő hónapban utó- 
kurára Brixenbc utazik.

— A trónörökös vadászatai. Eszékről jelen­
tik: Foren ez Ferdinand trónörökös szombaton, 
márczius 13-cn ezalonkavadászatra Dolni-Mihol- 
j&u-kastclyba érkezik, ahol több napig mint Máj- 
láth László gróf vendége fog tartózkodni.

— Máguásasszonyok a vakok foglalkoztató- 
műhelyében. A X .lkokat Gyámolitó Országos 
Egyesülőt emberbarát! munkájának támogatására 
cgnap Pálffu Anna, Festetics Leontin cs Wenkheim 

Daisy grófnők meglátogattok az egylet VT1., Hun­
gária-körút 15. szám alatt (Thököly-ut sarkán) 
levő intézményeit ess meleg szeretettel igyekeztek 
a v.,k gyámoltarkat vigasztalni és megörvendeztetni. 
Érdeklődéssel nézték a vakok munkálkodását a 
kefekötés, szék fonás, kosárfonás ős harlsnyakötca 
iparágakban. Különösen érdekelte cs meghatotta 
ékel. voy tizennégy éves sifcetnóma vak leányka, aki 
lövid idője van az egyesületben és ír szók fonás! 
iparágban nyer oktatasa. A leánykát Fálffy Anna 
grófnő értékes cmléktárgygyal ajándékozta meg. 
É üllek löd é»s cl néztek a grófnők a vakok irás-olvudá- 
r$t, élv.vettél hallgatták a zenei előadást és a- lá­
tottak hatása alatt kijelentették, hogy nemcsak a 
vakok könyv torának gyarapításán fognak munkai- 
kodni, hanem gyakran fel fogják keresni az into­
ne tét én a gyatüoltaknäk vigaszt vs el'-tkédvvt
nyújtó fololvatátl fognak UrtanL

— Lueger haldoklása. Ma reggel a kö­
vetkező jelentést ad tálé ki Lueger polgármester 
állapotáról: Hőmérséklet 38.7, érverés 93, 
gyönge. Lélegzés szabálytalan. A tüdőből néha 
hörgésszerű zaj hallható. Akaratlan vese­
működés. Öntudat megszűnt. Ehhez az orvosok 
a következő megjegyzést fűzték: Az eszmélet 
teljesen megszűnt. Folyadékok beadásánál ha­
mis nyelés állott be. Reggel akaratlan vese­
működés. Szívműködés lassan fogy.

Ncusser tanár ma délelőtt tíz órakor a 
kezelő-orvosokkal megvizsgálta Luegert és a 
következőket konstatálta: A sávhangok még 
jól hallhatók. A lélegzetvétel egyenletes. A 
véredények szűkülnek. A nagyobb hörgőkben 
időnként hörgő zörejek hallhatók. A bőrön 
merevedés tünetei állottak be. Reflexek igen 
g.yljngültek.

Este a következő orvosi jelentést adták 
ki: Hőmérséklet 39.3, árverés 100, gyenge, 
alig észrevehető, időközönkint feltűnő hosszú 
lélegzési szünetek; öntudata nem észlelhető. 
Éjjel fiz órakor Lueger még mindig eszmélet­
lenül és mozdulatlanul feküdt. Hőmérséklete 
39.3 fok, árverés fOO, melléből erős borget, hal­
latszik, lélegzetvétele sűrűn kimarad. Húgai 
a szomszéd szobában tartózkodnak és várják a 
halál bekövetkezését. Ezentúl Lueger agóniá­
ban feküdt és az orvosok minden perezben 
várták a katasztrófát.

A városházán már előre megtettek az elő­
készületeket, hogy mihelyt bekövetkezik a ha­
lai, a községt.anúes a gyász jeléül azonnal ülést 
tartson. Intézkedés történt, hogy a gyászlobo­
gókat nyomban kitűzzék a városháza négy tor­
nyára és a főoromzatra. Elhatározták, hogy a 
ravatalt az oszlopcsarnokban fogják felállítani 
és a holttestet- közszemlére teszik. Egész dél­
után szolt, a telefon csengetyüjo a városháza 
elnöki irodájában s a külön kirendelt tisztviselő 
a kérdezősködőknek folyvást azt felelte: A 
polgármester agóniában fekszik.

A svéd király utazása. Stockholmból jelen­
tik: A király ma-megkezdte délvidéki utazását. 
Utazásának ezclja a. Martin-fok, előbb azonban 
Sünömben tartózkodik márczius 15-ig, majd Karls- 
ruheba megy, ahol neje most időzik. Nagy ember­
tömeg ováczióban részesítette a királyt, aki beteg­
sége után első Ízben jelent meg a ncp körében. A 
király inkognito utazik a külföldön és az első ud­
vari marsall, a háziorvos, egy szárnysegéd és egy 
magántitkár kíséri.

— Lányi Róbert jubileuma. A magyar posta 
egyik legkiválóbb munkásának: Lányi Róbert 
posta-főfelügyelő, a budapesti 70. számú kéz- 
besito-postahivatal főnökének 40 éves szolgálati 
jubileumát ünnepelte. Lányi Róbert 1850-ben 
Sehüt.tenhoőcnbe'n, Csehországban, született, 
1861-ben kerül Magyarországba, Eperjesre, ahol 
iskolái elvégzése után 1870. márczius 9-ón tett, 
mint „fizetésiden számfeletti postahivatali gya- 
koinok"1 esküt. A csomagok, postautalványok és 
pón'zcslevelek házhoz kézbesítésének gyakorlati 
megvalósítása az ő nevéhez fűződik. Az ö szak­
avatott vezetésének érdeme az, hogy a’z újítást 
nemcsak hogy zökkenés nélkül megvalósította, de 
kiváló eredményeket is ért cl és igy nagy része 
van abban, hogy ma már az ország minden na­
gyobb hivatalában cletbeléptették a házhoz kéz­
besítést. Jubileuma alkalmából hivatalának tiszti­
kara értékes ajándékkal, az altiszti és szolga sze­
mélyzet pedig nevére tett. jótékony alapi tv ány- 
nyal lepte meg. A tiszteletére adott banketten, 
melyen 400-an vettek részt, megjelentek a posta 
vezér fér fiai, élükön Remény főigazgatóval. A ju­
bilánst Hicronymi miniszteren kívül a postások a 
világ minden részéből üdvözölték.

— Felgyógyult miniszteri tanácsos. Dr. Ké- 
pessy Árpád kereskedelmi miniszteri osztálytaná­
csos, aki a, minap az utezán rosszul lőtt és tíz 
napig súlyos betegen feküdt lakásán, mint örömmel 
értesülünk, gyógyulőban van s ma már rövid időre 
elhagyhatta ágyát,

— Korányi belorvosiam előadásai. A nyugati 
nyelvek orvosi irodalmában régen elfogadott szokás 
kiváló orvostanárok egyetemi előadásainak gyűj­
teményes kiadása. Most minálunk is megtörténik 
erre nézve az első kísérlet és legközelebb gyűjtemé­
nyes kiadásban fognak megjelenni báró Korányi 
Sándor egyetemi tanárnak bolorvostani előadásai. 
Az első sorozat már a napokban el is hagyja a saj­
tói, inig a második sorozat az ősz folyamán fog 
megjelenni. A két kötet előfizetési ára fűzve 13 K, 
kötve Ili K, ile előfizethetni vgy-egy kötetre is ti.-—, 
illetve S koronával. Előfizetéseket elfogad a kiadó: 
Singer és Wolfner könyvkereskedése. .(Budapest, 
Aadrássy-ut 10.)

— Confóvence De Fontenay vicomtes*ee#l.
Do Fontenay vicomtesse, a franczia főkonzul 
neje, ma esto Aradi-utczaa vendégszerető házá­
ban fivo o elock-theára látta vendégeiül a fővá­
ros francziabarát társadalmának; előkelőségeit, 
amely alkalommal kedves meglepetésben részesí­
tette okot. Madame Ohenu, párisi con főrendőre, 
szellemesen csevegett a klasszikus franczia tün­
dérmesékről s művészi szavalással elő is adott 
belőlük egyet-kettőt, többek között egy „Les 
pauvres gons“ czimü régi normán karácsonyi 
mosót és Jean Riehepin-nek „Fiile du roi“ czimü 
verses elbeszélését. Ezek annyira megtetszettek, 
hogy megtoldotta előadásai Musset Alfréd „La 
unit d‘octobre“-je egy részletének elszavalásával. 
Az előkelő közönség sorában ott voltak: dr. 
Berzoviczy Albert, a Magyar Tudományos Aka­
démia elnöke, Fülepp Kálmán főpolg>rmester, 
Bolgár Ferenc'z, v. b. t. t. volt államtitkár, 
Lánczy Leó és neje. Mcndello Gyula egyetemi ta­
nár, Bartoniek Géza, az Eötvös-kollégium igaz­
gatója, Hieronymi Károlyné, Lukács Lászlóné, 
Miadaratesy Beck bárómé, Guttmann báróné, Bodá 
Dezsőné, Marczali Hetrriknc, dr. Bókayné és még 
számosat). De Fontenay vicomtesse, mint mindig, 
ezúttal is lebilincselő szoretetreméltósággal felelt 
meg háziasszonyi tisztjének.

— Chiesa képviselő és Prudcnte tábornok pár­
baja. A tegnapi kadarezok után ma délután három' 
órakor ment végbe a kardpárbaj Prudent e tábornok 

éti Chiesa képviselő között a Via Apuliana mentén 
egy téglavető telepen. A harmadik összecsapásnál 
Chiesa állán sebesült meg és noha a seb annyira 
könnyű, hogy be sem kellett varrni, az orvosok be­
szüntették a párbajt, A téglagyár kapuja körül 
nagy közönség gyűlt össze és két rendörtisztvisolö 
is be akart menni, de mivel nem igazolták magu­
kat, a gyári munkások nem engedték őket be, mikor 
pedig visszatértek és a háromszinti mellszallaggal 
igazolták rendörtieztviselői voltukat, akkor már a 
párbajnak vége volt.

Fccia tábornok, miután ma reggel megkapta 
a Chiesa képviselővel felmerült ügyről készült 
jegyzőkönyvet, amelynek értelmében a segédek a 
párbaj félté teleket illetőleg nem tudtak megálla­
podni, Cliicsa képviselőhöz igen sértő levelet inté­
zett. Erre Chiesa tanácskozott segédeivel, akik el­
határozták, hogy előbb a Prudento tábornokkal 
való párbajügyét és azután azt a kérdést vizsgál­
ják meg, vájjon Fecia tábornokkal folytassák-e az 
ügyet.

í—1 Rajzolók és munkaadóik. A Magyar
Építő- és Iparművészeti Rajzolók Országos Egye­
sülete kezdeményezésére a rajzolók és a munka­
adók testületéinek kebeléből vegyes bizottság ala­
kult a rajzolók és munkaadók közötti jogviszonyok 
megállapítása czéljából. A bizottságba kiküldöt­
teknek egyéni súlya és az általuk képviselt testüle­
tek ereje záloga a bizottüág eredményes munkájá­
nak. A bizottság tagjai a következők:

a Magyar Mérnök- és Epitész-Egylet részéről, a 
inü- és középitési osztály részéről: Komor Marezei, 
Köpetzek György, az ut-, vasút- és hídépítési; Schustler 
József a gépészeti stb. Vécsey Jenő; a Magyar Építő, 
művészek Szövetsége részéről, Kőrössy Albert, Vidor 
Emil (póttagok), Sebestyén Arthur, Jakab Dezső; _a 
MagSnmérnökök Országos Szövetsége részéről, Arnstein 
Henrik, Glasner Antal; a Magyar Gyáriparosok Or. 
szágos Szövetsége részéről, Popper István; az Országos 
Műszaki Egyesület részéről, Neufe'd Ármin, Winter 
Izidor, Zaehnra Lajos, Szabados Károly, Prost, Erne, 
Szemkő István; a Magyar Epitő- és Iparművészeti 
Rajzolók Országos Egyesülete részéről. Málnai Béla, 
Székely Dezső, Grieger Gyula, Porgesz József, Stauber 
József. I

— Nemzetiségi botrány egy temetésen. Alsó- 
Kubáiból jelentik, hogy szombaton délután temet­
ték cl az árvamegyei Jaszenova községben Pivkó 
Ambrust-, a tót, nemzeti harezosok doyenjét. A vég­
tisztesség én megjelent. Zmeskál György vármegyei 
alispán, Csillaghíj István főjegyző, Lchovszky Mik­
lós árvaszéki elnök és több' más előkelőség. A tem­
plomban felállított ravatal előtt az evangélikus 
egyházközség újonnan megválasztott fiatal lelké­
sze nemzetiségi gyűlölettől tajtékzó búcsúztatót 
mondott. Többek közt ezeket, mondotta:

_ Te voltál egyike a tót Matieza megalapítói­
nak. Már csaknem siker koronázta a működést»- 
két, amikor elrabolta vagyonútokat az a hatalom, 
amely a. nemzetet vakságban, szegénységben és 
butaságban akarja megtartani. De átkozottak le­
gyenek azok. Azok legyenek buták, váltok és sze­
gények.

Hir szerint a, rózsahegyi királyi ügyészség 
már megindította az eljárást a lelkész ellen. A vári
megye hazafias köreiben nagy a megbotránkozás, j

fűt*
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— Merénylet. Ferdinand király ellen? Péter- 
várról táviratozna tudóeitónk, hogy két nappal a 
bolgár király elutazása előtt, annak a palotának 
közelében, ahol Ferdinand király megszállott, egy 
gyanús embert fogtak el s elvitték a rendőrségre. 
A letartóztatott hosszas vallatás után beismerte, 
Vogy meg akarta ölni Ferdinand királyt, mert kül­
politikája veszedelembe dönti Bulgáriát. A nyomo­
zás állítólag bizonyságot szerzett róla, hogy a me­
rénylő bolgár ember és a szerbiai forradalmárokkal 
összeköttetésben áll.

— Orvostársadalmi kongresszus. Parisban ez 
'év április '7-ón nyílik meg a harmadik olyan or- 
voskongresszus, amely kizárólag orvos.társadalmi 
és az orvosok anyagi helyzetét illető kérdőikkel 
foglalkozik. A kérdésük legnagyobbrészt, olyanok, 
hogy azok nemcsak a franczia orvosokat, hanem 
az egész világ orvosait érdeklik. A referátumra 
kitűzött, kérdések közül fontosuk a következők: 1. 
Az orvosi honorárium behajtásának módja. 2. Az 
elvetélés orvostársadalmi szempontból. 3. A kuruzs- 
]ás. 4. Au orvosok helyettesifcésónok kérdése. •>. 
Szabad orvosválasztás és a betegSügélyzö egyesü­
letek. A kongresszusra a magyar orvosokat is 
meghívták, jelentkezni a kongresszus titkáránál 
Xeredde doktornál lehet, (Paris 31, me La Boétie), 
az 5 frank tagdíjat pedig Quidet dr. pénztároshoz 
(Paris 54, rue Bonaparte) kell küldeni.

—- Nagy automobil -szerencsétlenség. Bécs 
■mellett, Himber községben súlyos automobilszcren- 
esétlenség történt. Az újonnan alapított bécsi bér- 
automobil-váHalat- iskolaautomobilja, amelyen hét, 
soíiör ült, egy fordulásnál feíűoriui és maga aiá 
temette a bennülöket. Egy sofför meghalt, három 
súlyosan, kettő könnyen megsebesült. Az automobil 
nem rongálódott meg.

.— A középiskolai vallastanaroh vasutkedvez- 
menyc. A budapesti állami középiskola összes fe- 
lekezetbeli vallástanárok népes értekezletet tartot­
tak a Baresay-utczai főgimnáziumban, amelyen el­
határozták, hogy a. kereskedelmi miniszterhez inté­
zendő memorandumban ugyanazt, a vasúti kedvez­
ményt. kérelmezik, min* a mmot többi allami ta­
nártársaik már régtől fogva élveznek. Méltányos és 
jogos ez a kérés, hiszen alktlmat ad a vallástaná- 
roknak önképzésre és remélhetőleg kompetens he­
lyen teljesítik is majd 3 tanárok óhaját.

— A megfenyegetett Caruso. Adtunk hírt 
róla, hogy C'anisot, a. világhírű operaénekest, aki 
most Newyorkban szerepel, halállal fenyegették, ha 
bizonyos összeget nem fizet. Kőt zsarolót már lo is 
tartóztatták. A két elfogott olasz több Ízben bűn 
tetett betörő, akik közül az egyik már gyilkossággal 
is volt vádolva, de mert a tettet rábizonyítani nem 
lehetett, felmentették. A CaruiOioak küldött fenye­
gető levélben arra szólították fel a művészt,, hogy 
a kívánt pénzt Brooklynban egy gyárnak a lépcsö- 
zete alatt helyezze el. Caruso azonnal jelentést tett 
erről a rendőrségen és a rendőrök a megnevezett 
lépcső alá egy üres dobozt helyeztek, azután lesbe 
álltak. A banditák el is jöttek a pénzért, de abban 
a pillanatban, amikor a dobozt fölvették, a rend­
őrség letartóztatta őket. Az egyiknél robbanó töl­
tényekkel töltött puskái találtak. Tegnap Caruso 
újabb fenyegető levelet kapott, miért is őrségét 
znegszaporitott ák.

— A spekuláezió lélektanáról. l)r Balkánéi 
Kálmán, a: Ornke titkára a gabonauzleti hivatal­
nokok egyesületében ma este old ad ást tartott, a 
spekuláció lélektanáról. Dr. Balkányi a tőzsdei 
viszonyok alapos ismeretével rámutatott a kér­
dés több bonyolult, problémájára. Némely kinövése 
mellett is nélkülözhetetlennek tartja a társada­
lom mai berendezése mellet, a spekulacziót. Kü­
lönösen tetszett, fejtegetéseinek az a része, ahol e 
tőzsdei spekuláns lelkivilágát torta fel azokkal a 
psychologist elváltozásokkal, amelyok a speku­
lánsnál bekövetkeznek a foglalkozás folytan. Be­
hatóan foglalkozott végül a epekülácziónak a 
művelődésre való hatásával. Az élénk tetszéssel 
fogadott előadás után társasvacsöta volt.

— Tűz. A (taray-iitoza 13. szatiit] ház pinéző­
jében levő játékáruraktárban eddig ismeretlen ok­
ból tűz támadt, amely a felhalmozott árukészlet 
nagy részét tönkretette. A tűzhöz a központi tüz­
érség vonult ki Kállay Imre. parancsnok vezetésé­
vel és félórai munka után elfojtotta a tüzet.

— Harte az Örökségéri. A budapesti
rendőrség ma egy nemzetközi bűnügyben kez­
dett nyomozást. Eltűnt hagyatékról van szó, 
egy Fabn> Miklós nevű ember vagyonáról, aki 
sok évvel ezelőtt Olaszországból költözött ide. 
Budakalászon virágzó bányavállalata volt 
amelyet fölszerelt a bányaművelési technika 
összes vívmányaival s mezei vasutakat is épí­
tett hozzá. Azonkívül nagy kovács- és köfaragó- 
iiiüJielye is volt. és a telepen kétszáznál több 
munkás cs iparos dolgozott állandóan. Tudtak 
róla, hogy vagyonos ember, összeköttetésben 
állott a legtöbb fővárosi építő-vállalkozóval 
mindig nagy készpéiizbetétei s értékpapírjai 
voltak a bankoknál. 1901. kfizepén beteg lett 
és elutazott Olaszországba, Avianoba, ahol 
szintén volt egy háza. Ott szeptember tizen­
ötödikén végrendelet nélkül meghalt. A teme­
tésre csak a felesége utazott el és miután el­
sír a t-ta, a vállalatát tovább vezette huszoukét- 
éves Fcroncs fiával, anélkül, hogy az elöljáró­
ságnak bejelentette volna a halálesetet. A nagy 
hagyatékot egészen maguknak foglalták ly 
noha volt az. elhunytnak még egy lánya Is 
Erzsébet, aki Piazza Viktor asztalosmester 
feleséget lett és most a Palótíz-utcza 1. száma 
alatt lakik. Amikor Piazzáné érdeklődni kez­
dett. az örökség iránt., azzal nyugtatták meg, 
hogy az olasz hatóság késedelmes eljárásán 
múlik a hagyaték felosztása, de különben is ki 
fog derülni, hogy a vagyon szót- se érdemel. A 
huzavonának az lett a. vége, hogy Piazzáné 
most bűnvádi följelentést tett dr. Ödönffi 
Miksa utján. A följelentés özvegy Fabró 
Ali kiesné, jelenleg Hofhauer Károly vendéglős 
neje és Fabró Ferencz ellen irányul. Piazzáné 
okiratokra és tanukra hivatkozik" igv akarván 
bizonyítani, hogy őt eveken át. az orránál fogva 
vezették és sok ezer koronányi kárt okoztak 
neki. M.inthogy a vagyonát kezdi már pénzzé 
tenni, bűnügyi zárlatot kért. A hagyatéki tár­
gyalást tegnap meg is tartották, ma. pedig 
k zentJciráh/i Béla ren dórfoga lm azó hozzáfogott 
a bűnügyi nyomozáshoz. A tanuk holnap ke- 
riilnck horrä. czckiiclÁ vyJloiTiásátxSl .fíií^C] mz. 
olasz-magyar vagyon további sorsa.

Letartóztatták a színházban. Feltűnést 
keltő letartóztatás történt szombaton a kolozsvári 
Nemzeti Színházban. A letartóztatás a ,,Nagy­
mama“ előadása alatt, történt., amikor Blaha 
Lujza vendégszerepelt. A rendőrség emberei a 
másod cm cl éti proscéniu m-páholyban tartóztatták 
le az unitárius kollégium egyik nyolezadik osz­
tályú tanulóját., aki a nagynéniétől lopott. A rossz 
Ucra tért gimnazista egy sclmeczbányai főmérnök 
fia s alig néhány hónap óta tanul Kolozsvárt, ahol 
nagynéniénél .akik. Szombaton, felhasználva nagy­
nénje távoliétól, ellopott a szekrényből 4Ili korona 
készpénzt, arany- és ezüst ékszerekéi s nflgyértokü 
részvényeket.. Fgyik osztálytársával, aki azonban 
semmit sUm tudott barátja esinyjeröl, beállított a 
színházba és1 a. proscenium-páholyt kibérelte. Nagy­
nénje visszavonta a feljelentést, amelyet először 
ismeretlen tettes ellen tett meg. A gimnáziumból 
azonban eltávolítót tik a fiút., akit szülei hazavittek 
Se Íme.’ Kányára.

— Békc-cst. Xaearnap este felhőt órakor 
tartja művészeti előadással egybekötött Béke-esté 
lyét a Magyar Békeegyesti let.. Az estélyen közremű­
ködik: C. Paulay Erzsi, a Nemzeti Színház tagja, 
aki költeményeket mond el; dr. Farkas Pál: a. Po- 
tőfi-Társaság tagja, aki „A márcziusi eszmék «. a 
Békemozgalom“ czimen szabad előadást tart. Je- j 
szenszkyné-Náday Ilonka, aki magyar dalokat éne­
kel. Az est a Társulat dísztermében, VIII., Szent- 
királyi-u. 28a. s>\ a., lesz. Az ünnep után az egyesü­
let tagjai a Vudászkiirt-szálló fehértermében közös 
vacsorára jönnek össze.

— öngyilkosság. Komáromból jelentik: Ros­
ser Alfréd, a 13. ut.ászzútizlóalj zászlósa főbelőtte 
magát és meghall. Tettének oka ismeretlen, Holt­
testet- szülei Bécebc szállíttatták.

— Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyösebben 
Polgár Kálmán miiúrás ékszcrtclcpdn, Budapest, VII., 
F.rzsébet-körut 21).. I mi. -te-er- »tok te. Nagy képes 
album-áriegvzdk lxtrmentve küldetik.

— Ünnepelt polgármester. Dr. Tel hisz Károly 
udv. tan., Tcmcsvárott ma ünnepelte polgármesteri 
működésének 25 éves jubileumát- Tegnap este az 
összes dalegyletek szerenádot adtak, ma pedig -lő 
küldöttség tisztelgett a polgármesternél, hogy iránta 
érzett tiszteletét és rokonszeavét kifejezze. A városi 
törvényhatósági bizottság élón Szabolcsba. Mihály 
méltatta a polgármesternek Temesvár ujjáterem- 
tóse, megmagyarositása, kulturális és gazdasági 
fejlődése körül szerzett érdemeit, és átadta a városi 
polgárság üdvözlő feliratát $t ajándékát,valamin': 
egy ezüst plakettet. A vármegyei-köztörvényhatósá- 
got Hertolendy Ferencz főispán, a, cBanádegyhúz- 
megyei papságot. Csernoch János megyés püspök 
vezette, tisztelgett továbbá a. gör. kel. szerb papság 
Leties György püspökkel a,; élón, további, Easzv 
József táblai elnök a bíróságok üdvözletét tolnia 
esolva. A városi tisztviselői kar üdvözlése fejezte 
be az ünnepséget,

— A véres sztrájk Filatlelfiában. Még
mindig hangos Filadclfia városa a sztrájkólók 
zajától. Hangos cs véres, líjabb távirati jelen­
tések szerint, a tömeg tegnap este is kővel a'o 
halfa mer/ a közidi kocsikat é» az egyik sztrájk­
éról megsebesítene. A sztrájkolóktél elpártold 
•többi munkások közül azok, akik a kocsiban 
voltak, erre revolverrel lőttek a. tömegre hat 
emberi, kéiztiik egy fiatal leányt, megsebesi- 
reftek. A feldühödött tömeg több kocsit össze- 
rombolt.

- Nagy szerencsét lenseg egy házepitesnel,
Ma délután Kőbányán qgy építkezésnél súlyos sze­
rencsétlenség történt, amelynek két áldozata a 
Szont István-kórházban vivődik a halállal. Ma dél 
után fél 3 órakor Kőbányán a. Liget.-utcza és Indo- 
ház-uteza sarkán épülő háromemeletes ház barma 
dik emeleti menn-.-ezcte bódult, s Leszakította maga 
k*1 a kot alsó emeletet is. A szerenesét-lenróg pil­

lanatában a harmadik emeleten három munkás dol­
gozott, akik a. harmadik emeletről a leszakadt tör­
melékekkel ró gerendákkal együtt a pinezébe zuhan­
tak. Huszárik Mihály 31 éves, napszámos és Női.-; 
Jánru, 26 eves kómives cletveszélyes sérüléseket 
szenvedtek. Mindkettőnek a koponyája repedt meg 
több helyen és ezenkívül súlyos belső sérüléseket 
szenvedtek. T aal Antal betonmunkás-, csodálatos 
módon, könnyű sérülésekkel szabadult meg a vesze­
delemből. A két súlyosan sérült munkás haldok­
lót t, amikor a mentők a Szent- Ist ván-kórházba szál - 
litott-ák. Ennél- a építkezésnél egy hét lefolyása alatt 
ez már a második baleset. A múlt héten az állvány­
zat dűlt. össze s ez alkalommal hat napszámos sérült, 
meg könnyebben. A balesetet azonban az építőmes­
terek eltitkolták a. hatóság előtt-. A rendőrség most 
szigorú vizsgálatot indít, hogy megállapítsa, kit 
terhel a felelősség a szerencsétlenségért,.

Elfogott asszony-kém. Krakóban a rendőr­
ség kémkedés gyanúja miatt ma letartóztatott egy 
orogz asszonyt, aki nemrégiben álnév alatt, jött 
Varsóból és akiről bebizonyult, hogy a varsói 
Ochrana titkos kéme. Beutazta Galiczia városait s 
legutóbb Krakóban tartózkodott. Elfogatásakor ;v. 
asszony elájult s miiéi nem tudták életre kelten', 
a kórházba, vittek. Amikor magához tért, ki akar; 
ugrani a kórterem második emeleti ablakából a: 
uÚtzára, de még idejekorán megakadályozták az Ön­
gyilkosságot.

Tcttenerf before Fongraez Frigyes szén 
nagykereskedő, aki az Andrássy-ut- 51. zzam alatt, 
az első emeleten lakik, ma este, amikor hazament, 
lakását feltörve találta. Mikor belépett a lakásba, 
nagy rendetlenséget talált s ebből megállapította, 
hogy a lakásban betörök jártak. Mikor az első szó 
bábu ! pofi-, az ablaki úgguny mögül egy pisgko.- 
Ián kandikált ki. Odalépett az ablakhoz és kárán- 
czigálta a megrémült betörőt, akit átadott, a 
rendőrségnek. A rendőrségen megállapították, 
hogy a betörőt Flach Leónak hívják, rovott múltú 
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A kiütéses tífusz. A főváros közönségét a 
ti faszé.-.etek szaporodása nagy riadalomba ejtette ós 
most- már minden összeesésben kiütéses tífuszt lát. 
Jegnap este a városligeti Feld-szinház öltözőjében 
összeseit .S-cgcdi Ilona művésznő. Kiütések mutat­
koztak rajta. Nagy riadalom támadt a színházban, 
de Szegedi Ilona csakhamar magához tért és haza­
ment Német.-uícza 40. számú lakására. A fcliigyclc- 
tes rendőrtisztvisclö értesülvén az esetről, telefonon 
jelentést tett a közponi ügyeletes tiszviselönck, aki 
kiküldött a színésznő lakására egy rendörorvost és 
dr. Vérjh János nyolezadik kerületi tiszti orvéit, 
l-zek megái lapították, hogy tífuszról szó sincs, a ki- 
ülések csalánkiütések, amelyek gyomorrontás után 
szoktak mutatkozni. — A riadalom egyébként más 
esetekben is- jelentkezik. így tegnap este a Deák-tér 
6. számú ház előtt összeesett "Mess ing er Ferenczné 
70 éves magánzónő, A közönség azt hitte, hogy ti* 
íuszbeteg. A mentők azonban konstatálták, hogy az 
öregasszony végelgyengülés következtében esett 
össze. Bevitték a Hekus-kórházba. — A kiütéses tí­
fusz járványnak egyébként négy uj betege van. Meg­
betegedtek: Klozok János napszámos, akit az an­
gyalföldi elmegyógyintézetből szállítottak a Szent 
deliért-kórházba. Jeszenszky György lakatoátanoncz 
(IX. kér., Tompa-u. 26. sz.), Smctz Károly nap­
számos és Görög Adámné napsaámosassaony 
(mindkettő az Alföldi-utezai ti—S. sz. mcnkázból.) 
Az utolsó hármat a megfigyelőből helyeztek át a 
pozitív betegek közül. A pozivtiv betegek közül négy 
férfit és egy nőt elbocsátottak. A megfigyelőből el­
távozott öt férfi és két nő. A megfigyelőbe felvettek 
két férfit, és egy nőt.. A pozitív betegek létszáma 
87 nő és. 34 férfi. Megfigyelés alatt áll 5 nő és 16 
férfi A kórház már alig tudja befogadni a külön­
böző -ragadós betegeket s a főváros elhatározta, hogy 
1,100.000. Korona költséggel két uj p a viliont épít. A 
kohsog felét az államnak kell megtérítenie s azért 
a főváros a költségnek csak a felét szavazta meg.
"A belügyminiszter ma a főváros...határozatához
hozzájárult.

«-< Idegen tdlakkal. Nemcsak írók vetemednek 
rJrkor-olykor a r/a, hogy idegen - toliakkal ékes­
kednek, hanem, mint most kiderül, .hölgyek is, 
Népi is szellemi termékeket sajátítanak el, hanem 
ruhát, és’ ékszert. Nem lopnak, csak ravasz fon­
dorlattal ideig-óráig megszereznek és azokkal ma­
gukat. föl ékesítik. Egyelőre, londoni hölgyekről 
van szó, de nem lehetetlen, hogy máshol is tör­
ténnek ilyen csodák. Az erre vonatkozó londoni 
jelentés így "szól: A minap London legelőkelőbb 
női ruhaszabói gyűlést, tartottak, amelyen meg­
vitatták azokat a • módozatokat, amelyekkel a 
vevők visszaélései ellen védekezhessenek. London­
ban ugyanis az utolsó időben divatossá lett, hogy 
az előkelő hölgyek a. divatszalonokból a legdrá­
gább holmit hazaküldetik, azzal a megokolással, 
hogy 4i férjüknek megmutatják. Másnap aztán a 
legtöbb hölgy visszaküldi a drága holmit azzal a 
kifogással, hogy férjüknek nőm tetszett. A sza­
bók aaouban rájöttek, hogy a hölgyek a kivá­
lasztás végett, hazaszállított holmit magukra öl- 
: ott ék s nyilvános helyeken megjelentek vele.
I - cry előkelő hölgy ilyen módon három bálon 
job nt meg a kiválasztásra küldött tealettek- 
L n. Voltak, akik egy-egy estére vagy ünnepi 
ebedre t/rága prémes kabátokban, esiőke-mantál­
lókba ti s értékes tollas kalapokban jelentek meg, 
amelyet, azzal az iiriigygyvl. hogy a férjüknek 
megmutatják, házhoz szállíttatták s másnap mint 
nem megfelelőt visszok-iildték. Az ilyen eljárás 
nagyon megkárosítja a divatárusokat, mert a 
drága poítóka, amelyet kölcsönbe viselnek a hűl­
ve ek, végre is nyakukon marad. A szabók ezl a 
visszaélést úgy fogják orvosolni, hogy titkos dc- 
tekhveket fogadnak, akiknek kötelességük lesz 
minden ünnepségen nyilvános helyen megjelenni 
• • a hölgyek öltüiékét megfigyelni. Ezenkívül el­
látják a kölesünkért holmit, olyan aczélbélyegycl, 
amelyet, használatnál föltétlenül le. kell. .róla fej - 
•"ni. II a másnap a Imimig Nj bitiéi félik uj küldik 
v issza, a szabó nem fogadja. el. A. szabók példáját,
“ ■ rks erésíM' is akarják köveim, mert őket is ha- 
unió niédon káro.-itjiik meg a hölgyek.

Eltűntek. A rendőrségen ni a a következük 
eLiiné-ét jelentették be: (Icidmann l'iilöp 17 éves 
falni udista (lakott: I'jpvstcn. Gyáf-uteza 61).),
Aogl Miklós pécsi születésű 10 éves elemi iskolai 
tanuló (Jókui-ufeza 7.), Müller Kiehárd bécsújhelyi 
születésű 27 éves nu'.gánhivat.aliiok (Akócrdősoi** 
utezi 34.), Bauer Gyula, bceztorezei születésű 32 
f,'Tis aljárá.shiró, aki elmebeteg, Kolozsvárról tűnt . 
tí. A rendőrség keresi az eltűnteket, I

EGYETÉRTÉS

Luxuskiráudulás Olaszországba. A Köz- 
ponli Menet jegyiroda márczius 21-iki társaskirámlulá- 
sdnak progrunmijáu Velenczét, Fi'orenezét, Rómát, Ná 
polyt es Pompejit, a klasszikus kincsekben és műemlé­
kekben kiválóan gazdag Itália legtöbb látványosságot 
nyújtó helyeit tu Iái jiiie. A menet-jegyiroda, mely vá.". 
la lat nálunk a társasutazások ezen fajtáját megbont), 
tiltotta, e téren szerzett sok évi tapasztalata és kitűnő 
összeköttetései alapján úgy állította össze a megteltbe 
tésre kerülő városokban a programmot, bogy látszólag 
rövid idő alatt is, folytonos kocsihasználat és szakava­
tott vezetése mellett, minden nevezetesebb látványosság 
megtekintésre kerül. A Menetjegyiroda társasutazásai 
nemcsak sokkal olcsóbbak és kényelmesebbek, hanem ele- 
f^'ibak is a magános utazásoknál, mert utasait a 
külföldi szállók mindenütt a legnagyobb előzékenység­
gel várják és kiváló figyelemben részesítik. A társasá­
got a vállalat egyik legtapasztaltabb főtiszt viselője ki. 
sén. A kirándulásról részletes prospektussal szívesen 
szolgál az érdeklődőknek a Központi Menetjegyiroda, 
Budapest, IV., Vigadó.tér I.

A budapesti bérkocsissegédek mozgalma. A 
budapesti bérkocsiseegcdek egy része ma felhívást 
osztogatott a bérkocsissegédek között, akiket érde­
keik megvédésére szólítanak fel. Azt mondja a fel­
hívás, hogy a közlekedési bizottságnak a taksamérő 
Kérdéséről folytatott tanácskozásától annyira meg­
ijedtek a gazdák, hogy a segédeket sztrájkra akar­
ják felbujtani a tervezett taksamerő ellen. Kije­
lenti a felhívás, hogy a gazdáknak ez a terve nem 
fog sikerülni, mert ők nem sztrájkolnak, ellenben 
a saját érdekeik megvédelmczésére igenis tömö­
rülni. fognak. Kívánságaik megvitatására két gyű­
lést. is rendeznek, az első márezhis 10-én este tiz 
órakor a Madáoh-uteza 21. számú házában levő ká­
véháziban a nappali segédek részére, a másodikat 
pedig márczius 11-én reggel hét órakor a Práter- 
utczu.54. sz. házában levő vendéglőben az éjszakai 
segédek részére.

Inasok szökése.' A rendőrségen ma bejelen­
tettek, hogy Teleki Gyula, Lacid György, Berki 
László es Balházi Sándor 14—17 éves lakatosina­
sok eltűntek gazdájuk Kemény Zs-igmond-utcza 6. 
számú lukasáról. A. tiuk -rérúregén.yukct olvastak s 
nincs kizárva, hogy valami kalandos útra indul-, 
tak. A rendőrség nyomozza őket,

Halálozás. Kúti Márton sztrázskai ez. pré­
post; a székesfehér) ári székesegyházi káptalan olvasó 
kanonokja, szentszéki ülnök, Kejérvármegyc törvény- 
haté.ági bizottságának tagja, stb f. hó 6-án életének 
iS-ik- évében elhunyt."'

Jőkutb.zomBorfahi Jölculhy Albert, nyugalmazott 
kúriai bírót, a VE kerületi fiiggctlcnsgi és 48-as kör 
alclnokét ma délután temették nagyszámú, díszes kö­
zönség jelenlétében a Teréz-kölnit 42. szám alatt levő 
gyás/kdzbol, A végtieztességen megjelentek: Günther 
Antal v. b. t. t., a Kúria elnöke, Beck Hugó, Grcv-sák 
Karoly, ’larnay János, BubVa. Ferencz kúriai bírák, 
dr. Horváth Ferencz, a budapesti királyi törvényszék el- 
nöke, Eötvös Károly, Sümegi Vilmos és Komjáthy Béla 
országgyűlési képvi.-elök, Simon Jakab, a tőzsde al­
címüké, dr. Perl Soma és Petunovics József fővárosi bi­
zottsági tagok, a VI. kerületi függetlenségi éo 48.as 
kör testületileg és mások. A halottat Szabó Aladár 
teológiai tanár, református lelkész búcsúztatta, el ma­
gas szánryalásu gyönyörű beszéddel. A koporsót ezután 
kivitték disz furgonon a. keleti pályaudvarra, innét pc 
dig Szilasbalhúsra viszik, ahol a családi sírboltban fog­
ják örök uyugítlomra elhelyezni.

Halmai József, áll. főgimnáziumi r. tanár életének
évében márczius ti.án Nagybányán elhunyt, Teiuel 

lése folyó lió 8-án délután .3 órakor lesz.
Ozv. dézsánfalvi Gyil:a György né, született Limmer 

Euiza, életének 86. évében f. é. márczius hó 7-én Te­
mesváron meghalt.

Balogh János, birtokos 43 éves korában Csikbőr. 
zsován meghalt.

Kzijrírtö Gizella, elemi isk. tanitőnö 24 éves korú- 
Lan Szigetváron meghalt.

Xcinci Károly, re.f. lelkész 73 éveö korában Szarvas-, 
kenden imgln.lt. Holttestét Mezöcsávásra szállították 
06 ott helxvzfek örök nyugalomra.

Molnár Mihály, bál\roki f Biltarmcgye) evangélikus 
református lelkész e hő !Lcn,.. hajnalban meghalt. Az el­
hunyt igen kiváló miivel!ségü tagja volt * református 
egyháznak és a közéletben is tevékeny szerepet játszott.
A bályoki 48-as és függetlenségi párt elnökét vesztette 
cl benne. Temetése o hó 11 .én megy végbe Bályokon.

x Ha őszül a haja, használja a Stell-a-vizet. 
Ara, 2 K. Kapható egyedül Zoltán B. gyúgytárában, 
Budapest, V., Szabadság-tér.

x Fodor-féle viróterem a Koronaherczeg- 
utcza 3 szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vívásra.

x Bob hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér.
\ Basedow-féle betegség számos tünete: a 

pajzsmirigv megnagyobbodása, a szemek elzöldülésc, az 
ideges szívdobogás, gyors pulzus és különböző fájdalmak 
•>r- IIi’iiig G'só villunygyógyitú intézetében a. Röntgen- 
sugarak segítségévei fájdalmatlan és kényelmes módon 
lényegesen javulhat még oly esetben i.s, 'molyok évet. 
ó(a állanak, fenn és. makacsul (laczoltak minden or\o-i 
kezeléssel.

x Szép a bajusz Hajdúsági pcdrővel.
N Irodalmi Szalon. Felhívjuk t. olvasóink 

figyelmét arra, bugyi Dincr-Dénes József, a kiváló 
i*lü - aki nagyi sikereket aratott a, bécsi egvolemen 
tartott előadásaival — nz ország legnagyobb kfilesön- 
k.in.vxtárának, az Irodalmi Szalonnak (Budapest, V., 
Nádor.utczu. 20.) szellemi vezetőjéé és igazgatója, aki 
a könyvtár ckTiz(.tőinek mindenkor szívesen ad útba 
igazítást.

SZÍNHÁZ ÉSJWŰVÉSZET.
( ) Opera. Kurz Zelma ma este a „Bohémé“ 

Mimijét énekelte, olyan szerepet, amelyben nem 
a koloraturás éneklés csillogásával, kaprázatával 
lehet hatni, ez a szerep) bensösegot, átélést, érzés­
sel való éneklést kíván. És Kurz Zelma, a nagy 
koleraturénckosnö, úgy énekelte Mimit, mintha, 
soha semmi köze nem lett volna ahhoz a Kurz 
Zoknähoz, aki a technika Ngnagyobb tudói közül, 
való. Olyan volt, mint egy milliomos nő, aki min­
den ékszer nélkül, minden csipke nélkül, egyszerű 
ruhában jelenik meg. Szinte félve került minden, 
csillogást, még ott is, ahol módja lett volna rá, 
hogy mutasson valamit káprázatos tudásából. Ön- 
kinzó puritanizmussal dobta el magától a külsősé­

geket, hogy megtisztulva, leegyszerűsödve jusson 
közelebb az igazi művészethez. Csupa intimitás,, 
csupa benső átélés, csupa mély Ura volt. A játéka 

hozzásimult az énekrészhez, egygyé vált és 
az . alakítása egységnek hatott. Megrázott a 
harmadik fölvonás nagy duettjében és pcézüs 
aradt ki az utolsó jelenetből: úgy halt el,
mint egy dal. Finomabban, egyszerűbben, níélyebb 
á1 őrzéssel nem lehet ezt a szerepet megjátszani és 
elénekelni. A közönség szinte lázas lelkesedéssel 
ünnepelte Kurz Zclmat, a harmadik es negyedik 
fölvonás közti szünetet teljesen áttapsolták és az 
utolsó, föl vonás után is számtalanszor hívták őt a 
lámpák elé. Az előadás egyébként rossz auspiczáu-, 
mok közt kezdődött: a fekete tábla Takáts megbe­
tegedését és helyette M'arcel szerepében ‘Mihályit: 
hirdette. Kör nyel Eodolphcja ma is kivált az 
ensembioból, és sok tapsot aratott. (dél)j í

(*) Hangverseny. Svaerdström Valborg a 
mai konczertjét tulajdonképpen azért rendezte, 
hngy elénekelje azt a tizenkét dalt, amely az ál­
tala hirdetett, dalpályázaton dijat nyert. Ez az 
alkalom kedves, mert Svaerdström szere tétét, a 
magyar közönséghez való ragaszkodását doku­
mentálja, de egy kicsit, sivár, ha a koszorús 
poémák értékét, szépségét is latra akarjuk vetni. 
De nem a dalok voltak fontosak: a fontos 
Svaerdtsröm volt, az ti nagy-nagy művészete, 
közvetlen, szinte hipnotikus hatású egyénisége, 
poézissel, kedéiyjyel, humorral, ötlettel teli elő­
adása, amely csillogó aranyat- önt mindenre, 
a miihez csak hozzáér. Svaerdström Valborgof 
nem is lehet, heskatulyázni az énekesnők semmi­
féle fajtájába: ö különös, különálló, egyéni — o 
maga. Az éneklés teljesen beóli magát a ezö- 
végbe, a dalok drámaisága kidomborodik, sós 
néha föléemelkcdik az énekrésznek. És Svaerd­
ström teljesen' átél minden dalt, amit énekel, 
beléjük önti a maga lelkének mélységes költésze­
tét cs csupa-humor, csupa-ötlet kedélyét. — 
Svaerdström Valborg igy énekel mindig, igy 
énekelt ma is (először egy kiésit fátyolozott, de 
aztán mindig jobban tisztuló hanggal) és a kö- 
'zönség ma is tapsolta, ünnepelte, szerette öt.

(*) Főpróba az Operában. Strauss EL 
chard. „Elektra“ czirnii ziaieilraulájának fő­
próbáját ma délelőtt tartották meg a maw, 
kir. Operábar teljes díszletekkéJ és ■koeztümök* 
kél. A főpróba nem tette az előadás benvomá- 
sáf, mert a darab főszereplője, Krammer Teréz 
asszony, aki tudvalevőiül „Elektra“' szerepét 
a reálja, csak iclhancpal énekelt. Egyúttal azt 
is meg kell jegyeznünk, hogy az Opera igaz­
gatósága napokkal ezelőtt hirdette, hogy'ki- 
zárohig a sajtó képviselői lehetnek jelen a mai 
toprohan, de ngy Játszik, ezt a rendeletet maga 
t em vette komolyan, mert a sajtó képviselőin 
ami) a nézőtér majdnem felig megtelt. Azt 
hisszük, .hogy végre helyes 'volna* ebben az 
iranvhan- retidef; csináiiii. Es ha az Operaház 
igazgatósága égy hivatalos kommünikét ad ki 
akkor vigyázzon arra, hogy ezt.ne csak ő maga’ 
liánom, a publikum is ethigyje.

(0 Siposs Antal jubileuma. A Nemzeti Zc- 
nede tíiposs Antal királyi tanácsosnak, a Nemzeti' 
Zmedo tiszteleti tagjának és egykori növendékének 
ötvenéves művészi jubileuma alkalmából „ hó 15-én 
kedden esti 7 fél órakor a Fővárosi Vigadó nagy­
termében, Gobbi Alajos, a Nemzeti Zenede karna­
gyának vezetésével díszhangversenyt rendez, mely-
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nek műsora: dr. Toldy László: .„Ünnepi magyar 
nyitány emgy zenekarra.“ A szerző személyes veze­
tésével előadja a Nemzeti Zenede zenekara, ti. 
po$s Antal; „Ha meghalok . . .** és „Czínka 
Panna“ énekli Póha Elza. 3. Erkel—Huber „Ma­
gyar ábránd.“ Két hegedűn előadják Dózsa Adrienne 
és Heinrich Emilia, 4. Ridley—Woh no „Magyar 
vbrsenvmü“ négy hegedűre, előadják a hegedű tan 
szak felsőbb osztályainak növendékei. C. Gróf 
Zichy Géza „Yvette kcriugöjc“ a. „Roland mester" 
czimii operából, énekli Polca Ixiza. 6. Lis-l „Magya* 
ábránd“ zenekar kísérettel, előadja Siposs Antal.

(*) Gróf Vay Péter a Müvészházbau. Gróf 
May Péter pápai prelátus, apostoli protonotanus 
ma délután tartotta meg nagy érdeklődéssel vart 
előadását a Müvészházbau az arisztokráczia, az 
irodalom és a művészet kitűnőségeinek és uagysza- 
mu hölgyközönsegnek jelenlétében: A lelek művé­
szete ezimen, A tudós esztétikus mindenekelőtt a 
képzőművészetek eszmei tartalmának fontosságát 
fejtegette és az „eszme., amely formát ölt“ megha­
tározással fejezte ki minden műalkotás fogalmát, 
mint amely két kellék a művészetnek minden ágú 
bsn az alapíöltételcket képezi. Az előkelő közönség 
feszült figyeleméi hallgatta gróf 1 oy Péter élvező- 
tes előadását s végül zajos tapsokkal hálálta meg a 
ritka műélvezetet a utóbb meg sokáig gyönyörkö­
dött a Művészház harmadik csoportos kiállításán, 
mely egyébként holnap mar bez-árul, hogy helyet 
adjon az e hó 16-án megnyíló bibliai kiállításnak.

(*) Az Operaházban holnap, csütörtökön 
. Tosca" kerül színre, a czni,szerepben Szamosi Ett- 
záv'al, Mariét Anthcs, Scarpiút a megbetegedett 
Takács helyett Mihályi énekli, a pásztor 1 aradi 
Margit, Angelotti Eornay, a sekrestyés Hegedűs, 
Sciarrone Kárpáth. Sjxlettj Kertész Ödön, a bör- 
tönör Ney lesz. Vezényel Szikla Adolf .karmester, 
rendezi Alszeghy Kálmán főrendező. (Évi bérlet 49. 
szám.) — Pénteken bemutató-előadásul dr. Strauss 
Richard Elektra“'-ját adják V. Krammcr, Fodorné, 
Sébeok, Payer, Szilágyiné, Ney TI., Válent, Berts, 
Váradi M ," Hasulbeck, Dömötör, továbbá Szemere, 
irányi, Kornay, Kertész X. és Kárpáth közremű­
ködésével. A pontosan fálnyolvzkor kezdődő elő­
adást Kerner István karnagy vezényli és Alszeghy 
Kálmán főrendező rendezi. (Évi bérlet 50. szám, 
premier-hely árak.)

(*) A' 'szimfonikusok ötödik körútja. Az Or­
szágos- Szimfóniái Zenekar az idén már ötödször 
vendégszerepelt a vidéken és ezúttal is rendkívül 
nagy sikert aratott a müvésztestiilet és vezetőjük, 
Kun László. Egerben a vaiosi sziliházban tartották 
meg a hangversenyt, amelyre a város tanácsa a. leg­
nagyobb előzékeny seggel engedte át. díjtalanul a 
sninházat, A műsor minden egyes számát zúgó tap 
sokkal és éljenzéssel fogadták es a. hangverseny 
xégén sem szűnt, meg a tetszeszaj, amit a derek 
szimfonikusok azzal háláltak meg, hogy előadták a 
Berlíos-féle Rákóczi - indulót. Miskolcion a szimfo­
nikusok az idén már másodszor voltak. A hangver­
senyen ezúttal is óriási közönség jelent meg és 
igen hízelgő a miskoleziakra, hogy Debussy any - 
nyira modern zenéjét mily osztatlan elismeréssel 
tudták élvezni, u.cy hogy a Petii .suite Memietjét 
meg is kellett ismételni. A Berlioz-félő Rákoczi- 
mdulót is kétszer kellett eljátszani. Az estét Gold- 
mark poetiirus Falusi nász szimfóniája fejezte be.

0’) Építészeti tanulmányok. Kosztolányi* 
Kaim Gyula festőművész kiadta egy kötetre való 
építészet i vázlatait és tanulmányait. Az érdekes 
munka Anton Schroll cs társa becsi ezeg kiadásá­
ban jelent meg. A mizgyair művésznek ezt a vállal­
kozását oly nagy siker követte, hogy a bécsi ezég 
hamarosan e. kötet második kiadását is nyilvános­
ságra bocsátotta. A negyven vázlat között néhány 
újabb keletül is találhatunk, melyeken szintén fel­
ismerhetjük Kosztolányi. Gyula egyéni és éppen 
ezért jellegzetes t/rchi tektonikus motívumait. 
"Kosztolányi invencziójút. min iig művészi elgondolás 
és ízlés fegyelmezi, akár középületet, akár szobrot, 
emlékoszlopot, vagy egyéb építészeti ki seriét terveit 
vázolja papírra. Karton join lt modernet szerencsé­
sen egyesíti a monwncmlálissaL. Epitészti ideái és ül­
lőiéi sohasem hagyták cserben ókbe (eret hagynak az 
cxeentricitásra is. Kötetének értékét erősen eme­
lik az Ízlésesen alkalmazott magyar motívumok, 
amelyekkel át és át tudja szőni vázlatait. Ez a kis 
diszmü bizonyára méltó elit mérést talál ue.mts .k 
* szakemberek, hanem a művészet barátai közölt is.

<*) Jótvkonyczélu előadás az Intim Színházban. 
A Gondüzö művész társaság az egyelemi Segítő- 
egyesület alapja javára jótékonyé,-.élű mii vészel el­
adást tervezett e hó 10-én, csütörtökön av Intim- 
Színházban. Azonban a sziues müsoru előadás, 

WteTyck során Papír Sándor. Pállya Vvlc--ztinné,

D- Balázs Jolán, Sajó Géza, Varjas Antal. Papír 
Sándorod st.b. vettek volna részt, technikai aka­
dályok miatt jövő heten, csütörtökön, e hó 17-én 
megy végbe, amikor ia a megváltott jegyek ér­
vényesek.

(*) A Városligeti Színházban ma, csütörtökön 
16-szor adják a „Pesti zsidó“ czimii vidám bohóza­
tot, A nagvvonzerejű újdonság, melynek előadásait, 
naponta teljesen zsúfolt ház kaczag végig, e hót 
minden napjára van kitűzve. Vasárnap délután 
Ziehrer remek zenéjü operettje a „Szerelmi Koringe 
körül színre, Küry Klárával a női főszerepben. 
Donath és Urai. „A vizibelyárok“ czimii operett- 
újdonságából és Henry Bataille: ,,A bohóc z czimii 
3 felvonás szinmüvóböl, melyet Seress Imre fordí­
tott magyarra — már folynak a próbál?. Az igaz­
gatóság megszerezte a „Balatoni kaland“ (Am 
Gansehauserl) czimii uj énekes bohózatát, mely a 
bécsi Raimund szinházban óriási sikert aratott,

(*) Hangversenyek. Gerhardt Elena, a Buda­
pesten is nagyrahecsült lipcsei énekmüvésznő második 
és utolsó daleVtélyét holnap, csütörtökön rendezi a 
Royahtereniben, a már közölt remek műsorral.

főváros;
)( A polgármesterek pótléka. A főváros tudva­

levőén' Bórcz.y István' polgármesternek ovi 12,000, 
Rózsavölgyi Gyula és Vaszilicvits János alpolgár­
mestereknek egyenkmt évi 6000 korona pót léket j 
szavazott meg. A belügyminiszter ma a közgyűlés 
határozatát, j óvábagy La.

)( A Gregerseu-telkek ügye. \ Gregersen- 
tclkck nagy port felvert, ügye ma délután dr, Rcic.h- 
feld. Izor fővárosi bizottsági tagnak a közgyűlés 
által elfogadott indítványa folytán a fővárosi jog­
ügyi bizottsága elé került, amely dr. Déri Eerencz 
tanácsos elnöki ősé vei foglalkozott, azzal az előter­
jesztéssel, amelyet a főváros tanácsa, ebben u.z ügy­
ben készített. Az ügyre vonatkozó jogi ismertetést 
dr. Szabó Imre tiszti ügyész látta el, a tanács ál­
láspontját. és az ügy pénzügyi oldalát, pedig dr. 
Bérezel Jenő tanácsjegyző ismertette. Magas szín­
vonalú vita indult meg az előterjesztés felett, 
amelyben elsőnek dr. Oláh Dezső szólalt fel. Sze­
rinte a főváros és Grcgerse-n Guilbrand között lét­
rejött. szerződés tisztán és kizárólag kötelmi jellegű, 
amely a vevőnek tulajdonjogot nem ad, hartem en­
nek megadását, bizonyos felbontó feltételtől teszi 
függővé. A szerződést kötő ezég 1888. szeptember 
20-án megszűnt s így Gregor sen Guilbrand nincs 
is ma abban a helyzetben, bogy a felbontó felletel;, 
teljesítse és igényelje a tulajdonjog átruházását.
A dolgok ílyeaési ál Iái a mellett, a szerződés ha­
tálytalanná vált ér nincs más bátra, minthogy azt 
jogerős bírói ítélettel is konstatálják. Indítványoz­
za, hogy a. közgyűlés a tanács utján utasítsa a 
tiszti ügyészséget. hogy Gregor sen Guilbrand ellen 
a szerződés felbontása és az ingatlan visszabocsá- 
tása iránt, a pert indítsa meg, egyben ajánlja fel a 
vételért és a hasznos beruházások értékét, Dr. Ba­
ra cs Marczel kifejti, hogy a szerződésben két jog­
ügylet jött létre és pedig adásvételi szerződés, 
amelynek hatálya bizonyos körülmények beálltától 
lett függővé téve és egy másik ügylet, amely a tel­
kek bizonyos rendeltetésszerű ideiglenes használa­
tára vonatkozik. Ebből a szerződésből a vevőre 
nézve nemcsak az a negativ kötelezettség háram­
lóit, hogy a telket másra át nem ruházhatja, ha­
nem az a pozitív kötelezel.teég is, hogy a telket a 
kijelölt rendeltetésre fel kell használnia. És már 
azzal, hogy a telket nem használta, szerződésszegést 
követett el, A per ugró pontja az, vájjon az adott, 
esetben joga van-e a fővárosnak a szerződéstől cl- 
állani, igen vagy nem ? Szerinte a fővárosnak erre 
joga vuti mert a szerződé;szeges megállapítható 
Ö az esetleges per elé jogi bizalommal néz. A bi­
zottság többsége dr. Oláh. Dezső indítványát, fo­
gadta el. A kérdés le tárgyalása után dr. Baracs 
Ma rezei 1 - az ügy gyei kapcsolatban —- felvetette
azt a kérdést, nem volna-e czélszerübb és jobb, ha 
a fővárost ilyen és ehhez hasonló perekben nem a 
tiszti ügyészség, hanem, amint ez a nyugat legtöbb 
városában van, valamely •tekintélyes ügyvéd kép­
viselné.

)( Gyógysz.erészsrgédek a beliigyminiszternél.
A Magyarországi Gyógyszerészsegédek Országos 
Szövetsége küldőt t.ségileg tisztelgett, gróf Kbueu- 
Hcdcrváry Károly belügyminiszternél. A szövet­
ség panaszát Mátruy Gusztáv elnök tolmácsolta. 
Előadta azt a sérelmet, amely a gyógyszerészi kart 
crte, amidőn sok érdemes gyéto's zer ész - p ály ázó 
mellőzésével egy, e pályától busz év óta távolálló 
fővárosi droguietu és fővárosi bizottsági tag kérvé­
nyét pártolja a közgyűlés. Kérte a minisztert, vizs­
gálja meg ezt az ügyet. Gróf Kinn uTIéderiáry 
belügyminiszter azon lesz. hogy ebben az esetben 
I.. mint, minden más hasonló esetben, lehetőleg vé­
delme öli vég ve az érdekeiket, mivel ez köteles-

e-ége. Amennyiben lehetséges tehát, szívesen tesz 
eleget kívánságuknak. A miniszterelnök ezután szi­
ves búcsút vett. a küldöttségtől.

)( Aktuális kérdések irodalma. Az aktuális 
bérdcsekoít kutatók, szooziojognsok, közgazdászok 
számára megbecsülhetetlen értékű újítást, hozott 
Ixi a Fővárosi Könyvtár. Amerikai mintára, iro­
dalmi jegyzék -sorozatot indít meg. hogy rövidén, 
egy-egy r»pke ivem, ismertesse valamely időszerű 
kérdés irodalmát. A jegyzékben megemlített köny­
vek a főváros könyvtárában vannak, almi bárki 
elolvashatja őket s a jegyzékek nem mentik ki az 
illető kérdésnek a. könyvtárban lövő egész irodal­
mát., csupán a. nevezetesebbek czimeit sorolják cl. 
Az első szánni iv a drágaság irodalmát, ismerteti. 
Homlokán kis rajz mutatja, milyen nehéz ebben 
a, kérdésben' eligazodni s a drágaság okozóját meg­
találni. A szatócs a kartell okolja a képen, a kar- 
tél a munkást, ea a munkaadót, a munkaadó a 
tőzsdét, a. tözisdio pedig a közös vámterületet « 
bizonyos mértékben mindeniknek igaza van... A. 
fo gy as ztó sovány*. ínséges alak, szomorúan nézi. a 
tanácskozókat a háttérben'. A jegyzék magyar,, ne­
met., angol és francaia nyelvű könyvek czimét, 
közli, amelyek a magyarországi és külföldi drága­
ság okayt ismertetik, leginkább az élelmiszer drá­
gaságáét. A második száron ív a. másik szomorúan 
aktuális kérdésnek, a jéghiánynak az irodalmát 
ismerteti. >̂

Mulatságok.
A budapesti szállodások és vendéglősök m*

este tartották meg nagyszabású báljukat a. X igadóban. 
Francois Lajosnó MDujn tíz órakor jelent meg és ki- 
séretében fehérbokrétáa pálc.zás urak egy-egy. bájos 
.'eáiivnyal a karjukon a b-ik gyalogezred indulója mel­
lett' vonultak fel az emelvényre. A zenekar rázendített 
a ,.Tai de masas ez a vendégfogadó . . kezdet* csár. 
dásra és a. hál megkezdődött és folyt, a késő hajnali 
órákig. Ott voltak a bálon a nagy szállodai ég ven..ugliu 
vállalkozók közül Francois Lajos, Vngár Soma, Kajágh 
Lajo- Pari.-. Vilmos, Szabathicl Nándor, Borhegyi Fe„ 
rcDcz,’ Kutassy Vincze, Petanovits József, Kovács E. M., 
Mohisik Antal, Burger, a HunfSlria-szálloda igazgatója., 
Zelmovszky Szaniszíó, Caesar Ritz, Szapáry Táj éa 
113 ások. ______________ ,
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törvényszék;
§ Kolischer khánt elitélték. Becsben Koliscber

khan elleni port, ma este befejezték. Az esküdtek 
<cy órás tanácskozás után a hivatalnoki becsű- 
lekértr-s (k: becsületsértés dolgában feltett kérdé­
sekre igennel válaszoltak, mire a, vádlottat négy 
havi fogházra ítélték, amely azonban 4000 koro­
nára átváltoztatható. i

i$ A nógrádvcrőczei rablas. A pestvidóki tör­
vényszék esküdbirósága. ma folytatta, a nógrád-ve- 
röczei rablást, elkövető borvát vasúti munkások bűn­
ügyében u tanuk kihallgatását. A ma kihallgatott 
tanuk nagy része, rendkiv ül terhelő vallomást tett 
a tagadásban lévő v ádlotlakra. Az első tanú 
Stampf György sziszoki rondőrfolügyelö, ki tanú­
val lom ásáben elmondja1 azon körülményeket, melyek 
figyelmessé tették Stulics Milosra. Alikor megmo­
tozta — úgymond — egy eaedulát talált a zsebében, 
sanolyirc fel volt. írva Balaiics Kamerita Grata 
Julira. Ezen feljegyzés alapján nyomozni kezdett 
Pozsegán és itt ráakadt erre :i -Tulkára, asi Stulic; 
Milosnak szeretője volt Karpik Teklának hívják. 
Kar pile Tekla lakásán megtartott házkutatásnál 
az udvaron lc.vö fészerben egy kőrakás alatt ötezer 
koronát talált;,*k. £f tu lies beismerte előtte, hogy is­
merte Bosnicsot. Mancs János csendórörsvezeto 
volt az, aki dr. Aczél vizsgálóbíró rendeletéből le- 
kisórto Peinovtcsol Ogulinba megkeresni bűntár­
sát. Pcinovics előre megmondotta, hogy tíasla Da­
nii lin k nyakbösége 12. Mikor az inget megtalálták, 
ennek a nyaklkbcgo o.ikugy.m ennyi számú volt. 
Ugj'faics»Ác felismerte liatáiozottan Pnnovics a 
esendőrürsvezető előadásit szerint azt. a kalapot i- 
amelyet ott találtuk. Itt tudták megy egy Siska 
nevű koromárostól, bogy Radotics i. ott telelt. 
Következett Pa ti esi es József kihallgat» a. Ezt ! 
tómul a maróivá sár helyi törvényszék Iá."házából 
szállítottak tel, mert az odavaló törvényszék sik­
kasztás bünetette miatt kft évi fegyházra ítélte cl. 
I’avic.iio; mai ta'nu vallom á»á ban határozott un meg- 
csúfolta Boanics Miklósnak rzt a védekezését, hogy 
a. nála talált pénz azonos lenne azzal, amelyet a 
déda-gyargj'ófzentmiklósi vasútépítésnél ö elvesz­
te'tt.. Stanzáik András és Bízok Ágo.-ton tcs.cl.cni 
rendőrök a loschen i elfogat ás körülményeiről tettek 
tauuvi'.llomást, Özv. Krqusz Lipótué szállodai szoba. 
ntKZon.v T, sebe abc-u tanú valló másában határozottá n 
álliteűta, bogy Bo mies <V Ba.sla ott így scoháWu 
laktak. Még néhány tanú -KÍballg»tá»o következett 
s ezzel aztán az összes tanuk kihallgatása befejezést

í
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vyeit. A délutáni folytatólagos tárgyaláson a. Mró-. 
sag a bűnügyre vonatkozó iratokat olvassa íel. Hol­
nap a kérdések szövegezésére kerül a eor.

§ A bizonyítván ygj árosok bünpcre, A mai tár­
gyaláson először dr. Stark Andort, a tanfelügyelő- 
sóghez beosztott tanárt hallgatta ki a bíróság ta­
núként. A tauu elmondja, hogy a tani’elügyelöség- 
nél a vizsgaengedélyek megadásánál uunyiícle \ olt 
a vélemény, mint amennyi a referens. Megtörtént 
akárhányszor, hogy vidéki tanulóknak a min.isz- 
Lériöm adta meg a vizsgaengcdélyekol. A vizsga 
iránti kérvények hamis mellékletei föltűntek a tan- 
felügyelöségnél és eziránt gyakran kérdezősködtek 
az elöljáróságoknál, hogy meggyőződjenek a bizo­
nyítványok hitelességéről. Az elöljáróság azonban 
mindig azt a választ adta nékik, hogy a bizonyít­
ványok valódi tortáimnak. Az elnök kérdésére ki­
jelentette, hogy öt. Korányi soha meg nem kör­
nyékezte, hogy elnéző legyen egyik vagy másik 
vizsgázóval szembén.

A következő tanú Moaner Gusztáv mérleg- 
gyáros volt, aki arról tud, hogy egyszer Ivrenkó 
bement hozzá laz üzletbe azt mondta neki, hogy 
egy hu meg akarja vesztegetni 500 koronával. Hel­
ler Márk ékszerészügynök a következő tanú. arról 
lett vallomást, hogy Telkesne egy ízben odaren­
delte öt a dohány-utezai trafikjába azzal, hogy 
hozzon magával három brilliant, tut. Ugyanakkor 
odarendelte Ekénkét is, kegy válaszszon közülük. 
Krenkónak azonban egyik sem tetszett és eltávozott.

Garai József nyomdát ulajdonos arról tett val­
lomást, hogy Földes CKza y, Nemzeti Iskolát, már 
IS év óta nyommtja nála és azelőtt készpénzzel, 
utóbb pedig postátakarékpénztári csekkel fizette a 
nyomdaszámlát., minden egyes alkalommal 500, 
SCO, 1000 koronát. Herzog Lajos szigorló állatorvos, 
Telkemé fivére arról tud, hogy növc-ro Földesnek 
vs Balogknak tanácsára kölcsönöket adott Korányi 
negédtaníelügyelönek. Kvenkó is követelt, de nem 
kapott pénzt a. nővérétől, amire megjegyezte, hogy 
csúnya világ 1. >z, ha nem iog neki pénzt. ydni.

Most az elnök Pappertli fővárosi fogalmazót 
•szólította elő, aki bejelentet te, hogy a tamiijmen- 
0098651 kérvények elhitézv-vról nem tudóit kimu­
tatást összeállítani, mert, •■. Rottenbiller-utczai is­
kola igazgatósági iktató könyvében egyetlen tan­
díjmentesség iránti kérvőnvvk beiktatását sem ta­
lálta. Majd Deák Jenő, a Rottenbiller-utezai iskola 
ez-idő szerinti igazgatója, tudatta 'az elnökkel, 
hogv egész csomó tandijmentc-ségi tanácsi végzést 
talált az, irodában. Az elnök rendeletéből ezeket 
majd a szakértők fogják megvizsgálni. 1 ud^t-ta- 
azt is az-igazgató, ‘hogy a pénztár kezelési sza-- 
Tbályok értelmében az igazgató a betolj ó tandi.i- 
■pénzekböl -00 koronánál nagyobb összeget magánál 
nem tarthat. Ezután x bíróság :l beidézett számve­
vőségi szakértőkhöz intézendő kérdéseket állapí­
totta meg s azután a tárgyalás folytatását holnap 
délelőtt 9 órára h.ilaszto'. j cl.

POTF^RTÉS

KÖZGAZDASÁG.
Hares a kamarai tagságért.

Budapest, márcziut, 0.

Immár csak egy hét, választ el bennünket a ka­
marai választásoktól s u. helyzet ma. már körülbelül 
tisztázódott is. Megállapítható, hogy- sem az iparo­
sok, spin a. kereskedők óriási zöme nem érdeklődik 
az egész választás iránt s az ellenzéki mozgalmat 
szító önjelöltek által összetoborzaudó 8—10,000 
szavazó fogja eldönteni ismét az egész választást s 
fog kijelölni öt. évre 21 iparost, illetve: 21 kereske­
dőt a körülbelül 60—80,000 szavazásra, jogosult ne­
vében. Kétségtelen, bogy ez a választás nem felel 
majd meg az ipari és- kereskedelmi körök közvéle­
ményének: de liát a közönyösség ezzel nem törődik. 
Ez a választás mindössze újabb jclo lesz Ehrlich 
G. Gusztáv törzsfőnöki hatalmának, mert az két­
ségtelen, hogy az a 6—7000 választó dönti el <i 
harezot., akiket Ehrlichék vonultatnak föl1. Ez a 
párt pedig’ különböző „reform“ pártok neve alatt 
szerepel, mint pl. a. Kereskedők Egyesületeinek 'Re­
formpártja. Arra pedig, hogy milyen hihetetlen lel- 
bi ismer ellenséggel dolgozik -ez a párt, jellemző az a 
ma kiadott közleménye, hogy „eddig a mintegy 
20,000 közép- és kiskereskedőnek a kamarában kép­
viselete nero volt és mind a 2-í kamarai tag.'ágou 
néhány nagykereskedő és nagyvállalkozó foglalta le 
magának.“ Nyilvánvaló lelkiismeretlen izgatás ez, 
mert, hiszen közismert, hogy a kamara az elmúlt 
öt évben milyen sikeresen védte a kiskereskedők 
és kisiparosok érdekeit. Ugyanilyen lelkiismeretlen 
seggel dolgoznak az iparos önjelöltek is- Jellemző 
ezekre az, hogy a. hangos önjelöltek izgatásaikkal 
maguk mellé sorakoztattak az összes ipartestül Jw 
kei, mikor aztán a. hadak együtt voltak, a vezető 
szabók egyszerűen cserben hagyták a többi iparága­
dat és csak a saját jelöltjeiket biztosították. így 
történt aztán, hogy pl .még a szabóknál is népesebb 
czipészek egyáltalában nem lesznek képviselve, va­
lamint a szíjgyártók és még vagy 20 iparág sem, 
ellenben a kereskedőkkel együtt, a szabók 5 helyet 
biztosítottak maguknak. É- természetesen, mindezt, 
ezzal a kortesfogással, hogy a gyárosok elnyomják 
a kisiparoaOKat. Ez nem volt. igaz. tudja mindenki. 
No, most legalább a szabók nyomják cl a többi 
kisiparos társaikat, Értesülésünk szerint a v81a»z- 
táai lista eddig az iparosztál’jra -x következő;

.1 régi tagok, közül újból- jelölt'. 11-,, .
Báró Hatvány Deutsch Sándor, nagyiparos, 
Thck Endre udv. tan-, hu torgyáros.
Lovag Fali ZoigmoL'd, udv. tan., könyv - 

nyomda igazgató.
Farkas Gyula, lakatos,
Bittner János, hentes.
Holczer Simon, női szabó,
Krishaber Leó, szabó.
Kauscr Gyula, építőmester.
Madary Gábor, asztalos,
C-zettel Gyula, nyomdász.
'Borod Soma, bádogos,
Bélaváry Burehard Konrád, malomiparos.
Ej tagokként hivatalosan jelölve vannak: 
Schön Ignácz, tiagyfuvaros,
Geriet/ Lajos, a Közp. Tejcsamok igazgatója,, 
Jakabffg Fai*, ncz1, epitomes tor.
Várpalotai Palotai/ Ödön, a Kristályvíz r. t, 

igazgatója.
Báró Kornfeld Móricz, a Ganz-gyár r. t.

igazgatója.
Vikár Béla, szabó,
Breil ner Lipót, ékszerész,
Hermann J., kárpitos,
Ve-ith Sándor <lr., vegyész,
Burányi József, a Schwarz József és tsa vas- 

kerekedő ezóg tulajdonosa
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Ebeiken kívül még két tagot fognak Jelölni, 
akiknek. személyére nézve meg folyik a hixcz a 
pártok között.

A kereskedelmi osztály xálasiztási névsorát aa 
Magyar Kereskedelmi Csarnok álhit ja. össze. Nagy­
jában már ez isi készen van. Ezt. az osztályt azon­
ban súlyos csapás értő most. 11 ulti Tivadar, a, 
kamara alelnö'ko előrehaladt korára és megrándult 
egészségére való tekintettel nem kivan többé 
a kamarában mandátumot vállalni és felkérte. 
Lánczy Leó kamarai ‘elnököt, értesítse e szándé­
kúról a választási bizottságot azzal a, felhívással, 
hogy a küszöbön levő választásnál az 6 jelölésétől 
tekintsen cl. Lánczy Leó meleghangú levélben 
fejezte ki sajnálatát a hosszú éveken, át bokros 
érdemeket szerzett alelnök távozása felett. Hiittl 
távozása, melyet az áldatlan választási korteskedés 
is siettetett, nagy vesztesége nemcsak a keres­
kedői osztálynak, hantim a kamara irodájának is, 
mert benne a tisztikar egy igazán atyai jóinda 
latu elöljárót veszít.

Lj korouajaradék. Néhány nap óta a, pénzpia­
cion bizonyosra veszik, hogy a. kormány körülbelül
100_HŐ millió korona értékű uj kölcsönt vesz
föl koronajáradék kibocsátása utján. A kölcsön ki­
bocsátására nézve nagyjában már meg is állapodott; 
a kormány a Rothschild-csoporttal b a részletekre 
nézve most tárgyal Ullniam Adolf Becsben. Termé­
szetesen még korai lenne a kibocsátás részleteiről 
Írni; csak az valószínű, hogy az uj járadék 4 száza­
lékos lesz. A kölcsönre a. kormánynak meglehetősen 
na'gy szüksége vau, mart t,z amiexió költségei na­
gyon meggyengítették a. pénzt ár állományt és mert 
a. legutóbb, kibocsátott 50 milliónyi kincstári utail- 
v áuv beváltása is aktuális. A kölcsönt a kormány 
az 1008. évi L. t.-ea. alapján veszi föl, amely tud­
valevőleg 3-15 millió korona, értékű járadék kibocsá­
tására hatalmazta föl a kormányt, E fölhatalmazás 
alapján bocsátotta ki tavaly Wekerle " Sándor, ak­
kori pénzügyminiszter a 215 millió korona névér­
tékű 1 és félszázalékos kincstári jegyet, amely azon­
ban ez ér régén lejár, illetőleg akkoráig beváltandó. 
Ez a kérdés tehát most "még1 nem- aktuális*, de azért 
bizonyos, hogy a pénzügyminiszter már ez, idő sze­
rint is gon'dol arra, hogy ebből a 215 milliós' adós­
ságból fundált kölcsönt csináljon, ezaiz hogy ko­
rona járadék kibocsátása, által megszerezze, stet az 
összeget, amely szükséges a 215 millió korona, kincs­
tári utalvány beváltására, ismeretes, hogy még a' 
Wekerle-kormány tárgyalt annak idején egy 500 
milliós frank értékű kölcsön kibocsátásáról Paris­
ban és hogy Ullmann Adolf vezérigazgató ez ügy­
ben .-ikerrel járt Parisban. Az elkövetkezett politi­
kai viszonyok azonban lehetetlenné tettek a terv 
realizálását, mert törvényhozási felhatalmazás nél­
kül újabb .kölcsönt nem lehet kibocsátani. Byen 
törvényhozási felhatalmazás m3 sincs meg. A 215 
millió korona kincstári utalványt azonban e.z év 
végéig okvetlenül be kell váltani- Erre is megadja 
a: módot az idézett 1908. évi törvény. A fölhatal­
mazás 315 millió koronára1 szól. Ha ebből az összeg­
ből levonjuk a legközelebb kibocsát,,udó 115 milliót, 
még mindig marad 230 millió korona, amelyből, ha 
koronajáradék alakjában kibocsátják, könnyűszer­
rel beváltható a forgalomban levő, ’de. ez év végén 
lejáró 215 millió kqi'onu 1 és lel százalékos kincs­
tári jegy.

Befejezett iparú-tanfolyamok. A Technológiai 
Iparúiuzeumba-n most egymás után befejezik az 
iparostanfolyamokat és — egyelőre legalább — 
újakat nem kezdenek. Az ex-lexes állapot meg­
akadályozza a további iparok tutaj ós iparfejlesztés 
munkáját, mert anyagi segítség nélkül a múzeum 
igazgatósága a tanfolyamokat nem szervezheti, a 
tanerőket nem fizetheti ós igy a tanfolyamok be­
szüntetésére kénytelen. — Most fejezték be a he­
tedik czipészipari gépkezelési tanfolyamot, amely­
nek 70 hallgatója a gépmunka (alapfogalmaiból 
nyert oktatást, 30 hallgató pedig egyéb bőripari 
gépek kezelését tanulta meg. Most már csak néhány

Repüzés eiőít fii pohár
S C H üfl 1DTH A U E R-f éle

hasenálata waiddl áldás gyomorbajosok.
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keseriiviz as elrontást gyesre! 
2—3 óra alatt tel* 
Jesea rendbe bessv
Kl« «we* 40 flU*r, amim 6» ŰU*r.

wmmmmmmmmmmm mmm mmmtummmmsam mumm



' '-XiA ”1! *" <> > ,
.., s

12 EGYETÉRTÉS Csütörtök, márezius 10.

banfúlyaim1 van még munkában, de márezius ve- 
gére valamennyit, befejezik.

A vasutasok uj egyenruhája. Az uj kereskede­
lemügyi miniszter — hir szerint — kardot és vörös 
sapkát ad a vasúti tisztviselőknek, akik igy hason­
lítani fognak osztrák koilékaibhoz. A blúz olyan 
lesZ, mint a honvédeké és az egyes osztályokat majd 
a hajtókáról lehet felismerni. A forgalmi .tiszt­
viselők ós altisztek blúzának hajtókája piros lesz, 
mig a pályaferitartási alkalmazottaké kék. A nad­
rágot teljesen a katonatisztekének mintájára szab­
ják. A szolgálatot teljesítő hivatalnokok « piros 
karszalag helyett piros sapkát fognak viselni. Né­
metországban és Ausztriában már évek óla meg­
van a piros sapka. .Végül megkapják a kardot is. 
Szóval, ezután boldog és megelégedett lesz már 
a vasutas?

Kondivzió és konvemzió. A Gyári- és Kercskc- 
delmi Képviseltük Országos Testületé helyiségében 
tegnap este dr. Ead vány i László tartott felolvasást 
• Kondiezió es konvenczió" ezimen. A felolvasó kü­
lönösen _méltatta azokat aa előnyüket, amelyeket. a 
kondi ez lók szabályozásával az üzletet kötő'ügynö­
kök javára fognak szolgálni.

tj vidéki pénzintézet, üjmoldovai Járási Ta­
karékpénztár Részvénytársaság czéggcl a krassó- 
szörénymegyei Ujmoldova községben uj pénzintézet 
alakult (10.000 K alaptőkével.

Az Iparegyesület ülése. Az Országos Iparegye- 
sulet végrehajtó bizottsága tegnap délelőtt. Matleko- 
vits Sándor elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
tudomásul vette a bizottság a kereskedelemügyi 
miniszternek azt uz értesítését.’ hogy a jövőben a 
katonai szállítások mintáit, a pályázó ezégvk a 
költségek megtérítése ellenében megszerezhetik, 
mert ezzel a magyar iparnak egyik régi sérelme 
nyer orvoslást. Jelentést tett az igazgató arról, hogy 
a:-; alsó-ausztriai iparegyesület Budapestre testületi 
látogatást tervez és hogy a látogatás előkészületei 
már mindkjt. oldalról megindultak, löglalkozott a 
végrohajtó-bizottság dr. lonelli Sándor másodtit- 
kárnak a. nemzetközi levélpostai tarifák reformjára 
vonatkozó általunk már ismertetett javaslatával. Az 
ülés végén vita indult, meg a mUnkásbetegsegélyzö- 
és ba-lesetbiztositó-pénztár pénzügyi reformjának 
kérdéséről. A végrehajtó-bizottság sajnálattal kon­
statálta, hogy e kérdésben a munkaadók között a 
megegyezés létrehozatala igen nehéz, mert a folyto­
nos üzemmel dolgozó telepek a hétnapos kulcs meg­
állapítása, a többiek pedig "a "pereiéntuális hozzájá­
rulásnak a felemelése, mellett vannak, ley a végle­
ge.-- döntés e-a.k u későbbi fejlemények nyomán ko- 
vetkezáretik be.

A Bárdi József Automobil R.-T- felemeli alap 
tókéjét. A „Bárdi József-féle Automobil R.-T." ma 
tartotta ü-ik évi közgyűlését, melyen alaptőkéjének 
100.000 K-val 400,000 K-ra Kiemelését határozta 
el. Erre az alaptőkém elésre a társaság egyre bővülő 
üzletköre adott okot. A múlt év egyébként annyira 
kedvező volt a társaságra, hogy az 1908. évi 20 ko­
rona helyett 24 korona osztalékot fog fizetni. A 
múlt évi forgalom meghaladja a . 1.9QO.OOO koronát, 
s a mérleg 54,820 korona nyereséget" tüntet: föl az
1908. ' vi 40,905 koronával szemben. A közgyűlés az 
igazgatóság jelentését tudomásul véve. a .fölment- 
vényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő-bi­
zottságnak egyhangúlag megadta. Az igazgatóság é- 
felüg'yelő-bizottság a következőkép választatott meg; 
Igazgatóság: gióf Károlyi Imre elnök, dr. báró 
Aladarassy Beck Gyula, báró Born Frigyes, Kohuei- 
Alfréd, gróf Zichy Béla Rezső, Bárdi József ügyve­
zető íg.azg. Felügyelö-bhollság: dr. Vvuczel Gusztáv 
elnök, dr. Csócsy Nagy Miklós, Farkas Eez=ő, Ku­
linyi Rezső, Polnay Pál.

Az ötödik tavaszi vásár. Április 7-ón nyílik 
meg a Tavaszi Vásár, amelyre eddig 450 gyáros 
jelt ntotto be részvételét. Az igazgatóság bejelen­
téseket márezius 20-ig fogad cl. Á jelentkezők túl­
nyomó többsége magyar gyáros, do jelentkeztek 
már szép számmal olyan külföldi gyártmányokkal 
is. melyek nálunk még n. in készülnek. A vásáron 
számos igen érdekes újdonság lesz látható, úgy, 
hogy a szakmabeli ken sk .dokitok fontos üzleti ér­
deke, hogy a vásáron megjelenjenek. A vidéki ke­
reskedők jelem kezese különben meglepő arányo­
sat, ölt. A boszniai kereskedelmi körök -elhatároz­
ták, hogy- együttesen, nagyobb csoportban jönnek 
fel a Vásárrá s ehbli szundi kukat közölték az igaz­
gatósággal. A vidék kereskedőüloz uz igazgatóság 
azt a kérdést intézi, hogy jel, nth zéseiket julta-- 
6dk mielőbb a központi irodához (IV., Foreneziek.

^kasról gondoskodni lehessen és a 
sRaUsba helyezett vasúti jegy kedvezmény eket 
Kkwfcorán megleheí.=en küldeni.

A Magyar Lugkögyár R.-T. felszámol. Az
190S-bau 400,000 korona névleges tökével alakult 
Magyar Lugkögyár Részvénytársaság, legutóbb 
tartott közgyűléséin kimondotta a felszámolást. Ez 
esetben „a részvényesek szerencsések, mert nem ve­
szítenek semmit, t. i. a gyár meg sem kezdte 
működését.

Az Osztrák-Magyar Bank állása a Budapesti 
Tudósitó jelentése szerint o hó 7-én ez volt: Bauk- 
jegyforg’alom 1.931.086.000 (—50,816.000) korona., 
erezik észlel 1.787,744.000 (+814.000) korona, leszá­
mítolási tárcsa 430,934.000 (—4ti.i0.67.00) korona, 
lombardkölesönök 53,888-000 (+612.000) korona,
adómentes bamkjegylart, 206,658.000 (+51.630.000) 
korona.

Nagybccskcreki pénzintézetek tőkeemelése. A
1 orontálmejjyei Takarék cs Hitelbank, mely szórna 
nexusban áll a Pesti Hazai Első Takarékpénztár- 
kük iragyoibibfs'zabá'su ajliaptőlkfereunellésre készül. E 
íizerint az intézet. 1000 darab 400 korona n. é. uj 
részvény kibocsátása » 800,000 koronának a tarta- 
lókalapból való átírása által 800,000-ről 2 millióra 
emeli fel alaptőkéjét. Az uj részvényeket — hir 
szerint — a Pesti Hazai Takarékpénztár veszi át.
1— -4 Nugybecskereki Takarékpénztár 500,000-röl 
egymillióra emeli Ad részvénytőkéjét oly módon, 
hogy' 250,000 koronát a tartalékalapból juttat a 
részvény tökének, a. inás'ik negyedmilliót pedig 
12o0 darab 200 korona n. é. uj részvény kibocsá­
tása által szerzi meg.

A hadseregi szállítások, A Magyar Gyáriparé- 
s^?..^reZágos Szövetsége megkereste -báró Schönaich 
közös hadügyminisztert, hogy a hadvezetőség 
által kiirt árlejtéstk alkalmával a szállitiaudő vzik- 
ktk mintái, amennyiben természetük megengedi, 
az ajánlattevőknek köit.-égmcgtcritéd ellenében 
szolgáltassanak ki. Báró Schönaich, közös hadügy­
miniszter a kereskedelemügyi miniszter utján arról 
én tcsitstjte a szövetséget, hogy e kérelmét főije.-i- 
tette és az ajánlattételre vonatkozó utasításokat 
ennek megfelelően módosította. Ezáltal lényeges 
Könnyítés történt abban az irányiban, hogy éppen 
a magyar iparosok, akik nem laknak a közös 
intézmények, székhelyén, »ezután résztvehessenek a 
közös hadsereg pályázataiban.

A uemzetkö/i vasúti konfevenczia, J:'iumébeu 
a nemzetközi vasúti konfeiVizezia ma kezdlty meg 
tanácskozásait. A megnyitó beszédet Kofán yi- Zsig­
mondi Máv. igazgatói udv. tan. mondotta. A sziak- 
tanávskozások nyomban kezdetüket, vették. A kon- 
ícreueziáru mintegy 130 résztvevő érkezeit Fiú­
méba. A vendégek d. u. az Ungaro Croata Iáira 
novai hajóján Ozirkveniezára kirándultuk. Holnap 
folytatják a csoporttárgyalásokat és este az Euró­
pában közös vacsorára gyűlnek össze.

A szatmári bankkartel felbomlott. Szatmár­
németiből jelentik: A szatmári pénzintézetek két 
év előtt kartelt kötöttek, hogy megakadályozzák uj | 
pénzintézetek alakulását azáltal, hogy az alapí­
tandó intézetek igazgatósági tagjaitól megtagadták 
a hitelt. A k-urtel daczára ;;z idén öt uj pénzintézet 
alakult, mire a kartell tegnap felbontották.

I jabb jég-ankét. Jég még nines a fővárosban 
jég-ankvt azonban v in bőven. A iöldmivclésiigyi 
miniszter után niost a belügyminiszter tart ankétet 
márezius 12-én, melyre a fővárost Is"meghívta.

I'i zc t vsk ép t ele u segr k. A bécsi hitelező véd­
egylet a kövctKozű fizetésképtelenségeket jelenti; 
Albrecht Sámuel drogtiisla, Szered; — Káldor 
Mer kereskedő, Ni^gykárdly; — ieitclbaum .Vilmos 
kereskedő, Eperjes.

llarcz a bécsi divat ellen. Ismeretes, hogy :i 
magyar nőidivf.t-ipar és kereskedelem megerösödé- 
benek egyik legnagyobb akadalya az, hogy a uii asz- 
szonyuink még minidig abban a téves hitben van­

nak. hogy csak a bécsi áru elegáns, holott immár 
a magyar nöidivatáru-ipav versenyezhet Becsesei 
Érzik ezt a bécsi divatáru iparosok is. Béesbeu 
ezért most mozgalom indult meg a kormány tá,m<>~ 
gutájával ..Wien í,!.- Modcstadt*’ ezimen, amelynek 
ezélja, hogy a divattal kapcsolatos iparok telén w. 
zelő helyet biztosítson magának. Ennek ellensúly,,- 
za-a gytfiiául most Holzer ,Sándor jav■ redut bt nyűi­
től be az. Iparegyt-siilet.hcz, hogy egy szakemberek­
ből álló értekezlet liiv.i-sék Öseze. amely a kérdést 
Budapest szempontjából tárgyalás alá veszi. A vég­
rehajtó-bizottság a tervhez hozzájárult év g* ér­
tekezlet összehívásával jz igazgatót bízta meg, ve. 
zelésére pedig lovag Fáik Zsigmou.il alelnököt kérte 
föl. Hoher Sándor ezzel az eszméjével igen nagy 
szolgálatot tett a ev»1np-,m-n1r A 1foro4-*do

lemnek és csak gyafrapitotta a nöidivatáru-ipar té­
réin már eddig’ is szerzett érdemeit.

A német birodalmi bank állása márezius 7-én: 
Aktívák: Evozkészlet árfolyamképes német, pénz, 
ben, aranyrudákbaw vagy külföldi érmékben, font­
ját 1392 márkával számítva 1073,065.000 _
(— 8,444.000), közte aranyrudak 796.682.000 
(— 5,699.000), birodalmi pénztárjegyek 67.241.000 
(+17.000), más bankjegyek 20,066.000 (+6,314.000) 
váltótárssá 888,164.000 (+ 68.463.000), lombard'kö- 

.vetélések 94.210.000 (— 59.562.000), érték]» pirok 
172,438.000 (+ 1,997.000), egyéb aktívák 19»,327.000 
(+ 7.087.000). Passzívák; Alaptőke 180,000.000 
változatlan, tartalékalapok 64,8.14.000, bankjegy - 
forgalom 1450092000 (—20,554.000), napról-na,pf,t 
esedékes kötelezettségek 794,135.000 •(+ 58,904.000) 
egyéb passzívák 25,170.000 (— 13,478.000).’

Az osztrák ezukorárak emelése. Becsből jelen­
tik a Magyar tudósítónak: Az osztrák czukorkartel 
ma a ezukor árát 100 kilogrammonként 1 ví korona 
val felemelte. Ezen elhatározását a nyers ezukorárak 
nagymérvű emelkedésével indokolja.

Mü jéggyár Debreezcnbeu. Megírtuk már, 
hogy Dcbreezeniben a müjcgg.vár felállítását hatá­
rozták el. A „Dcbreczeni Vendéglősök, Hentesek 
és Mészárosok Miijéggyára Részvény társaság" már 
meg is tartotta alakuló közgyűlését. A gyár tele­
pén az építkezést már megkezdették s május vé­
gére a gy ár már üzemben lesz.

Hajózás. A Dunagőzhajózási Társaság közhírré, 
teszi, hogy a Wien—Pozsony közli szemiélyhajó- 
jára.tok c folyó évben’ a Következő napokon Mi­
déinek meg cs pedig első menet Wienböl Pozsony­
ba márezius 12-én, Poz.-onyból Wienbe máreziuo 
13-án.

Nyiltter.
F rovatban kíilíttekért nem vállai ioiéóasécet B mrl—il fii itt.

Hophö magvar díszruhát
elegáns kivitelben készít

TILLER MÓR ÉS TÁRSA
cs&sz. és klr. udvari szállítók 

Budapest, Váczi-utcza 36. szám,

LinhtVÁrílShan !\ank környékén és villamos mec- 
LipUi Iül UoLfall állónál, legfroquensebb helyen, bank
vagy nagyobb vállalatnak igen alkalmas, uj szobás

utczai félemeleti helyiség,
uj házban, évi 80Ú0 korona lakbérért több évi szerzi- 
débsel, azonnal átadó, osotlog elosztva is kapható Bo- 
vebbet csak Huszárnál, V., Zrinyi-utca 1. Tolofon 81-08.

e

Nyári lakások
Bnda remek hreyes vidéken a harmadik 
kerületben, villamos közelében. uaRv 
árnyas kertben, két különálló 4 4 
szobáé, kényelmesen berendezett bú­
torozott nyaraló megfeleld mellék­
helyiségekkel, veranda stb. vízveze­
tékkel kiadó. Bővebbet: Erzsébet- 
körnt SO., I. emelet. Telefon ó66.

I

^1———•»y

,IRODALMI SZALON
Budapest, V„ Nádor-ufcza 20,1, em, Telefon 90-85.

A legelőkelőbb és legnagyobb

könyv-kölcsönvállalat.
Vezetője: Dinen-Dénes József iró,

A legnagyobb készséggel szolgál szakszerit tanácsosat.
Olcsó havi előfizetési dijak.
Vidékre bárhova postai szétküldéssel.

cs 3-tó! 6-ig könyvek kieső- 
rélóbo vogett, a tihztolt elotizetók veniíelkczésére 
all. — Budapesten a könyveket házhoz küldjük, 

W* fiztveskódiék tájékoztatót lrArnl THWJ
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TŐZSDÉIC.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Budapest, márczius 9,

A kdízárupiaczon ma kifejezetten szilárd volt 
te) irányzat. Csekély kínálattal széniben a malmok ' 
tartózkodók voltak ugyan keveset, L vásároltak, ! 
de amit. vettek, azért aránylag, jó árakat tizeitek. •' 
A forgalom os&’k egészén kisarányu maradt, mind­

össze alig 2000 q buzit k it el, a tegnapiaknál 5 fil­
lérrel drágább arakon. A legdrágább eladási ár 
13.90 korona, volt 80 kilós ikzavidéki búzáért, a 
legolcsóbb pedig 13,05 korona 75.8 kilós budai , 
búzáért. Egyéb gabbannemüek közül al rozs és a.
zab változatlan, az árpa, elhanyagolt, a tengeri né­
hány fillérrel olcsóbb. Forgalomba ke:üli: 100 q 
rozs 8 50 koronás áron és 700 q zab" 7.35—7.85 
kokonás arakon. A határidöpiatezon a. mai üzlet 
majdnem 2 ezenttel magasabb roneiikai jegyzé-sek- 
;ro igen szilárdan és a. tegnapi zárlatnál jóval m-aga- 
. ahb jegyzésekkel indult meg, forgalom folyamán 
«zonbe.ii csendes volt ,i:j irányzat, mi mellett az ár­
folyamok mércékelten ingadoztak. Az áprilisi búza 
fi fillérrel a tegnapi /.állaton felül 13.29 koronán 
indulva, gyorsan 13.37-ig meg tovább emelkedett, 
aztán 13.26-ig gyöngült és zárlatkor igy i., maradt. 
A tegnapi zárlathoz vi.-zonyitM., végerodményképen 
ma r.z áprilisi búza három fillérrel, a* májusi búza 
hat fillérrel, az októberi búza Let fillérrel, a má­
jusi tengeri egy fillérrel javult, az áprilisi rozs ki­
len ez fillérrel, az októberi rozs három fillérrel, a*z 
áprilisi zab egy fillérrel gyöngült,

Ek.datott: !
Búza. Tiszavudéki: 100 q SO k 2i.SU K, 200 q 

79.5 k 27.80 K.
Pestvidéki: 300 q 79 kv 300 q 79 k ,100 q 78.5 

K -27.70 K.
íejérmegyei: 300 q 78 k 27.50 K, 100 q 76 k 

2f.30 K.
Budai: 200 q 75.S k 27-10 l\.
Zab: 500 q 11.70 K kpf par, 200 q 15.70 K, 

kpf ba Bpest.
Rozs: 100 q 17.— K kpf par.
Az árak 100 kilogrammonként, kuronaérték- 

ben értendők.
A készáruüzlet jegyzéke a mai tőzsdén a kövei 

leezö volt:
3nja kiírta éra look”.
Tiszavidéki

Fejér me gyei

Pestvidéki

Bánsági

Bácskai

kiirts

76
77
78
75
76

2-.30—27.60 
27.50-28.10

26.6 —z?".— 
27.20—27.55 
27.40—27.80

76
77
78

27.20—27.55 
28.15—21.75

78
27.20—27.60 
27.4 —27.80

76
77
78

-27.30
27.60
27.80

kiírta

79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
31 
82
79
80 
81 
82

Ar» loo cg.
27.70—28.10 
2 -.20—28.30

27.60—28. - 
27.90—28.20

27.60—28.— 
27.9 —28.20

27,70-28.10 
28.-----28.30

-28.15

17.45—17.55 
17.2 —17.35
13.10— 13.40
13.-----H.20
15.30—1 .80 
14.80—1 '.20
12.10- 12.34

2 .>0'
27.30 
27.50

Rozs 1-rendű uj
„ középminösi'gii uj .

Árpa takarmány T rendű 
. „ Ilrondu

Zab I-rendii .
„ 11-rendu - ------—

Te n g o r i belföldi uj

Kolos ................... ............ ........... - —•-------
A határidőpiaczon köttetett!

Délelőtt:
Előforduló kötések (50 kg.-kint) 1910-ro: 

Búza ánr. 13.29—13.37—13.25—13.26——--- -.
Búza májusra 13.2-'—13.2•• -1 V.c—13 A-1120, 
Búza októberre H •91—10.0 . 10.92 .
Rozs áprilisra 8.66—8.69—-.5"
Rozs októberre 6.24—8.2 >—8.17—.-----
Tengeri májusra 6.18—6.25—6.16 ,-----
Tengeri júliusra 6 fc—6.12-6. 2—
Zab aprilmra 7.-0—.-------

1 óra S0 perczkor zárulnak:

,63 — 8.57

Róza áprilisra 
Haza májusra 
Euza októberi»

13.26-13.27
13.20—13.21
10.92-10.93

I

Rozs áprilisra 
Rozs októberre 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra 
Zab áprilisra

8.53— 8. 4 
8.1‘i— 8.17 
6.16— 6.17 
6.31— 6.32 
7.26— 7.27

Budapesti gabonaforgalom.
1910. márczius 7-től 1910. márczius 8-ig.

Érkezett Kiszállíttatott 
mótormázsa

Bnza 8113 3386
Rozs — 300
Árpa 2635 __
Zab lí 31 —
Tengeri 11361 12626
Liszt — 1675 ->
Korp» — 1849

*
Kimutatás

a hazai nyilvános áruraktárak és szövetkezeti gabona 
raktárak gabona és őrlemény forgalmáról és készleteiről

1910. február 26-tól márczius 5-ig.

A lorgaJom és 
készletek rész 

létezése
Búza Rozs Árpa Zab Ten­

geri Liszt Kor­
pa

mennyisége métermázsákban

I. Készlet és torgalom.
Készlet 1910. 
február 26-án. 453014 164795 121743 144619 87480 148235 63222

Í2/l910. febr.
pYJti.marc. 5. 18725 2277 2771 9137 11234 818b 1669

sSftetO. febr. 
3 oY-ö.máre. 5 42748 11102 14253 13565 17032 16073 ‘2t76

Készlet 19i0. 
múruz. 5 ón 428091 155910 110261 140191 81662 140368 62715

II. Az 1910. rnárcz us hó 5-én megállapított
készletek részletezése.

.4) nyilvános 
áruraktárak.
Barcs --------- 16779 4373 500 29629 13945 113 _
Berettyóújfalu se:. 2712 4740 1760
Békéscsaba 42336 111 1391 2663 1589 8134
Brassó........  _ - -
Budapest ... 192694 10332 12020 7508 180 43321 33944
Csáktornya ... 7799 3480 1000 5268 201 1677 971
Czegléd _ ... 3659 2443 1035 1764 516 169 938
Debrec-zen. 9587 21762 982 4858 4557 63!"
brrnibályfalva 630 / 474 151 515 oo*2 100Fiume ---------- 40889 400 9093 18920 32287 24121
ryőr - ------ 53 931 2267 312 623 10CKaba _____ 2102 695 1069 267 löd 106
Karczag------ 6576 328 1200 507 362 1904 868Kassa _ — ... 1667 4406 3941 569 31 6S99 1272
Kisújszállás . 850 195 109 b 455 3 2
Kisvárda - _ 7370 1371b 1784 2336 14
Kolozsvár - .. .441 469 1317 1963 37, 4259' 3177
Marosludas _ 10821 10'J 23 5062 12Y8 631 irosvásárhelv -
látészalka _ - - —

MezŐkászony- 2429 663 199 3718 402 i -Mezőtúr .. . 2746 345 731 341 125diskok-z - ... 13857 2339 8442 6328 199 6360 1812Nagybcc-skerek 3604 1012 872 5355 12340
Nagykanizsa 6981) 4412 13642 930 204Nagykároly 2000 7251 1514 2679 271 50Nagyszalonta.. tol 3043 1526 4920 413 18803 2852Nagyszeben _ 9500 1671 126 23 '8 866

4920Nagy-X árad ... 5851 7660 708 1914Nyíregyháza _ 8774 35924 2649 1106 97 25911 46Nyitra .. ------ -Vancsova ------ 2137 1266 1899 1760Pozsony _ _ 660 661 15525 3023Szarvas .. _ 31 733 144 67 188 194Szatmárnémeti 80 14204 1079 6980 359Szeged---------- 198 458 309 911 955Szoboszló-. _. 1060 281 2H33 207 1!Szombathely _ I486 662 4915 6526 194 1S7U 280Temesvár------
V ersecz ____
Eszék_______ 7981 236 2347 2415 4299 1984 14
Sziszek------
Zágráb_______ 132 - 1190 10504 6119 1602 -
Zimony------
ß) Szövetke­
zeti gabona-

2737 393

raktárak. f6o 3877 68 436 1339 1340

Gyors segítséget j 
minden betegnek,
kit csuzos, köszvényes, rheumatikus fájdalmak j 
gyötörnek csak a sok ezer esetben kipróbált)

MENFOR
hoz, melynek óriási hatóereje orvosi körökben 
is feltűnést okozott. Ez ogy zsirtalan, száraz 
kenőcs, melylyel nem kuli sokat bajlódni; az 
ember egyszerűen bedörzsöli a fájdalmas test­
részt, a beteg izmokat, inakat és a fájdalom 

meglepően gyorsan megszűnik
Egy nagy tubus 2 korina, 
kis tubus ... I korona.

3 nagy tubus rendelésnél frankó szállítás.
Rendelendő 23384

GLÍÍCE REZSŐ gyópszertáráhs
Budapest, Rákóczi-tér 2. sz.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsde ma a zárlatnál igen szilárd. 

Volt s az összes értékek lényegesen emelkedtek. 
Élénk üzlet volt Közúti vasutiéisizvényben, amelyek 
azi élénik keresletre a délutáni zárlatig 9 koronával 
emelkedtek. A helyi piaczon Egyesült. Budapesti 
Fővárosi, Beocsini, Dräsche, Szent-Lőrinczi, Asz­
falt, Újlaki, Általános légszesz, Gzukorípar, Vasúti 
forgalmi, Magyar villamossági, Adria cs Városi, 
részvényeikben volt üzlet tartott árfolyamon. A. 
járajdákpiaoz eladások folytán gyengült. Valuták 
változatlanok. Londoni valamivel szilárdabb. Köt. 
teteit esőnkivül: Hazai bank 289.50—291 koronán, 
Agrarbank 176—470.50 koronán, Magyar V illam.ro 
sági 406—113 koronán, Budapesti Villamossági 
575—577 koronán, Burvasut 352—-249 koronán, 
Kereskedelmi részvénytársaság 736—-732.50—737— 
735.50 koronán, Salgó 620-—624 koronái:, Drasdbe 
593 koronán, Magyar aszfalt 175—178 koronán, 
Kzentlörinczi téglagyár 565 koronán, Adria 440 
441 koronán, Kereskedelmi bank 3660 koronán.

A.v elot6xsd.cn előfordult kötések:
Osztrák hitel OSI — 679.75—680, Magyar hitel 

828—827.50-—829—825.50—826, A,'lámvasutak 756—755 
—756, Leszámítol óbank 547, Jelzálogbank 480—483.75 
—482, Rimamurányi 664.50—665, Városi villamosvasút 
331.75—331. Közúti 725.50—723—727, Magyar korona- 
járadék 92.22.50—93.25.

1 déli tőzsdén előfordult kötések:
Osztrák hitel 080.25—681, Magyar hitel 827—829, 

Allamvaöut 756.50, Leszámitolúbank 547.50, Jelzálog
482.50— 483, Rimamurányi 667—669.—, Közúti 727.50—
731.50— 733—732.50., Városi villamosvasút 331.80— 
332.25, Magyar koronajáradék 93.20 K.

Ltótözsde délután t órakor:
Osztrák hitel 682, Magyar hitel 326.25, Allamvasut,, 

Jelzálog 484.50, Leszámítoló 547.50, Fámamurányi 
660.50, Közúti 735, Városi 332.50.

ANGOL-KÚR
tönkre fogja tenni az Ön gyermekének egész­
ségét, ha nem tesz ellene gyorsan valamit

SCOTT csukamájolaj EIÜLSIÓ-ja
megszünteti az angolkórt, megerősíti a cson­
tokat és egészséges hússal borítja azokat.

Azonfelül és ez az, amit tapasztalt szülők 
teljes értéke szerint meg tudnak 
becsülni, — semmi nehézséggel 
nem jár a kis szenvedőt rábírni 
arra, hogy a
SCOTT-féle EMULSIÖ-t
bevegye, mert kellemes, tejfeles 
ize van. A gyermek megemészti, 
még ha a tejtől undorodik is.

A SCOTT-féle EMULSIÓ 
a legkiválóbb.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér

Kapható minden gyógytárban.

Bécsi aabonatözsde.
Béis. márczius 9. (Saját tudósítónktól.) A 

magasabb külföldi árjegyzések, kapcsolatban a h#- 
degebb időjárással, szilárdító liat-ást gyakoroltak a 
piaczra, de mivel a kínálat gyér volt és a Konsum 
szigorúan tartózkodott a. vásárlástól, csak egészen 
jelentéktelen üzlet fejlődött ki és az arak majd­
nem egyáltalán nem változtak. <-.»ak -épen búza 
iiányzut I xolt némileg barátságosabb és szükség 
esetén 3 fillérrel többet kellett volna megadni.

Jegyeztetett buta: Tiszavidéki 14.55—14.85, bánáti 
14.23—14.60, mosom 13.25—13.60, tótfelvidéki 13.20—
13.60, deli vasúti 13.25—13.60, march fe.'di 13.05—1330 
romániai 14.15—14.40, orosz 13.70—14.ló.

Rozs: Tótfelvidéki 8.90—9 15, Csepeli 8.95—9.05, 
délivasuti 8.90-1,—9.05, különféle magyar 8.80—9, osz­
trák 8.75—8.05.

Árpa: .Morvaország! S—.8.85, marvhfeldi 7 30—
7.60, i)«-»vidéki 7.40—7.80, csepeli 6.70—7.20, tótfelvV 
déki 6.70—8, gyűri 6.90—7.10, k-izeudnuai áflomások 
7—7.25, déVivasuti 7.10—8, cszabiuagyarorszőgi 6.65 — 
7.25, tiszavidéki 6.25—7, maláta 6.90—7.10, takarmány 
6.50-—-6.75.

Magyar tengeri 6.45—6.70, C inqua-ntin 8.45—8.85.
Magyar zab 7.75—8.30, csehországi 7.45—7.75,

Bécsi értéktőzsde.
tiéc£, mircziui 9. Az elötözsdo nyugodt 5r.ij-•• 

zatlai nyílt meg és az árfolyamok megUrtották 
tegnapi niv'éjuka* .ilpc-si részvények kivételért' 
amelyek tagnaphoz kép cet kilencz Koronával hu 
nyatlottak. Korlátok közt a forgalom nagyon je­
lentéktelen, volt, egyedül salgótarjáni és galicztz: 
Kárpát-petróleum részyények iránt nutatkezott

Az Emnlsió vásár­
lásánál a SCOTT- 
féle módszer véd­
jegyét—a halászt 
•- kérjük figye­

lembe venni.

Mitt Until,-mrr-ü4l üU:vavv.;i-;ti.
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nagyobb érdeklődés. Nyugodt forgalommal és tar­
tott árfolyamokkal nyílt meg a déli tőzsde. Ké­
sőbb a veaető értékek csekély üzlet mellett, alig 
változtak s az árfolyamok tovább is tartottak. 
Bérli a szilárd irányzatot jelentett.

Tizenegy órakor; Osztrák hite! OSI, Magyar hitel 
82S, Laenderbank 504, Union 008.50, A Ham vasút
750.50, Délivasut 126, Aípesi 731.50, Rimamurányi
655.50, Török sorsjegy 326.30, Salgótarjáni 621, Gall. 
cziai Kárpát-petróleum 880 K.

Egy óra 30 poroskor: Osztrák Ilitől 080.25, Magyar 
hitel 82S.25, Anglo 318, Bankverein 553.50, Laenderbank 
603.75, Union 000, Allumvasut 750, Délivasut 125.50, 
Dunagőzhajózás 1078, Alpesi 783.25, Prága.i vnsinii 2,>00, 
Rimamurányi 684.50, Orosz járadák 103.10, Török sors. 
jegy 236.75, Galicziai Kúvpát-petroicmn 882, Általá­
nos Osztrák Villamossági társaság 425 IC.

Bécs, márcz. 9. (Magyar értékek zárlata). 4 száza­
lékos arany-járadék 113.00, Tiszai és szegedi kölcsön- 
sorsjegy 157.'—, Magyar hitelbank részvény 829.50. 
Magyar leszámítoló és váltó részvény —, Rima­
murányi 666.—, Magyar ezukoripar 24.33, Adria hajó­
zási részvénytársaság —.—. Magyar koronajáradék 
93.05, 4 százalékos magyar földteherm. kötvény —, 
Magy. nyerem.-kölcs. sorsjegy 223.50, Kassa-Oderbergl 
Vasutrészv. —, Magyar jelzálogbank 4-4.—, Magy. 
kereskedelmi bank —Az irányzat nyugodt.

BéCS, márcz. 9. (Osztrák értékek zárlata. 4.2 száza­
lékos papír-járadék 96.15, 4 százalékos osztrák arany­
járadék 117.85, 1860-as sorsjegy 171.10. Osztrák hitel­
sorsjegy 533.—. Angol-osztrák bankrészvény 318.40. 
Bécsi Bankverein 553.85. Osztrák magyar bank 1779.—. 
Déli vasút 126.25. Dunagözhajózási társ. 1075. Dohány 
részv. 37u.—, Cs. k. arany (vert) 11.38. Német bankv. 
117.67. Osztr. Lloyd 555.— 4.2 száz ezüst jár. 95.10— 
—.—. Osztr. koronajáradók 95.10, 1864-os sorsj. 324.50 
Osztrák hitelintézeti részvény 681.75.Union-Bank 6( 9.— 
Osztrák Länderbank 503.25, Osztrák-magyar államvasut 
756.—, Elbevölgyi vasút —, Alpesi részvény 734.40. 
20 frankos 19.12. Londoni váltóár 240,70, Lipótkolió

, Török sorsjegy 236.50.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, múrezlub 9. (Értéktőzsde.) A tőzsde 

ma különös ösztönzés híján kevéssé változó ár- 
folyamok mellett, túlnyomórészt kedvetlen volt, 
de az alapirányzat meglehetős szilárd maradt. 
Eleinte nagyobb érdeklődés nyilvánult meg gőz- 
hajós értékek iránt, amelyek közül Llox J-részvé- 
nyek előnyben részesültek. Valamivel magasabban 
jegyeztek villamossági értékek is. A bányaértékek 
piaczán a kereslet Phönix-részvényckrc szorítko­
zott, amelyeknek) kedvező irányzata végül átter­
jedt a többi bányaértékekre is. Külföldi járadé­
kok valamivel gyöngébbek voltak. Egyébként a 
forgalom egészen jelentéktelen volt. Végül 
Hamsa cs Hamburg-Amerikai Paketfahrt részvű- | 
nyék mérsékelt realizácziók alatt szenvedtek. A { 
tőzsde szilárd irányzat mellett zárult. Az ut.ótőzs- 
dén bányaértékek tovább emelkedtek. Különösen 
Phön ix-r észvények és felső-sziléziai értékek. 
Paket fahrt-részvények arra a hírre, hogy az alap­

tőke felemelését tervezik, újabb kínálat tárgyai 
voltak. A készpénzpiacz ipari értékei, szilárd 
irányzabot követtek. Napi pénz 1 százalék mel­
lett kínálva, magánles'zámitolás! kamatláb óla 
százalék.

Berlin, márcz ins 9. Zárlat. (Saját tudósítónktól.) 
Zárlatkor jegyeztetik: 4.2 százalékos papirjáradók 
99.—,2 százalékos osztrák aranyjáradék 99.90, osztrák 
hitelrészvény 214.20, Déli vasút 23.20, orosz bankjegyek 
216.55, 4 százalékos uj orosz kölcsön 100.20, Disconto 
Commnndit 216.90, Dinamittruszt 192.10, Harper i 202.— 
Uninkáit török járadék 94.80, 4.2 százalékos ezüst jár. 
95.—, 4 százalékos mairyar arauvjáradók 95.70, Magyar 
koronajáradék 93.10, Osztrák-magyar államvasut 161.20, 
Bécsi váltóár 849.—.Olasz járadék —.—, Alt. villamos- 
sági Edison 284.—, Gelsonkircheni 215.70. Laurakohó 
175.30.

Frankfurt, márcz. 9. Zárlat. 4.2 száz.-os papirjáradók 
99.— 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 100.15, Magy. ar.-jár. 
95.75, Osztr. hitelint. részv. 213.90, Osztrák-magyar 
államvasut 161.70, Északnyugati vasút —.—, Bustieh- 
radi vasút —.—, Londoni váltóár 204.30, Bécsi Bank­
verein 141,50, Villamos részvény —.—, 3 százalékos 
magyar aranykölcsön —.—, 4.2 százalékos ezüstjáradók 
—. Osztrák koronajáradék 95.15, Magyar korona­
járadék 93.20, Osztrák-magyar bank 12i .20, Déli vasút 
részvény 23.2 , Elbavölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár
849.25, Párisi váltóár 811.66, Union bankrészvény — 
Alpesi részv. —.

Hamburg, márcz. 9. (Zárlat.) 4.2 százalékos ezüst 
járadék 9a.90, 1860. sorsjegy —.—. Déli vasút 23.—, 
4 százalékos aranyjáradék: 99.75,Osztrák hitelrészvény
214.25, Osztrák-magyar államvasut 161,25, Olasz jára­
dék 104.70, 4 százalékos Magyar aranyjáradét 96.10 
Szilárd.

London, márcz. 9. Angol consol 81 •/*.
Pária, márcz. 9. (Zárlat). 3 százalékos franczia já­

radék 99.15. Osztr. aranyjáradék 102.40 Magyar arany­
járadék 98.30, 5 százalékos boigar kötvény 1896, évről 
5UÜ.5U 3*/4 százalékos Olasz járadék —.— Déli vasúti 
elsőbbségi kötv. 2 >2.—, 5 százalékos marokkói jára­
dék 522.—, 4 százalékos 1890. román köles, 96.05. 4 
százalékos amort. román jár. 1905. 95.20, 5 százalékos 
orosz járadék 105.25. 4 és fél százalékos 1909. orosz 
járadék 99.55, 4 százalékos spanyol jár. 97.—
4 százalékos unifikált török jár. 96,20.^Török sorsjegy 
215.5c. Török dohányrész vény 405.— Osztrák földhitel- 
intézet 1268. Osztr. Länderbank £ 53.— Magyar jelzálog­
bank 523.—, Banque do Paris 1773, Banqűo Óttomane 
715.—, Osztrák-magyar államvasut —.—, Déli vasút 
—.— Meridionalvasut 710.—, Hartman gépgyár —.—
Rio Tinto----- ., Sucrerie d'Egypte 65.—.,"Tula 37,60.
Urikányi kőszén 183, Chartered 4e.50, De Beers 485.30 
East Rand 131.—, Jagersíbnten 231.— , Trans. Land 
Comp. 83. — , Váltó Amsterdamra (rövid) 207.37, Váltó 
német piaczokra trövid) 123.09, Váltó Bécsre (rövid) 
104.56 Váltó Belgiumra (rövid) J/s, Olasz aranyváltó 
rövid ],2, Váltó Svájczra (rövid) 4-j, Csekk Londonra 
251,95. Magánkamatláb 2Vi. Szilárd.

üzleti tudósítások.

Kőbánjai sertéspiacz.
Márczius 9. Hízott sertésárak. Magyar elsőrendű: 

Öreg nehéz (páronkint 400 klgron felül) 158—160 fil­
lérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 klgron feli!,') 167— 
168 fillér, fiatal közép (páronkint 251—320 klgr.)

367—168 fillér. Magyar szedett: Közép (páronkint 
”30—280 klgr.) 168—172 fi Dér, könnyű (páronkint 
240 klgrig) 168—172 fillér. Sértésié,tszftm: 1910. óv 
márcziiH hónap 7. napján volt készlet 26697, 8-án fel. 
hajtatott 60, 8-án el szállíttatott 123, 9. napjára ina. 
radt kész/ct 26634 drb.

Sertéskunzum vásári jelen lés.
(A székesfővárosi áilutvásár és közvágóhíd igazga­

tósága.) Márczius 9. Előző napi eladatlan maradvány 
245 ilrli sertés, 59 drb süldő, l’ótfelhajtáa 75 drb sorté.-. 
Mai felhajtás 704 drb sertés, összesen 1033 drb sorté.-, 
59 drb süldő. Kiadatott 778 drb sertés, 3L drb süldő. 
.Mai maradvány 255 drb sorté-', 28 drb süldő.

Következő árak jegyeztettek: Zsirsertés: fiatal 
nehéz 300 kilogrammon főéül óletsulylevonással 160— 
ISO fillérig, fiatal közép 220—309 klg.-ig óletsnlylevo. 
mással 146—182 fillérig, fiatal könnyű 120 kiéogratű­
mig levonással 174—182. Hússertés, belföldi süldő 
130—136 fillérig. Arak minden levond- nőikül kilo. 
grammonkint, élősúlyban értendők. A vásár irányzata 
lanyha. Az árak változatlanok.

Felelős szerkesztő: 
PVRJE8Z LAJOS,

Kiadó-tnlajdonos:
A Magyar Újságkiadó Bésxvónytáireasí^ 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Dr. HONIG IZSÓ
*ILU*YBYÓem6 ÉS RÖHTOEN-INTÉZETE

Elektromágneses gyógyítás*
Budapest, IV., Károly-kömt 24., L em. Lift

Telefon 10S8—30.
Gyógytényezőki

Finsen-féle Ivlámpa fürdők 
szívbaj ás síridsnyel- 

meszesedss ellen.
Elektromágneses gyégyitie
Röntgen sugarakkal valá 

kezelés,
Magas feszültség! áram­

mal valé kezelte (Arson-
valisatio).

Kék fénynyel valé kezelés.
VHIames hdfürdik (Blek-

trotherm).
VHIames fányfürdők.
Villamos massage (Vib-

ratio).
fialván. Farad éa Frankba 

árammal valé kezeiéi.
VHIames vízfürdők*
Szénsavat fürdők. |
— Rendelés d* e* 8—IMg, d. m. 2—6-ig. •* 
leseié« égési zayei át Kivinatra yrospektas

Főbb javallatok« 
Általános Idegesség (nse-

rasthénia, hystéria).
lééegyvnflvségl állapé fok« 

Álmatlanság. Fejfájás. . 
Műd évek (Paralysis). 1 
Idegfijdalmak, idayuábáfc 

(Neuralgiák, ischiás). 
fierlnezveüservadée (Ta* 

bes).
Szlvkafagségek. 
Véredényelmeszeeedáé, f 
Köszvéey éa ossz, reams, 

kitett és oseetkajok. , 
Székrekedés. Degesetek. 
Aayageserafeajak (Elhízó 
cznkorbaj, vérszegényaógl 
Mrkajek. Senkiket»*

lelipiS«
Hajh «Hév, kepeezaéf.
Szerteleettés (nőknél ee

erez on).
Araeyeree oaemók.

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.
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Bankok.
Angol-osztrák bank____________
Budapesti bank egyesület r.-t.____
E1b6 magyar iparbank_________
Fiumei hitelbank_______________
Hazai bank részvénytársaság------
Hermee m. Alt. váltóüzlet r.-t____
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Magyar agrár- és járadékb. r.-t. _
Magyar ált. hitelbank____________
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Magyar kereskedelmi r.-t —-----
Magy. kir. szab. osztálysorsj r.-t. 
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Osztrák hitelintézet — _ — _
Osztrák-magyar bank------------------
Pesti magyar kereskedelmi bank _ 
Dnionbank------------------- ------------

Takarékpénstárak.
Belvárosi takarékpénztár—______
Budapest-erzsébetvárosi tkp.____
Bndapcst-Lipótvárosi takarékp. r.-t 
Budapest tkp. és orsz. zálogk. r.-t 
Kgvesült budapesti fflv. tákarékp. _ 
Magyar általános takarékpénztár _ 
Magyar orsz. közn. takarékpénztai 
pesti hazai első ikp.-egyesület-----

Biztosító társaságok.
Bécsi biztosító társaság -- - ... — 
Bécsi élet- és jár.-biztosító int— — 
Blsó mngyar ált. biztositó társaság 
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94 95
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94 — 95 Beocsinl cementgyári ünió r.-t. - 

Bndapest-szentlörinci téglagyár -
7C7 712 Budapesti villamos vár. vasút r.-t. 332 — 33

103 109 56(1 ■j 65 Bpeet-szt.-lőrinci h. é. vili. v. r.-t. 27 -J| '-’M1
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tisznkinagyurorszipi köszénbánya— 827 330 Déli vasat _...____________ 126
819 821
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Csütörtök', marczhiti 10. EGYETÉRTÉS

Bendelésszeriíen készült

frakk- és smnkinp.nltiinvnlr
iiwhíi vw vmvnmy viiyiejuil

délvidékre utazóknak,

ssieiházi és átmeneti
kabátok, elsőrangú kivitelben, 
divatos szabásban, jutányos 

árakon kaphatók!

Deutsch F. Károly és Tsa!

Budapesten, IV., Ferencziek-tere 2. sz, j
A templommá! szem bon. ]

eher Sándor állandó di jnokot btalLzlikai gjiakornoklcá 
nevezte ki.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Wirker Emma krasznuhorkaváraljai állami óvó. 
Hűt a törökbálinti állami óvodához eddigi minőségében 
íithe/yeztc.

Névmagyarosítások. A belügyminiszter Khon 
Gyula budapesti lakos Katonára, kiskorú Kivalszki 
Ödön irigyesfalvi lakos Simonra, Klein Gcrzson (Géza) 
budapesti lakos Kövcsirr, kiskorú Kohn Vilmos buda­
pesti lakos Lénártra. Vili György brassói lakos Ve*, 
őseire, Weinberger Miksa budapesti lakos Erdélyire, 
kiskorú iStcrba János budapesti lakos Csőszre, Wistra, 
Károly ucmosnádudvari lakos, valamint György, Anna 
és Károly nevű kiskorú gyermekei Vigre, kiskorú Lup 
József bosdáti lakos Farkasra, kiskorú Wolcsanesek 
Rudolf budapesti lakos esaládi nevének Váradira kért 
átváltoztatását megengedte.

Pályázatok. A pápai állami lanitókepző-intó- 
yelnti kertész! állásra a közoktatásügyi miniszterhez 
eiimlis 1-ig; a kolozsvári tudományegyetemen megüre­
sedett ideg, cs elmegyógyászati tanszékre és szolgai ;íl- 
lásra április 8-ig; Zombor városnál gyalogrendőri ál. 
lábra április 10-ig; a pestvidéki törvényszékhez tartozó 
tDonori járásbírósághoz vezető járásbirói áv'láisra kél 
nőt alatt lehet beadni a pályázatokat.

VÍZÁLLÁS.
méter métef

-iá te. 0. ffi'rr, 7 márc ö. uiárc. 7-
I

MBS

Kivonat a hivatalos lapból, j
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi úti- i 

eiiztérium ideiglenes vezetésével inegbizott igazság­
ügyi. miniszter Szturieskay István budapesti tud. 
egyetemi gazdasági iiivatuii tisztet a budapesti tud. 
egyetemi klinikák személyzeti létszámába élelmezési 
tisztté, iSuperceau János okleveles tanítót a bozoviesi 
községi elemi iskolához rendes tanítóvá;

u szombathelyá törvényszék dr. Kopfenstein Lipot i 
községi lakos, gyakorló ügyvédet a községi járásbiró- 
t-áglioz német tolmácscsá, Háry Lipút fe.'sölendvai la. | 
kos, nyugalmazott néptanítót a muraszombati járás- j 
bírósághoz vend tolmácscsá:

a központi statisztikai hivatal igazgatója Limba-

Inn Schärding 0.67 0.72
Sun* Passau 2.15

Linz 0.14 0.28
Bécv 0.1R n.i n
Pozsony 1.82 2.02
Komárom :uo 3.2.8
Budapesl 2.80 3.10
P:.ks '1 41 2.79
Mohion :t.8v 4.13
Gombon 4.Ai< 4.60
Újvidék 8.60 o.~
Panc.sovj 3.00 8.89
Orsóvá 3.8«. 3.84

■orva Morvaíalí 3.70 3.06
Víg Zsolna 0.58 0.6.>

Troncsén 0.45 0.56
Bzered 0.85 0.05

Sába Szt.-3oehii4'M>2 0.10
Sárvár 0.50 0.68
Győr 2.76 -.88

Őri« V ELl'Ud 1.50 1.5>
Zákány 0.25 0.Í3
Barcs 0.46 0.6 X
Eszék 2.06 2.25

■ura M.-Szerdák 0.8-2 0.86
Száva Zitoráb V 55 0.9O

Sziszek 3.76 4.4b
Mitrovicza 4.94 5.06

Btamoi1 Deés 0.10 0.09
Szalmát 0.52 0.GS

Kraszna N ->i*jtény 0.58 0.—
LatorczaMunUÁcs 0.20 0.26
Laboroz Hoiuonna 0.30 0.55
Ung Perec* enf 0.— 0.22

n*n o.ho
0.35

Hadova
Topoly
Bodrog
Said
Mernéd
Borattya

K5r3i

■trés

Tomes
Béga

M. -Ss1«et 
Tekeháaa 
V.-Namény 
Tokaj 
Tiszafüred 
Szolnok 
CsongrAd 
Szeged 
T.-Beee»
Titel 
Hoór 
BArtf»
Ladmóeza 
Zsolcza 
H.Ndaiati 
Margittá 
B.-Cjfv'.a 
Csúcsa
N. Varai 
Belényes 
Tenke 
CrurabOAO 
Boroajeaö 
Békés
Gyo.ua ....
Gy.-Ff hérvárű.02 
Branyicska 0.48 
Soborsin 0.76
Arad 
Makó
K.-Kost ily 
Kiszóló 
Temesvár 
Becakerek

0.11
I. 7:; 
2.34 
2.94 
2.81 .8.10
II. 03 
*.01 
0.83 
0.40 
2,00 
2.30 
0.6« 0.01 
D.OS 
0.32 
0.11 
0.35 
O.lO 
0.44 
0.30 
0.32 
1.18

0.38
0.50
0.64
0.80
0.46
0.83

0.40 
0.56 
1.82 
3.16 
3.66 
3.80 
3.44 
3.50 
3.12 
3.92 
0.64 
0.30 
3.76 2.02 
1.— 
0.06 
0.17 
0.40 
0.—. 
0.40 
0.08 
0.40 
0.14 
0.74 
1.6S 
0.40 
0.78 0.66 
0.52 
0.53 
0.90 
0.84 
0.42 
0.34

IDŐJÁRÁS.
515 elmúlt nap időjárásúnak 'áttekintései ’

Hazánkban tegnap sehol sem esett csapadék. 
A hőmérséklet általánosan sülyedt vgy kissé, éjjel 
a tiszta, felhődén ég: mellett majdnem kivétel nél­
küli « fagypont alá kefriilt s így sok helyütt erörS 

éjjeli fagyott észleltek. Maximuma "17 <0, volt 
Fiúméban, minimuma ld O. Botfalun,

'Prognózis a következő huszonnégy órára'.

Az időjárásban egyelőre lényeges változás nem 
várható. (Sü|rgöny-prog,; Változás nun várható.)’
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„EGYETÉRTÉS“
politikai napilap.

Kiadóhivatali igazgató: PAJOR MÁTYÁS*

A KIS MISS
— Regény két kötetben. —

irta« B. M. CROKER*
—- in

Ezalatt. azonban a nővérek vígan él­
lek egy csomó udvarié és hízelgő társaságá­
ban. Égy nap ismét rendbe jön majd min­
den. firőf Ugo szavával biztosította őket 
cfelől. A befektetett tőke tízszeres 'hasznot 
fog hozni, vsak egy kis türelemmel kell 
leryni* türelem, türelem! Pazienza!

Rosabel különbé,u teljesen közömbös volt 
az iránt, hogy a fényűzésére való összegek 
honnan kerülnek elő; a fő az volt, hogy elég 
legyem a pénz. Könnyelműen szórta a pénzt, 
mulatságokra, fogatokra, de legelső sorban 
saját, szentélyének megszépítésére. Augusztá­
nál azonban másként állt a dolog.

Mikor gróf IJgó biztatására megpróbál - 
kozott a zöld asztalnál es ezzel telkeltette 
hemme a Scant la ndsok démonát — a. ja tokszen­
vedély t. Bűnek a szenvedélynek köszönhet b 
a grófi” csatád szegényes viszonyait. Mert 
(Auguszta anyai ágon való nagyapja lord 
táoantlauds még hátralevő birtokait Horn 
barg ham veszítette el a játékasztalnál «•:, a 
lóversenyen.

Már előzőleg elveszett vgy nagy birtok a 
Grockford-játéknál és az is tudott dolog, 
hogy egy néhai Scant lands egyszer két ej jel 
szakadatlanul játszott egv Imzamban, míg 
'"égül térdig bele-iilyr-dtek az elhasznált- kár­
tyákba, „ ,,

A.-; emberek az első nróbalkuzasiial mem 
$s t'Ufl.jálv, milvei. képesség vagy szenvedély 
lakozik bennük. Auguszta már jól benne j ut 
a harminezas években, mikor tudataia tb 
Tedjt, hogv minden elel leiadata es tehetsege 
#*>101; a sziibaii dinameirozás“ összpontosul.

Rövid idő alatt lu-lemeriilt a spokubiezio 
őrületébe es lázas n-\ vtivlylyvl fogadta el

a gróf minden tervét A tanácsát. Mig Rosa­
bel a dlvatképeket tanulmányozta, vagy a 
legújabb f ránézi a regényt olvasta, térje és 
nővére elmerültek a kurzusokba, a különféle 
tőzsdelapokba és sürgönyökbe, kábel távira­
tokra egész vagyont pazaroltak el. A sógora 
bíztatására Auguszta jelzálogkölcsönt vett 
fel birtokára; a Movbray-birtokokra, melye­
ket eddig még sohasem terheltek meg. — A 
folyósított pénzt beleölték a túlvilágon- el­
terjedt vállalatokba, amelyek közül, ha csak 
egy is beválik, olyan gazdaggá teszik a pénz- 
sóvá r Augusztát, aminő gazdagságról még 
álmodni sem merészelt gondolni. Auguszta 
és gróf tTgó mindéi; lehetetlenségbe belemem- 
tvk s annyira elárasztottak, előzőn lőtték tikét 
különböző pompás és hangzatos prospektu­
sokkal, hogy urak hosszat tárgyaltak együtt 
c kcdiveucz terveik felett.

A grófné nem volt született hajlamú já­
tékos, mint a térje és a mövere. Ha bent járt 
a, tultömött momlecarlói játékteremben, néha 
bála mögé állt egy croupieruek és egy öt- 
frankosat l‘'tt a vörösre. Ez volt az egész. 
Vájjon ezt most elveszt i-c, 'vagy elnyeri, to 
kelet esen nyugodtan hagyta. Nagyobb szóra­
kozás! nyújtott, ha a termékem végigsétált 
és ismerősök vagy hires és hírhedt személyi­
ségek után kutatott. Vagy a fősélányön ül 
(fö"él| ás a küléiiüösebb es szebb toalettekről 
csinált feljegyzéseket. \ férje és nővére 
ege szem más volt, azok nagyon komolyan 
v ettek a. roulette-játekot. Már korán odamem- 
tek cs bizonyos asztalokat, melyeket szeren- 
esése'ibnek vélték, hamar lefoglaltak. Az­
után papírral, ivómnál és nagy csomó pénz­
zel fej fogy v érkezve belemerüllek órák hosz- 
szal a játékba és lázasan várták Fortuna 
istenasszony intését. Sohasem tudták a já­
tékot idejében abbahagyni. Ha például vesz­
teitek, mindenáron azon voltak, hogy a vesz­
teséged ismét visszaszerezzék. Ha ellenben 
nyertek, szerették volna a zsákmányt meg- 
imgvobbilaui s úgynevezett szereueséjükét

i

I

I

í

kihasználni. Egyszer ragyogó arezc-zal jelen­
tek meg a sétányon cs elmentek Rosabellcl 
a divatszalonokba, vagy „Ciró“-nál fogyasz­
tották el a lunckot. Más alkalommal sötéten, 
mogorván jöttek üres kézzel s miközben buz­
góin össze basául i tottűk a játékukat, folyton 
a szerencsétlenségen és veszteségen sopánkod­
tak. Égy ideig sokat nyertek elannyira, hogy 
a gróf egy szép „Pankard“-ot vásárolt. 
Gussio pedig brilliáns kolliert, amelyre már. 
hónapok óta vágyott.

A grófné, aki. nem vett ugyan aktiv 
részt, a játékban, néhány kiváló dinert adott 
a „de Paris“ szállodában.

Azok a remények .is, melyeket a gróf és 
Auguszta némely befektetésbe helyezlek, 
néha beteljesedtek és néhány kellemes évet 
szereztek nekik. A kis család imádta Mont-- 
carlól, felhőtlen egét, a szállodákkal és vil­
lákkal beépített festői magaslatait, - de 
mindezeknél jobban imádták ők ketten a 
kaszinót.

Hébe-hóba. a gróf elutazott Parisba vagy 
Londonba, ahonnan pompás haugulatliau és. 
miesés tervekkel ellátva tért vissza. Kasté­
lyokról beszélt, melyeket majd építtet, jach­
tokról, melyeket meg fognak vásárolni; csak 
sajnos, most kissé szűkei.' vannak pénz dol­
gában.

Ekkor egy pompás terv foga.mz.oft aeg 
a gróf fejében. Itt van a kis leány vagyona, 
mely még a kezükben marad kilenc» évig,

Mem testvéries és jő cselekedet, lemre és 
jósaivü cselekedet, ha az ő vagyonát is meg­
duplázzak, vagy esetleg megháromszorozzák,

Auguszta eleinte nem akart ebbe bele- 
mvuini, de néhány komolyabb megbeszélés 
után és gróf Ugó hizlalására, ha most ötezer 
fontot fordíthatnak egyik jobb vállalatuk 
fellendítésére, akkor tizenkét hónapom belül 
ez ötvenezer font nyereséget fog Imztii, — 
végül beleegyezett, bogy a grófnak igaza 
vau és megcsinálta a gyalázatosságot.

.(Folyt, kör.),

■n I i wBiiiin—TiniTffii ÜB. !
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Melodráma :f íelv Zenéjét szerz. 
Puccini (i. Saöveirét äardou V. 
drámája nyomán írtak III tea L. 
ec Giacosu G. Főid.: Várads 5.

Csernél rek 3
Tusca énekesnő Szamosi
Cavaradossi Mario Anti'es 
Báró Sem pia Mihályi
Angelotti Cesar3 Koruaj
A sekrestyéi» Hegedűs
Sooletta * Ke; tesz.
Sciarrone Kárpát
Börtön őr Ney B.
Pásztortiu Varadi M.

Kextiete 1 órakor. I

Vondrei
Hegedűs
Tanay
Tapolczay
Szerómy

Győző 
ltardi 
Jlart-ányi 
Kassny 
Varsányi I. 
Hegedüsne 
Molnár A. 
Komlós I. 
Varsa

Kezdet* i/a 8 órakor«

. VI». A NI A SZÍNHÁZ.

Napoleon.
Irta 1 Pékár Gyula.

Kezdete Va 8 órakor«

n ndanestl Cabaret 
NBOIRIÉBE

Teréz-körut 28. Telefon 52—88.
Kezdete 9’ « órakor. IMárcziani mUtsori
Artistikns vezetők Kováry Gyula esH. Heidelberg- Albert
Minden este fellepnek. Keleti Juliska. Balogh B., < sabay 
Zs.} Várady E , Virág h, Csisz'-r. Kulinyi, Pásztor, Kormos, Deák.

Afihantecter 
>elvételi vizsga. 
Bernardi paródia

AIR A Wontmarteon
f Bluett v).

A borbélynál-
(írt.' Molnár F )

Károly gróf (politikai regény) A telefon hírmondó (színpadi tréfa ». 
Vasár- és ünnepnap délután 2 és i koronás helyárak

SEBET-KORUT 31. TELEFON 110-2,’

Minden este 8 órakor;

a szsnzácziós aj márcziusi műsor.
MAGARA és ROSSI 
Edoardo Compagnie

Les Misérables de Paris

La Ma. Eiém
Fv“* F^il^iésaesték
Koto EV5 o s e r tanár tnutayztikus taurzjatékai

éa az öeszcb legelsorangu attrakozioh.
Éjjeli 12 órakor a ragyogó tiikörteremben ROTÁL*
KáBAüET. — Éne’?- és táncsctoadas. — Keringő* 

verseay. — Cziaányzene reggeli 5 óráig.

QAPRICE

, »- v‘ ;' *

Csütörtök, marezms 1»3

Csütörtök 1910. márcziue 10-én.
&EMZ21TX SZÍNHÁZ. ? VÁRSZÍNHÁZ,

A nagyasszony
"Történeti vígjáték ; loivonasbau. 

lrt«i; Szomory Dezső.
Személyek:

Nincs előadás.

közkedveltPothes 
Udry 
Gál 
Hajdú 
Mihályli 
Molnat 
PaltVy 
11a inai 
Náday B 
Kürtny 
Jaszai

> erenct császár 
fózset tuherczv 

Kaunitz 
^turcli báró 
iM'Uuházy gróf 
P.arkoczy prima.
Hadik gróf 
Hatzfeld gróf 
Kosi gróf 
t'olloredó gróf 
Mária Terézia
Castelnuu Florence P. Márkú
Auersperg hgnő Gs. Alszecrhy
Hohen thal grófnő Vízvári M.
Lieblich Mari Rá'os A

PídSZÍHHAZ;

A kis ezukros.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta 

G a vauit Paul,

■reméljek t
Lapistolle

b élteién
Mingassol
Vinciét
Hector:/sS órakor« Toupet
(.asimir

M. KTR. jyP ERAHÁZ,

Tosua
Jean
Benjáminé
Köpette
r lonse
Jnlte
1 ’inezér

VJ., híagymezo-uícza 17. WAIDMAN* 1BR£* IgazgaUL

Orfenm
SVIa ás in tie.man

COSTANTINO
BERNARD!

LUCIE K$NIG NINA BARKIS DARBON- 
NODART FL EK MORE LÁSZLÓ RÓZSI

is a többi Kiváló attrakczló.
Az: elondÚH kezdete X órakor.

Jegyelővétel délelőtt 10—1 óráig óh délután 
3—6 óráig a nappali ]iónztárníU.

Holnap csütörtökön nincs délutáni előadás.

Diana-hrém és
Diana-szappan
bőrápoló és 
szépitőszer t
Menti 

Menti 

Menti

Menti

Menti

Menti

Menti

Ment*

Ment I 

Menti

BIZONYÍTVA .V Y.
Alóliroit ezennel bizonyítom, hogy az 

Erényi Béla ur gyógyszeres., budapesti 
lakostol bemutatott Diana - szappant, 
Diana-arc ikremet megvizsgálva, at >kban 
fémmérgeket, maró hatású vaqi, külső 
használatkor ártalmas egyéb anyagokat 
nem találtam, miért is nevezett szépítő-, 
bőr- és hajápolószerek ártalmatlanok és 
igy használatuk ellen kifogás nem 
emelhető,

Kelt Budapesten, J90ő. márczivs ló.
Nyilvános vegykisérloli állomét

Dr. NEUMANN ZSIGMOND m. p.
klr. keresk. es váltútörvényszóki hites vegyész

Egy üveg-V'gely Diana-arcz- -il­
lírem nappali használatra /D krajcár 
Egy üveg-tegely Diana-arcz- 7C ^ ■ 
krém éjjeli használatra gu Mdjbdl-
Egy eredeti Diana-szappan 75 krojCST.

HW
BUDI Egyedüli készitö:

Erényi

Téli helyisége Révay-utcza 18. szám.
Tejelőn: 11 híi. Teletöm 1Í-S3,
I-.iz-.iUik: Leitner és Keleti. I'Vmaiduzó: Rótt Sándor.
° ‘ Az < lömhÍN kezdete ' B órakor.

MA! IplouMlg t

,A vőlegény-vizsga1
Bohózat, irt?» Ih'niin. Kviulvzö Rótt Só ml on. 

Végül 11 órakor. A ég ül flórakor.

Schmücke dein Heim“
Bohózat. Ívta: Satyr. Rendező: Werner Manó. 

Jeg-yek l;nnlmtók n Folios Capriceban d. c. 11—l i- és 
(I. u. u-ii-lg. „Lyra" je/vivodáhaii, Andrássy-ut lií. oh 
Soproayi na-rviíiz déjMien H:iW.zi-ut 1. 12 óra utAu az I-sd 
emeleti CASINO DU PARIS ban a vili- legelső uuek- 

ós vmezszómuk fellépte.

Nagyon kellemes és bájcs 
illata van.
A szépséget ájlandósitja 
60 évig.
KI van ismerve, hogy a kéz­
ápolás, kézfehérités, kéz- 
finomitás el sem képzelhető 
ezek nélkül.
A fényes arezbőr és izzadt, 
kéz azonnal megszüntethető, 
Blinden no és férfi egyaránt 
szép akar lenni.
Az összes pattanásokat —- 
legkisebbtől legnagyobbig 
— teljesen elszáritja. 
Megakadályozza a tavaszi 
szeplők láthatóságát.
A hidegtől s széltől kifújt 
vörös és érdes arezot és 
kezeket fehérré és puhává 
varázsolja.
A piros és rezes orrt el­
tünteti.
Az arezon előforduló apró, 
igen finom pirosas-kék ere­
ket is eltünteti.

gy o g\> >* jä f5

Epei Károly- körút 5.
(Postai megrendelések utánvé­

tellel eszközöltetnek.)

Az éviid keziletéu
n ndgyérdf'iuii közönség h. tudomAsúni hozom, hogy úgy, mint 
eddig, ezután is törekszem t. megbízói ni mindenm-iitu igényei­
nek megfelelni. Bankettek, Ttkodalnmk, iá estis étkezések tv n- 
dezé-'éf hiíiáson kivitl, valamint vidéken is vállalom. Legele 
gy.nsabb szervizekben hide - felvágó.lakat és meleg étkeket 
helyben és vidékre is kit ülök. Tágas _ szép terem bankettek, 
bálok és lakodalmak remhv.ésére helyiségemben a nagxérdemü 
közönség rmdelkezéséro áll. líávéliánam és veniióglíím 
Len civlutún óh oto nasiS'szevil Kviirtet-zeucbzóra 
koptat)» mélyen élsztclt vendégeimet.

Kiváló tisztelettel BELI S.
veticlég'lő éré itávcliáí.

Ssinház után friss vacsora. Polgári árak!

r r li

1.

%anoBssoiiErsM6zi
azonnal szállít

ABELESZ EMIL Budapest, V„ Váezi-ut 14.
a Brünn-kónissíeldi gépgyár motoroszlálya.

.... iPlPfjpm, lüjGllG
ne.»p réf.;-\sul,nlv iurg oh fanomén -zóralvozasban, hogy ? 
kontinens legnagyobb n:uv esteit mint, Caruso Bonéi, Socttí, 
Albani Sl«rák Takaos. Kurz Zelma, Galvany M, 
Melba N , Patti A C.«Ívé E s'h én^kmuvs^etí* f cy 

hangverseny keretében éhezuetlek \"!na
Pedig ' bben a fejedelmi szórakozásban minden n.igyobb 

anyagi aldoz.it nélkül bárkinek lehet részé, ha feijtt művészek 
brílliáns felvét eleit egv ,,EulonH k«mzertgépen m-ghallg^na 
Az ..Eufon" a if<;hnika legiökelefes-bb v n raánya, mely » 
hangot mellék/örejtöl mentesvn, erősebben eg, tisztábban 
reprodnkálja, mintha azt a hangverseny teremben hallanoh. 
Tauvzzeuvt legjobban potolje. buelárutiitás:

„RSUSSCA“ részvénytársaság
zongora-eladási és kölcsönző -telepén 

(igazgató: STERNBERG DEZSŐ)

Budapest, VI., Teréz-körut I. sz­
áz amerikai Columbia müvészlemezek foolarusitása,

Kedvező t v Hotelek:

Telefon : 4 81. Telefon? 4 -8f,

I EDISON M0Z8ÖFENYKÉP 
VáLIRLST R. T.

BUDAPEST. Vb, NASYMEZC-UTCZA 2!.
Talefon j Bijnöe B4-20. 1 ifi

lükásbar 
1 b6n tar

SPHi

1 villanyuiSági- Felefon
ra íiBreiidezeíí 64-20,

és helyiség- 
ható

ízi mozgó-
1 \tm
M ~itutxrsTsw-~wx

B 1 Egy elöl a 1 öleghEd a I szórahoi 
a I delhBíö

ép előadás
Idas dija K SO ■
yeltebb otthoni 1
ás :: fflegren- ■
telefon utján is a

nfckTiix
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CsfűtoHök', marcinus' 10. 'EGYETÉRTÉS

színházak.
Csütörtök, 1910. márczius 10-ón.

BAQTAR SCTITTA».

A kuruzsló.
Btbmij

fhv. Horvátbn* 
Urna leánya 
Tordal Dezső 
Csáthyné 
Schilling 
Roetay dr.
Fejár dr. 
Zsámoly 
Dóra
Vida Jóska 
Vödör Kaietáa 
Atádinö 
Kovácsai 
Veréb 
Verébné 
Egy hölgy 
Pápaszemes ur 
Terka, cseléd 
A gróf
Középkorú ur

3 felvonásban. 
Földei Imre.
Személyek;

Irta:

Fővárosi Városligeti Színház

Te Halmy 
Nagy Teréz
Törzs
Mészáros G,
Vágó
Sebestyén 
Pártos 
Z. Molnár 
(Isatay J. 
Papp
Körmendy 
Lóránt I.
P. Tárnoki 
Dobj 
Zala K. 
Körfy G. 
Róthey 

Tóth Irma

Gzobor

Kezdete V* 8 árakon

FŐVÁROSI 6YERMEK-SZINHÁZ,
VI., Róvai-ntcza is. szám.

__Igazgató: Fehl ZaiainonJ.

Piroska és a farkas.
vagy: a viilámsirály leanya. 

Varázsrege dalokkal és (á"czok- 
kai b képben. Irta: Komor Gyula,

Kezdete 4 órakor«
APOLIO-PROJEKTOGRÁF

Népszlnbáe.utoza 1—3. 
Telefon 68—39.

Fttggővasot Bajorország:- 
ban. — Szerelmi cselszövés

Lehmann ura riportereit királya
SEcdsrn dresszara — Az 
árva naplója. —- A hatásos 

vegyszer.

Peru romantikus vidékei,
Folyékony levegő — Az 

anya vétke.

LYSISTRATA

Pesti zsidó.
Operett Ö képben. Szövegét irta: 
Keld Mátyás. Zenéjét szerzettek • 
barna Izkó, Chorin Géza és 

Weiner István.
F Bzemélyeks
A czigánykirálv
Dalesz I.ipj 
Villám Vilii 
Kauzév Vicza 
Hungária 
Gyökér Tóni 
Krenk báró 
Gliczerint Ottó 
Koiacseknó 
Weidinger bácsi 
Méhecske 
í)r. Kaczér 
Bálkirálynó

Messenger
boy-ok

06. Ráez Le
Kerenczy 
Vörös Ily 
Mezev I.
T. Csiga b. 
Fekete
Szalay 
Láng Etel 
Kellér
Jászay Olga 
Bihary 
Kelemen B. 
Balázs G. 
Káttay A. 
Szegedi J.

I Hadó G.
D-ik kép: »CHANTECHLER« 

Bseméljelcj
. Kerenczy

Aranyfaczán Láng E.
Ház orz - kutya Szalay
Kezdete Vs8 órakor«

KIRÁLY SZÍNHÁZ,

Luxemburg grófja.
Operett U felvonásban, irta : 

Lehár Ferenci.
luemélirafcj

Luxemburg grófja Király 
Bazil herczeg Rátkay
e^taza grófné Kidéi B.
Lrissard Armand Kovács 
Vermont Juliette Vára di I. 
Didier Angéla Pctráss S. 
MenCbikolY Szergej Sárosi 
Pavlovics Pavel Tóth 
Polegrin Sáfrány
Managere Fenyvesi
Báiónó Saári R.
Savi lie, 1 Csiszár
Boulanger V festő Balázs 
March a n J Palotai
Sidonie *1 IXémeth E,
Aurelie V modellek Csiszérné 
Coralie / Só yomné
Francois, inas Sántha J. 
James, liftboy Gergely I, 
Juki, iőpinezér Krasznai

Kezdete Vs B órakor«

NAGY ENDRE CABARETJA

MODERN SZÍNPAD

ly opperetje. Eldaaiák: Med-
BiivH.iny és l*app.

, Isiin

AndrAssy-ut 69. Telefon 93-16
Minden este:

Az üstökös az akadémián.
Nagy Bődre, Nádor >lihál; 
gyaezay, Huszár, Sajó,
A (elölt ur vizitel. (Szatíra). Bohózatok, színpadi 
tréfák, aj tnagánszámok, — Föllépnek: Nagy Endre, 
Medgyaszay Vilma. Eerenczy Károly, Németh 
JuliskR, Sajó, PnHal Hózní, Bársony, Huszár, 

Boldizsár, Vidor Ferike. Papp János.
Jegyek előre válthatók a calar.t pénztáránál, Audrássy-ut 69. 

Kezdete 91 « órakor.

HAGGENMACHER

Szf.-GELLÉRT SÖR
CSAPOLÁSA

Wehrmann Béla Wagner Vilmos
I-, Febérvári-ut 46. VI., Andrássy-ut ti.

Egyed György Treiber Pefer
I. Krisztina-térZöldfa-vendéglő VI., Teréz-kornt 17.

Markoviéi Domonkos Sípos Benő
VI. , Király-utcza 109.

Waltz György
VII , Aréna ut 
Kéményseprő-vendéglő.

Jahn Edéne
VII. . Király- ésValeró-n. sarok.

Schneider Lipót
VII. , Kiraly-utcia 7,

Szeles József
VII . Damjauv'b-ntcza 23.

Waschafa Győzd
Vili,, Jözsef-körut 4«,

Gebauer Ferencz
VIII. , József-titcza 18.

MeriI István
IX. , Üllöi-Ut 111. 11378

1., Dobrentey-iér 6.
Kubanek Ve'nczel

11., Budai Vigadó
Borovtzky Lajos

11., Pálffv-tér.
Hlafky Sándor

ül., Fő-tér 2
Derer József

111., Zsigmond utcza 25. 
Lukács-fürdő mellett.

Bottler L.
IV. , Veres Palné-mez* a.

Bertha Gyula
V. , Lipévkörut 11.

Nemcsak Mihály
V., Szabadság-tér s

álra
VII. kér

Kiváltunk

Király-u. 77.
1910. márceiaa hó 1-iöl kezdve

_ _ TELJESEN UJ MŰSOR!!
Trebst Eliz előadó művésznő, Stammer-kottós. Möller
Jozset szalonhumorista, The Wolker‘s néger-duett, Zinta 
Jovana előadó művésznő, Hedy Bilváno etoille Parisienne, 
Nógrady Glgl előadó művésznő, Litzl Litzette soubrette. 
Der Doppelg-änß-er. Eredeti bohózat. Irta Schmied Bertalan. 
Páholyok. Fcntartott helyek — Pénztár-nyitás 5 órakor. 

Telefon: 15—10. — Kezdete 8 órakor.

STEINHARDT MULATÓ
Rákóczi-ut 63. sz. Telefon 54-23.
Kezdete V«9 órakor. Kezdete lltf órakor.

Alá és mindennap
íi érakor 1 Önálló vámterület! mdoo.áa!
Bohózat írták: Glinger ós Taussig, ford, és átdolgozta Steinhardt.

«t««.- í várva-várí pillanat
Bohózat. írták: Glinger és Taussig, ford, és átdolgozta Steinhardt. 
Továbbá Steinhardt és Huoyndy Emil uj szóló műsorral 

és elsőrendű külföldi számok
í$S?ck.: és. 3-6-ig Rákóczi-ut 63. és ózv. Kontinó
uohánykulonlegességi árudájában Andrássy-ut 29. — Esti 
pénztárnyitás 7 órakor. A remek télikertben éjféltől regeiig 

tánca és cabaret. Belépő díj nincs. e"

szobának dísze.

t Szőnyeg-újdonság!^
í 3)0 íoo cm. nagyságú mindkét olda- 

Ion egyforma nyírott Jaquard sző­
nyeg elpusztíthatatlan minőségben 
ö Irt 80 Kr. szabott árén kapható.

Rosenberg ás Quitt
női divat, vászon és szűnj eg 

aruk nagy áruháza.

Budapest, VI,, Király-u, 32,
(sarok üzlet.) *>6057

űttafotMSöS.

Zenetanításra rendkívül alkalmasak ^
ZOLTAI MÁTYÁS I

) zonsora- éj heseűa-ísKolőf j)
ELMÉLETI ÉS GYAKORLATI

ZONGORA-ISKOLA
ELMÉLETI ÉS GYAKORLATI

HEGEDŰ-ISKOLA
I. KÉSZ I. RÉSZ

Ára tí koruna. í Ára 3 korona. 

Mindkettőt kiadta a Fvanklin-Társulat.
Kaphatók:

LAM PEL R. könyvkereskedése
(Wodianer F. és Fiai) részvénytársaságnál 

Budapest, VI., Andrássy-út 21. sz. 
és minden könyvkereskedésben.

ZáLOGBAM
lovö arany- és eziistókszoreket, sorsjegye­
ket s azokra magasabb kölcsönt nyújtunk.

iHiiHEiM Simon és Fin
Budapest, IV., Párisi-u. 5.

(Fopostával szemben.) ------

Tiszta alumininmedények
alkalmi beszerzése.
Po’gári konyhának megfelelő összeállítás!
Nehez minőség! W Nem versenyára!
1 drb fazék iy., i»'4, 2»/,, s>/, litei E 18.30

12 11 lti 18 cm.
5 drb kondér Va, »/., i‘/s, i»/4, a1/, lit. K 

12 14 16 18 20 cm.

X3 K
19.30 SM-

s drb fedő 12, 14, 16, is, 20 cm. K 7.30
E ®

1 pecsenyesütő, hossza 28 cm. 35-80 g =>
1 áttörő szűrő, M cm. 4.25
1 rántotta, sütő, it> cm. 3.70 SS
1 palacsinta sütő, *2 cm. 4 46
1 merő kanál, 9 cm 1-70
1 habzó kanál, 8 cm. 156
1 tej forraló, Is cm. 5.80
1 ,, fáuksütő, 1 szemes 5.80 Z t
1 n levessz ürő, 11 cm. 5 30
23 darab kor. 85 05 L

3070 csoportengedmény „ 25.55 m
r kor. 69.60

mm
Alapítva 1832-ben.

konyhafelszerelés és háztartási czikkek osztályában
I Budapest, 11?., VáezUuisza 37, sz.
t (Merknr-palota.)

FORTUNA
zászlógyár
Budapest,

L, Király-uf cza 8.

a leggyorsabban, jutányos árak mellett. 
A választások kiírása előtt feladott ren­

delések kedvezményben részesülnek.
Alapittatott 1881. Alapiitatott 1881.

tj i m ti sós»:

1910. márczíua hó Nemzeti Szinház E. kir. Operaház Várszínház Vígszínház iflagyar Színház Király-Színház Uránia
Fővárosi Város-i 

ligeti Színház (

11 Péntek_____ ..._ _ _ _ Amihez minden 
asszony crt Elektra Fedora A masainód A Holnap. Luxemburg grófja Napoleon

p----- - -------  1

A pesti zsidd

12 c u * íd.n.
Szombat- - - - - - - - - - - - jeste

Amihez minden 
asszony ott

Lucia
Táuczegyvolog - A kis ezukros Hoznia in néni

Jánoska

Luxemburg grófja

Az Országos Szia 
művészeti Akadémia 

előadása. -A pesti zsidó

13
r íd.n.
Vasarnap —... ^e5[e

Az ember tragédiája
Amihez minden 

asMO.'jy ott
Mdüuu -

Taiíua

A iMiimod

Hivatalnok urak

Hozmaiul néni

Az elvált asszony

Liuembmg grőlj*
-

fczerelmi Uenngö

A pesti Mid»

LUiti-sM LmÚMjIbiiül
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Szőlősgazdák!
Homokon és kötött földön.

A ki borait mindenkor jó áron 
és lmmar akarja eladni, ültessen 
Delaware szőlőt szántóföldekbe is 
es a hiányzó tokéit lia ezzel pótolja, 
az ilyen vegyes bor oly finom lesz, 
hogy" drágán és hamar elkel. Ezt 
bizonyítjuk, kik már termeljük és 
bizonyítják a nagy borkereskedők, 
a kik dt) —SO koronáért is megveszik 

hektóját, ha százezer hold ilyent teremne is. Por 
mete.zés nélkül a múlt. évben is perenosporátó! 
mentes nagy termést adott (holdanként dó hektói 

Vesszőről árjegyzék ingyen.

BSagj^f Gábor» szolönagybirtokos. 
Posta Kóíy, Biharra.

S iű r» ö ra. y $5 é c s lb o 1!
A mi „Caesar“ zsebbeli **yujt<5 -szerszá" 
■műnk bevezetése alkalmából elhatároztuk, 
hogy minden más reklám mellőzésével 
16,000 darabot ezen páratlan gy ajtóké szil­
iekből forgalomba hozunk s azok a követ­
kező leszállított áron kaphatok: l drb ? 
kor. helyett, csak 2 kor., drb 4.50 
kor., ti drb 8 kor., 12 drb 14 kor. ntán- 
•véttel Ezen reklámkészlet elfogyásával 
az arak ismét a névértékre emelkednek. 
„Caesar' a világ legjobb zsebbeli gyújtó • 
készüléké. Egy nyomásra azonnal fény 
és tűz támad Soha cserben nem 
ha.gy ! Nem villamos telep. Kicserél­
hető tűzkő s ezért évekig eltart

Czim OesL-Ung. Union Unterneh­
mung tűr pat. Erfindungen

Wien, V. Wiedener Haupstrasse 104.

Választás biztosítással!

I

1910-es modellünk újításai:
Intenzív lángzó: gyorsan forral és kevés szeszt fogyaszt 
üres alkatrészei kivehetők és tisztíthatok. Művészi 

galvanbronz kivitel
Hozzáadva a Hops biztonsági gyorafőző 

eddigi előnyeit:

a 5,Kaps ISI06< a Jelenkor
legszebb, legtartósabb, legbiz­
tosabb és legtakarékosabb asz­

tali tűzhelye.
Ha leidül, elalszik! A szesz ki nem folyhat í

Ära Budapesten 4 korona.
Kapható minden szakmába vágó üzletben,

ROPS Fémáru Részvénytársaság
lf., Váczi-ul 74/p, e.

Képviselők vidéken kerestetnek.

IGAZI HÁZI KINCS
H mi ingyen-könyvünk, melyet 
minden szenvedő embernek fel- 
iijáulnuk. Ezen érdekes könyv­
ből sokan meríthetnek reményt 
es vigasztalást, akik talán eddig 
gyógyíthatatlannak vélték baju­
kat, mivel bizonyara helytelen 
utakon keresték egészségük 
helyreállítását. A villamosság, 
különösen a galván villamosság 

leghatásosabb eszköz az ál 
f alános Ifleggyengeseg, 
rheuma, főfájás, álmatlan­
ság. rendetlen székürtilée, 
büdé.flzerü állapotok. min 
denféle gyengesógl ál!apó 
lók és a legkülönfélébb női 
bajok gyógyítására.

gyógymódunkat egy igen 
érdekes könyvbe leírtuk s e 
könyvet mindenkinek, aki hoz­
zánk fordul,

ingyen és toérmentire
zűrt borítékban, minden kötelezettség nélkül,
megküldjük. Soha Magyarországon ily tanulságos, 
értékes könyvet még nem ajánlották tel teljesen ingyen 
a közönségnek.

ELEKTRO-VITALIZER orvosi rendelő-intézet
Budapest, IV., Semmelweiss-utcza 4,, félem. 10/B.
Rendelő órák. hétköznapokon 10 1 lg és 

vásár és ünnepnapokon J! i-ig
-u óráig,

010. 111/10.

■e ELEKTRO-VITALIZER orvosi rendelő-intézet
Budapest, IV, Semmelweiss utcza 1 félem 10 8

flj Kövem részemre díjtalanul, portomentesen és
en zart hnritékVan elküldeni :> Modern Vilii-

■!3 mos Gyógyír»ódról szóló müvet.
.2 Nóv -
5S Cim

Nők részére külön női könyv.

Polgár Sándor
cirvosi mfl- és kötszeréi*1

BUDAPEST,
VII-, Erzsébet-körnt 50, sí
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
saját gyártmányú orvosi, se­
bészi es betegápolás! tár­

gyakban.
Saját gyártmányú magy kir. 

szabadalmazott Polgár-féle

se r»vk ö tő,
haskötő, göresér elleni gnmmi- 
harisnya, orthopediai kiszüle- 

kek, mulábak és kezek stb.
Valódi franczia kulonlegeesAgek 
F- berguerand lils párisi gyárból.
Hamisítás ellen vedvel6303 

az ám alatt.
Részletes képes árjegyzék ingyen és bérmentve,

citak meuudaudű. mi ív tárgy szükaégce.

3 koronától szájpadlás nélkül, gyökérel- 
tavolitás fölösleges, aranykoronák és tar­
tói fogtömé<.-k, foghúzások é.rzr-jitvlenités 
sej. X idékiek vj óra alatt kMégittet- 
nek. Rt‘{|i hasznavehetetlen fog­

sort haszna ve he tövé alakítok. tt u n

Dr. Hegedűs Jakab fogorvos.
Budapest, VII. kerület, Krzsébet-körnt 44.
Rendelés egész nap. Részletfizetésre is. ío évi jótállás 
és fájdalomnélküli kezelés, tartós fogtumések 8 korona

Titkos betegségek
hugycsöfolyás, hugyesőszükülctek, al- 
tosíi sebek, bujakor (syphilis,) az önfer­
tőzés következtében fellépő éjjeli mag­
ömlések és ldegbántalmak, elgyengült 
ferflerő (impotentia), makacs bőrbeteg­
ségek, bármily női uemi bajok, méh- 
bajok, fehérfolyás stb. alapos, gyors és 
gyöksres klgyógyitására legjobban 
ajánljuk bevált lelkiismeretes és nagy 
gyakorlaton alapuló gyógymódjánál 

fogva

Df. Grarai
■ziihui'vofll rendelő Intézetét,

Budapest, V kér., Andrassy ut 24. s*.
Rendelés hétköznap xo-től 4 óráig és este 7-i 
Vasár, es ünnepnap d. n. 2-ig Feltűnés nélküli
eredményes gyógyítás leveilleg is.
Kivánatn gyógyszerekről gondoskodva lesz,

Osü'tÖrtö'lv, maíczius 19.

Kézimunkák
Gobelinek és Csipkeveréshez
szükséges teljes felszerelések leg 
nagyobb választékban eredeti gyári 
árakon. Vidékre képe« drfegy 
»ék iiigyvn Vevők imzyencs be- 
----- tanításban részesülnek. -—*

Bérezi D- Sándor
női kézimunka nagyiparos
Budapest, VI. kér., 
Desaewlfy-atcza 5
-• saját, áruházában — 

Alapítva 1883 ban
Telefon 109—06.

- -.60

i.—

IHárczius 15-iHi irodalom!
Ej szavalókönyv. Haza has nunvpekrei, is­

kolai vizsgálatra és egyéb alkalmakra 
való költemények, s kiváló köszöntök gyűj­
teménye, ti -12 éves gyermekek számára.
A legújabb magyar gyermckköltészetböl 
összeválogatta Havas István. Ara K 1 50

Fanghué Gyújtó Izabella: A magyar sza­
badságharcból. Ara kötve 3.—

Kas Ede: Ilösök hőse. IS képm. Diszkót. Ara 
Sebök Zsigmondi Kossuth Lajos életrajza.

Kötve. Ara
Rákosi X iktor: Korhadt fakeresztek 3. ifj, 

kiad. Diszkót.
Fosa Lajos: Száll az ének. Szavalni való

hasz. vers. Fiijva 2.—•
Diszköt ésben Is—

Rákosi X iktor ■ Hős búk Regényét, történet
a szabadságbarcaból diszkötésben 7.—'

Fosa Lajos: A szabadságharca hősei képek
az 1848/49. szabadságharczböl. Képekkel —.60 

Fosa Lajos: Haza és szabadság. Hazaí-as
szavalmányok és költemények. —-60

Gauss X iktor I A piros köpönyeg. Elb. a
magyar szabads. Képpel —-60

Gaá) Mózes: A vasember fia. Tort. elbeszélés,
képekkel L50

Gaál Mózes: Bem apó. Történeti elbeszélés —.6*1 
Havas Mihály: A bősök. Hazafias elbeszélés,

kénekkel -80
Krúdy Gyula: A komáromi fiuk. Történeti

elbeszélés • — ■ 1-—
Krúdy Gyula: Előre. Hazafias elbeszélő-,

képekkel . “-68
Lengyel Laura: Magyar hősök. Történeti

elbeszélés, kép. - 1- '
Lengyel Laura: A virradat napja. Történeti

elbeszélés, kép. 1-50
Mudarassy 1..: A kis hadsereg. Történeti el-

beszélé.'. kép. 1.—*
Perényi Lajos: A hazáért. Hazafias elbeszé­

lések képpel —-66
Tábori Róbert: Gábor Áron. Tört. elbeszélés —.60 
Farkas Imre: A kapitány. Jelenet. Előadja

2 férfi és 1 nő. —.30
Illyés Bálint: Hazafias költemények. Ara

fűzve o korona, kötve B.—-
Ünnepi versek: Szerkeszti dr. Vajda Gyula. 

Szavalókönyv. Iskolai ünnepélyekre al­
kalmas költemények gyűjteménye. 2 ki­
adás. Ez. a gyűjtemény aranykönyve a ma­
gyar ifjúságnak. Egyrészről az összes is­
kolai ünnepélyekre alkalmas szavalatokat, 
csoportosítja, uíásnészről remekiroruk 
költeménye mellett az újabb magyar köl­
tészet. összes nevesebb képviselőinek mü­
veit tartalmazza. \ vaskos kötet 300 bői 
töményt tartalmaz. Ára fűzve 3. -*
Dis'zkötésbcii 5.—

Singer és Wolfner kiadása
Budapesten, VI., Andrássy-ut 10.

A kcrékpárvilágnt már 36 
ov óin uraló nródeti angol Helicai Premier és The Champion

kerékpárokat dupla harang- 
Fsapáirygyítl «-s szabadon­
futóval, .1 ós .ovi jótállással, 
minden Arffdemelés nélkül 
szigorúan az eredeti gyári 
árakon havi u ös l » k'To- 

uas részletre adjuk es

kerékpár-alkatrészeket
az egósz világon 1-Mezö összes kerékpárokhoz, külső ós belső 
gummik :it, csengőket, lamnak;» . pedálokat lánc/.okát, kotiu 
szokat, éd csóbZók«’. óriási forgalmunk koveákeztóben molyon

moí' nagybani eredeti gyári árban szállitunü
vidékre is oarhovi

LANG JAKAB és FIA
kerékpár ée nlknfré«* nagy kereskedők

Budapest, Vili., József-körut 41. szám.
Fióküzletek Baros«-tér 4., ó- Budán ü , Margit-líirut 6 arám.

DÍ6Z!T.KK.\zi'kunk tooo képpel kerckp.ir 
'■* :ilk,UI .-szel, -o| mi;v-n ha-mrum
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Csütörtök’, TnáreziiiS' 16>.
EGYETÉRTÉS

Minőségre es tartósságra 
felülmúlhatatlan, moggá 
tolja a kicsuszást és félre- 
taposást és mindvégig 
megóvja a czipö elegáns 
formáját. Ügyelni tessék 

a szójegyre:
Beoson*“

Kapható minden böl*-, ozipő-! gummiáru és 
drogueria üzletben.
Nagyban .beszerezhető a 

központi raktárból:

legjobb
Otíminisarali Wien, VI Ü.

Eprese

_ „.  . „    

SMTOroiC. flLKaLMi5fl JáHDÉKSS
A LEGELŐNYÖSEBBEM

EKSzElTEIraf

Ha köhög
vagy rekedt, Réthy-féle 
ezukorkát vegyen 60 fii. 
lórért.

19

GOETHE:
TORQUATO TASSOs

Színmű ét felvonásban. 
Fordította

CSENGERI JÁNOS,
Ara 2 korona.

Kiadta a
FRANKLIN-TÁRSULÁT
Kapható: LA.MPEL R.

könyvkereskedésében 
(Wodianer F. és fiai r.*t),
Budapest, VI., 4ndrásy-út 21.
is minden könyvkeresk** 

dósben.

^WoREN5etÍSEKRC KIVÁLÓ GOMBOT FORDÍTOM.
KOrztX 2000®aAJ2ZflÁ 8ERMENTW fCOLDETUSí'*

nxatge^Wni Arfzdtymng.* jüawiu—imamw.-w— - - ».r- • n>

Elektrái
villamos és erőtelepeket építő részvénytársaság ®
Budapest, VI., Gyár-u. II.

.. »——Telefon **4—64.  I

Jéggyártó telepek. 
Hűtő-berendezések.

Aufrecht és Goldschmied
nagyáruháza BUDAPEST, VII. RáKóczi-út 30.

Remek kivitelű tömören ezüstözött alpacca-ezüst evőkészletek.tálcák, 
kosarak, gyertyatartók és egyéb háztartási cikkek, ea

fV SzandriK-féle hazai gyártmánya “SBB

evőKészlet hat személyre
elegáns kazettában, 49 drb, ára 10 kor. havi részletre 200 kor.

- Leváltandó és hozzánk bekOldenaO ? •

ÍV ■ AÜFRECHT é. GOLDSCHMIED cégnélnegrenaeicsi ív. ■ »*» Budapest, v» ríhőczí-ui 3o «. m
ezennel megrendelem a fent körülirt 6 személyre való alpacca eziist 
evőkészletet elegáns kazettában, 200 korona árban, fizetendő 10 koronás 
havi részletekben a szállítástól kezdve Budapesten, Aufrecht és Gold­
schmied cégnél. A csomagolási és szállítás, köüségeket magam viselem. 
Három havi részlet elmulasztása az egész hátralékot esedékessé teszi.

Lakhely—v* "■ ■ ■ - —------- -- --------- :- - --- --------- -------------------- -
Kelet ------ -- - - - - - - - - - - - - -- ----------------------------------- —... ... ....... ..

Napi termelés 10 kilogrumtál lelteié.

Villamos vagy egyéb motorikus üzemre.
” ChlormethyUrendszerO —■**

főleg kis üzemre kiválóan alkalmas. 
Gyors szállítás! Olcsó árak! 
Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk.

Párisi világkiállítás ,,Grand Prix“ 1900.

KWIZDA-féle korneuburgi marhatáppor.
Dlätetikas szer lovait, szarvasmarhák ée 

jakok számára.

árak: 1 doboz 1 kor. 40 fillér, fél doboz 70 fillér.
60 év óta használatos a legtöbb istállókban étvágy 
talanság és rossz emésztés eseteiben, teheneknél a tej 

javítására és a tej gyarapítására.

Kwizda - féle korneuburgi marha* 
táppor valódi csak ezen védjegygyei.
Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve.

Főraktár: TÖBÖK JÓZSEF gyógyszerész, Buda. 
pest, VI. kerület, Király-utcza 12. szám és 

VI. kerület, Andrássy-ut 28. szám.

Kedvező havi részlettörlesztésre
SW'r'P*1’

XjsS

Név és foglalkozás-
Hiztirtisl cikkekről sidlö érjeíyrék klvinstr» Ingyen is bérmentve.

Zörej nőikillt

gramofonok
él se desses léteső gyártmánya

hanglemezek,
mindennemű hangsze­
rok, melyek nagy képes ar- 
jegyzéket és lemezek teljes 
jegyzékét ingyen és bór- 

mentvo küldjük.

CLEMENT
autómat! kae pzaatoly 

1800 óvl minta.
Brownizig-pisitoly tökélete­
sítése. Mellénvzaebben 
ottér. Ara:

Hegedűk
Fuvolák

Cimbalmok
6a egyéb forgathat* 
mechanikai hnngtte- 
rek, melyek nagy kópse 
árjegy «ekét ingyen és hír* 

mentve küldjük.

korona,
Havi részlet 4- korona.
E pisztoly ismertető jegyzé­
két kivonatra azonnal in­

gyen megküldjük«

VÁRI ES TÁRSA nagyáruház 
BUDAPEST, IV^ Muzeum-körút 10,

******** un' tu nmrnii U.UL'
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E hirdetési rovatban minden síd
egyszeri beiktatása közönséges 
vetít betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6fil,-relflzetendő. KIS HIRDETÉSEK =

_________ , .— ■—................. ................ —•----------

B hirdetési rovatban minden s*o 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fll.-rel fizetendő.

Pénzssekrények,
használtak és újak, rend­
kívüli olcsó áron kapható 
n. budapesti pénzszekróny- 
raktárban, Budapest, V., 
Bálvány-utcza ti-—C.

Akar nősülni?
Több mint 60U gazdag 
hölgy előj egyzésben. Urak, 
vagyon nélkül is jelent­

kezzenek azonnal:
L. Schlesinger, Berlin 18.

27457

; Eurutos
I bántalmak hatásos és kel- 
i lemos gyógyszere ajRóthy- 

lelő ezukorka, melyet pe­
metefűből koszit Réthy 
Béla gyógyszerész Békés­
csabán. Gyógyszertárban 
kapható.

Könyv.
natezer kötet német, 
franczia, angol müvek ma 
es márczius 10-ig minden 
nap rendkívül olcsón ol- 
adatnak Daajanich-ntcza
38. ss. házban. 5894

gyümölcsfa,
díszfa, rózsaárjegyzékkel 
ingyen szolgál Weber fa­
iskolája Békásmegyeren

Eizike gomba
gomba-, hús-, főzelék-, 
gyumöles-konzervek, gyü­
mölcsízek, szörpök, sze- 
pességi csemegékről kér­
jen "árjegyzéket. Feikai 
konzervgyár, Barta lessel 
Felka, Szepesm. 28006

Szabók részére
mindennemű zsinór, gomb 
és szabó-kellék képes nagy 
árjegyzéket kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Paszománygyár Részv.- 

társ, Nagymezö-utcza 46.

Csemegealmát,
diót 5 kilónként ti.tiO K, 
haraczklckvárnak kilóját 

’.4o,mézédes szilvalekvar- 
nak 1.20, savanyított ká­
posztát 2 koronájával. 
Bzabó Csongrádról.

Savsnyitoít
káposztát hasábbal, m,- 
kint 14 koronájával, zöld 
babot eczetben, savanyí­
tott papiikát, káposztát 
postaüvegonkint 2.40 Ív­
ért. Szabó, Csongrádról.

Salátának
t-zázát 3 kor., spenótnak 
kilóját 60 fillér előleg be­
küldéssel. Szabó, Csong­
rádról. _____

Biszkertketivelők
kérjenek árjegyzéket az 
Első Magyar Diszfenyö 
Faickolától. Tulajdonosa
fiopony Ede. Körmenden:
120 fajta tülevelüíák, lomb­
fák, sorfák, díszcserjék 
kaphatók. 5877.

Koporsó asztalosok
részére mindennemű ko­
porsók díszítései, összes 
temetkezési ezikkek képes 
árjegyzékét kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Ravatalgyár Részvény társ, 
Kagymező-utcza E, 46. sz.

Tisztviselökölcsönf
előjegyzéssel és előjegy­
zés nélkül. Jelzálogköl­
csönt GO évre az érték 75 
százalékáig gyorsan és elő­
nyösen folyósittat Rigócz 
és Hartmann bankiroda, 
Rózsa-utcza 29. Telefon: 
94—66. Képviselők alkal­
maztatnak. 28561

Temetkezési
vállalkozók, intézetek, egy 
letek, társulatok részére 
képes nagy árjegyzéket, 
kívánatra, ingyen küld a 

Budapesti Ravatalgyár 
Részv.-társ. Nagymwó-U. 
K. 46.

Háztartás
feloszlatás miatt háló- és 
ebédló bútorok, fehérnemű 
es egyéb ruhák jutányo­
sán eladók, VII., Klauzál­
tól' 8. 1. em. ajtó 4. szám.

Féüedelü-hmtó
igen könnyű, kitűnő kar­
ban, ulajtengelylyel 1—2 
lóra és egy pár parédás 
lószerszám eiadó. Klauzál- 
utcza 18. Bornagykeres­
kedésben.

Pótvizsgálatra, 7
,'avitóra, pótérottségiro, 
bármilyen vizsgálatra elő­
készít . ,Szünidei Tanío- 
lyam" Garay-u. 6. H 12/a.

Légszesz és villamos
csillárok
legelőnyösebben szerezhe­
tők be Kulcsát* Sándor 
bronzáru- és csillárgyárá­
ban, Budapest, VI. kér,, 

Dessewffy-u. 9—11.

veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
kor. költségmentesen 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. ?se

SCHILLER IZIDOR
ékOEerkercehed#

Budapest, 
Sipeutcza 8. számi

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démia tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az Or­
szágos öagyar' Gyorsíró* 
Egyesület hivatalos tanfo­
lyama. Alapította Barkovits 
Iván 1863-ban Biztosállás- 
közvetítés. Nyitva szept. 
1-tól jul. 1-ig. Havonként 
uj tanfolyamok.Tájékozta­
tót küld a Gabelsberger szak 
iskola. (Csak Liszt Forencz- 
tér 10. előbb Gyár-utcza 4.) 
Czimre vigyázzunk ! — Az 
egyesület ezen kizárólagos 
szakiskolája irógépezógek 
tői s más hirdetésünket 
utánzó újabb tanfolyamok­
tól függotlon. Telefon 64-68 
Beiratások egész napon át,

50 kor. heti bér
vagy 50—60% jutalék
könnyen szerezhető az én
aluminium-ezégtáb- 
láim és áruim üzemé­
nek átvételével. Pompás 
újszerű alkalmi ajándék- 
tárgyak. A képviselet mel­
lékfoglalkozásként is űz­
hető "'s az aluminiumtár- 
gyak játszva eladhatók. 
Felvilágosítás és minta 
ingyen. Senki ne sajnál­
jon egy levelezőlapot ez 
ligybun. — Czimem:
Anton Hruby
Ifflüglitz (Morvaország)

100.000
Most került forgalomba Zilch* 

Agnes szakácskönyvének ;;

100.000-ik példánya.
Ez bizonyítja legjobban a könyv 
jósiig«t,hasiuavcheíősí 
göt. Minden háziasszonynak 
nélkülözhetetlen. Ara szép kö­
tésben 4.—kor. Megrendelhető: 
SIKKEK és WOLFNElt 

könyvkereskedésében

Budapesten. VI. Andrássy-ut 10.
Kárpitos nyergesek
részére mindennemű kel­
lékek képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi a Budapesti Paszo­
mánygyár Részv.-társ. 

Nagymezö-utcza E. 46.

Pénzkölcsönt
41/2, 4s/4, 5 és 6% alapon 
földbirtokra, jövedelmező, 
fővárosi, vidéki, városi és 
Budapest környékén levő 
bér házakra I. II., Hl, har 
lyen 15- 60 évig terieszt- 
hetó. Szemétyhitelt tisztvi­
selőknek gyorsan eszkö­

zöltetik.
HOFR9ANM JAKAB

bankbizományi iroda, Bu­
dapest, Teréz-körut l/s

BÚTOROK
háló*, ebédlő*, szalon- 
berendezések, továbbá 
nriszoba, iroda beren­
dezések, réz* és ma­
hagóni bátorok, sző­
nyegek és függönyök, 
valódi angol bőrgar- 
nitnrák eladása s vétele

Msler Károlpé
VII., Király-ulcza 23. I. em.
Kazinczy u. sarok. üOő^l

3—4 Korona
állandó 

napi ke? 
reset.
Mindig 

szorgal­
mas

egyének 
k eres - 
telnek 

egy Íja 
risnya-

kötöbe. Könnyű, szép é:- állandó 
kereset s&Jät otthonában. 
Ingyen oktatás Távolsáq mellékes 
Munkájának átvétele tölünk, ál 
Jandoan biztosítva. Kérjen Ön 
azonnal ingyen utasítást, a 
„Magyar-Keresztény Házi Ipar“ 
Wien, XV! 2, Fr edmaongasse !l 
Kéretik a címet ol\ ashatóan iriiN 707o1

30 koronáért
készülne): saját műhelyemben mér 
lék után remek szabásban, finom 
Kivitelben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltök finom szövetek­
ből, Lássló Sándor férfisrabómester 
Budapest. Erzsébet-körut I sí., I , 
em Vicékre posztóminták beí­
rni-ntve, helyben szabászom:-! kívá­
natra házhoz küldöm. 26693

Réz és vasbutor
» legolcsóbb gyári árban, 
rézágy 30 frt. Gyermek- 
tigb 10 frt. Angol vaságy 
aczél sodronnyal 20 frt. 
Összecsukó vaságy 3 mat- 
raczczal 8.25'legjobbminő­
ségben kapható Weisz I. 
Bpest. Andrássy-ut 77., 
(bejárat a Rózsa-utcza) 
Árjegyzék ingyen. 27980

Gyümölcsfát
nlcsónszállit Papp Gedeon 
faiskolája Nagykörösön. 
Árjegyzők ingyen. Kitűnő 
baraczklekvár kilója K i.70

’ 5875

Modern
urasági bútorok
alkalmi wéxeie 

és eladása
háló-, ebédlő-, szalon-, nrl 
szoba és irodai teljes be­
rendezések. — Dús raktál 
szőnyegek, függönyök, té­
rítők, csillárok, vas- ée 

rézbutorokban.
fiROSZ SÁNDOR és Társa
Budapest, Liszt Perencz-téi 
t. szám, ezelőtt Gyár utczv, 

Telelőn 14—09.

10 frt
havi részletfizetésre a le-gjobb

zongorát,
pianinót,

czlmbalmot,
hegedűt

ngyanoly árért, mintha kéz­
pénzért venné, kizárólag cs;tki8

REMÉNYI MIHÁLY
elsőrangú nagy hagezertelepél
Budapest, Eirály-utcza 5&

1 Árjegyzék ét Ftwpeotus diJtalM

A czimre 
tessek 
ügyelni!

VALÓ-
di franczia különle­
gességek (óvszerek) 

csakis
P. Bergueran Plls
leghíresebb párisi 
gyárostól legelőnyö­
sebben beszerezhetők

Polgár Sándornál
Budapest, VI. kér., 
Erzsébet-körút 50.
Részletes képes ár 
Jegyzék ingyen es 

bormentve.

,, H ungápla “

beszélő-gépek
kizárólag eredeti első­
rangú gyártmány, rész­
letfizetésre is olcsón 

kaphatók,

hím és Társa
V

Budapest, VI., Király-n 76.
DT* Mérjen drjefljzéket

Automatlkus tömegfogó,
patkányok részre 4 K. egerek­
nek 3 Jv 4o fill, egy éjjel 40 
egerét fog felügyelet nélkül, idő­
járás nem befolyásolja, magitól, 
működik „Eclipse- sváb fogók 
ezer H ezer sváb és rnszli fog­
ható egy éjjel drbja a K. 40 fill. 
Mindenhol a legjobb eredmény. 
Szétküldés utánvét mellett. J, 
BCBClLGR« Wien, III E« 
Mrledlergasee fl. hzámof 

elismerő- és koesonó-leyél.

Rekord hangversenylema- 
zek legjohbak a világon!

2b cm. Mind 
két oldalon 
bejátezvadb 
K 2.60 10 dh 
v&sárlásníi.! 
K 2.40 —
Grammofo 

nok K 26.— 
36.—, bO.—, 

300.-. 
Fonográfok 

»Lyra H 7.— 
Fonográf 

hengerek K 1.30, — csakis 
utánvétellel SCUMUTZEIt 
TESTVÉREK gramofon és 
hanglemez nagyraktárában Bu­
dapest. Jéuel-kérat 28,n 
Árjegyzék ingyen és béraentve.

Egyéves önkéntességre
jogosító vizsgálatot tenni 
óhajtók forduljanak hoz­
zám. 18 óvó foglalkozom 
előkészítéssel Kristóf 

János, Kassa, Jözsef-uteza 
■>2 sz. 5887

Zálogczédulát,
brllliantot, aranyat, ezü»- 
töt, ékszert és régiségét 
veszek gs eladok. Kertész 
ékszerész Budapest, VII,, 

Kirély-uleza 85. szám. 
— Telsfontzém 85-48.—

^ " VasMor. ~-
Bézágy 35 fit, gyermelt-
Agy 11, összecsukható vas­
ágy- 5, ágybetét vaskeretd
5.50, fakoretü 3.50, réz- 
Karnis 2.50. összecsukható 
tábori ágy aczélsodrony- 
nyal 8.—, eodronyfonat 
kerítést, vaskaput legol­
csóbban szállít Hickcr Gy. 
gyára Holló-utcza 3/E. 
Telefon 22-66. 26978

ZálopÉdnlákat
I veszek. Elzálogosított “ 

brilliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
koronáig költséemon- 
tosen kiváltok és tel­
jes értéket kifizetem,

Singer Jakab
ékszerkereskedő 

BUDAPEST,
Eirály-utcza 91. sz-
Izabella -utca» ■ árkán.

Az egyedüli eredmény­
től kisért háziszor a
dr. William Hartley tanár 
amerikai erötáp-pora.
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 21) 
íülo gyarapodásért Jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból Dobozonként 1 frt 
10 kr Használati uta­
sítással. Főraktár; Ba­
lázs Mór I. Budapest, 
VE, István-nt 11, D/l.

Telefon 166—80.

Pénzt rögtön
bátorrá, zongorára, varró­
gépre, kerékpárra, köny­
vekre és kereskedelmi 
árukra, ha azokat száraz, 
tiszta raktárhelyiségeinkbe 
bizományba boraktározza

Tauber»
FL kér., Eötvös-ntcza 6/H,

THLEl'OK 84—33.

fljtoh, Bblakoh,
vasredönyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, igenül- 

csón kaphatók.

Wiener A. utódánál
BUDAPEST, ÜLLŐI-DT 123, 

Telefon 62—80.
Alakíttatott ISSB.bam

Bálát gyártmánya fürdőká­
dak u kor.-tó! feljebb; fűthető 
ka dali 60 kortól feljebb. Elvál­
lalok mindenféle kut-zivatt.vok 
és házi vizvezeték-bercmlezéte-

két legolcsóbb áron.
LEFXQViCS AQOLr

Bndnnest, VII., Wesselényi-m 
61/E, Telefon U3—46. Árjegyzői 

ingyen és bérmíinive.

Asztalosok
nj jövedelmi forrását leíró 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
, Kegyelet“ szerkosztőségo 
Budanest, Nagymezö-utcza 
E. 4ti.

BÚTOR
30 ° megtakarítás!
Régi Butorszalon
Budapest, Ferencziek-tere 3 
félemelet. Vétel és eladás
hasznait és uj
polgári, nrasági lakberen­
dezéseknek, mahagóni és 
palisander bútorok, nrí 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
és telje-.en berendezett 
mintaszobák, keleti szó- 
- nyegek, csillárok- — 
Telelőn 82—13. 28589

alkalmas 
nyeManok.

AHN—DALL03

Ungarische
Sprachlehre,

Dögeitbeitet yon 
L. TORKOS.

Netmtmdsechengete Auflage

Ára 2 kor. SO fill

A magyar nyelv magánúton 
való megtanulására legalkal­

masabb nyelvtan.
Kapható:

LAMPEL R. könyvkereskedése
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